



# Beogradske Novine

**Prodaje se:**  
 u Beogradu i u krajevima zaposjednutim od carsko i kraljevskih četa po cijeni od 6 h  
 u Hrvatskoj i Slavoniji, Bosni i Hercegovini i Dalmaciji po cijeni od 8 h  
 izvan ovog područja 12 h  
 Oglasi po cijeniku. —

**Pretplata:**  
 za 1 mjesec u Beogradu i u krajevima zaposjednutim od carsko i kraljevskih četa K 1-50  
 u Hrvatskoj-Slavoniji, Bosni i Hercegovini i Dalmaciji K 2-40  
 izvan ovog područja K 3—  
 Oglasi po cijeniku. —

Uredništvo: BEGRAD, Vuka Karadžića ul. 10. Telefon broj 67. — Uprava, primanje oglasa i preplate: Kneza Mihajla ul. broj 38. Telefon broj 25.

## RATNI IZVJEŠTAJI.

### Izveštaj austro-ugarskog generalnog stožera.

K. B. Beč, 25. septembra.

#### Istočno bojište:

Front protiv Rumunjske: Odbijeni su rumunjski naleti između surdučkog i vulkanskog klanca. Na istočnom erdeljskom bojištu vladala je življa borbena djelatnost.

Front konjičkog generala nadvojvode Karla:

Sjeverno i istočno od Kirlibabe borba se ustalila. Rusi ponovo uzaludno napadahu u oblasti Ludowe. Sjeveroistočno od Lipnice Dolne neprijatelj je jurišao protiv položaja turskih četa. On je svuda odbačen, i to u jednom odsjeku protivnapadom.

Front maršala princa Leopolda bavarškog:

Rusi sinoć opet pokušahu da prođu sjeverno od Perepelnika. Svi njihovi napori ostali su bez ikakvog uspjeha, a gublili su im bili teški.

#### Talijansko bojište:

Vatrena djelatnost neprijateljeva na primorskom frontu bila je danas po podne nešto življa u pojedinim odsjecima. Prošle noći preletila je jedna letilica predjeo oko Komena i bacala je bombe, ali nije nanela nikakvu štetu. Na frontu fassanskih Alpa napala su dva alpinska bataljuna u mraku odsjek Gradinal-Cima-Bussa alta, pošto ga je predhodno danju neprijateljsko topništvo žestoko obasipalo vatrom. Talijani su poslije ogorčene borbe iz neposredne blizine odbijeni. I protiv Forcellidi Coldose pokušale su neprijateljske grupe da podju u napad. 52 alpinaca, medju ovima jedan časnik, dopali su ropstva. Na brdu Cimone nalaze se zatpani ali još živi Talijani u zaklonima. Njih 24 sami su se izbacili ispod ruševina i predali su se. Ostali zapomažu za pomoć, ali ova ne može da im se ukaže, zbog neprijateljske topovske paljbe i sve će zavisići od toga, da li će neprijatelj da usvoji iz čovječanskih razloga ponudjeno mu pomjesno primirje.

#### Jugoslavinsko bojište:

Kod c. i kr. trupa ništa novo.

Zamjenik glavnara generalnog stožera pl. Höfer, podmaršal.

### Izveštaj turskog glavnog stana.

K. B. Carigrad 24. septembra.

Na frontu Pelahije traje izmjenično pješadijska borba i borbe bombama.

#### Perzijsko bojište:

Neprijateljska odjeljenja, koja su pokušala da se približe našim četama, koje leže utaborene kod Kordišana 25 kilometara sjeverno od Hamadana bile su odbačene, a mi smo zaposjeli selo Bane.

#### Kavasko bojište:

Na desnom krilu traju omanji bojevi a na nekim mjestima topnička paljba. Naše su izvidnice zarobile nekoliko neprijateljskih vojnika. Na ostalim dijelovima fronta nema nikakvih novosti.

Kod predužeca na 21. septembra, koje je imalo za zadatak, da se odbiju jaki napadi rumunjskih četa kod Enghezija sudjelovale su uspješno i naše čete.

### Izveštaj bugarskog glavnog stožera.

K. B. Sofija, 24. septembra.

#### Mačedonsko bojište:

Oko Lerina nije nastupila nikakova promjena položaja. Juče je neprijatelj nastavio svojim napadima na visinu Kajmakčalan. Poslije duge i žestoke topničke vatre, prešla je na napad neprijateljska pješadija, pa je uzastopce navalila na desno krilo, s boka a konačno i na središte naših položaja. Branioci pružili su neprijatelju, da se primakne na 50 do 60 koraka njihovim rovovima, pa su onda otvorili iznenađujuću veliku puščanu i vatru iz mašinskih pušaka, uslijed čega je neprijatelj odbijen sa velikim gubicima. U dolini Mogljenice i uz obe obale Vardara traje slabi topnički boj. Na podnožju Bjelasice planine vladala mir. Na frontu Strume razvio se žestoki topnički boj. Više neprijateljskih bataljuna pokušalo je napad na sela Nevoljen, Donjo Karadževo i Gudeli, ali su napadnuti od naših četa bačeni na desnu obalu rijeke. Na obalama Egejskoga mora vladala mir.

#### Rumunjsko bojište:

U Dunav vladala mir. U Dobrudži traje topnički boj i neznatna pješadijska predužeca. Na obalama Crnoga mora traje mir.

## Sloga na sjeveru.

Konferencija švedskih, norveških i danskih ministara, koja je zasjedavala u Christianiji izdala je notu o rezultatu tih savjetovanja u kojoj se prije svega manifestuje sloga u smislu stalnoga održavanja lojalne i istinski nepristrasne neutralnosti za vrijeme svjetskoga rata, a uz to jednovremeno izražava i volja odlučnije saradnje protivu vrijedanja prava

neutralaca od strane zaraćenih država. Ova konferencija triju skandinavskih država — već treći sastanak te vrste od početka rata — sastala se u času kada je engleski pritisak na te države dostigao već nesnosan stepen. A sa kolikim je poduzetjem gledao sporazum na ovaj sastanak skandinavskih državnika, pokazuje činjenica, što je engleska vlada baš tih dana protiv sviju triju država jednovremeno odlučila obustavljanje dovoza životnih namirnica. Isto je tako i predašla oštre note u Stockholmu od strane sila sporazuma u švedskoj i norveškoj štampi prikazana kao pokušaj tih sila, da utiču na tok pregovora u Christianiji. Iz note pak koja je izdata po završetku konferencije vidi se, da je Engleska tim svojim postupcima postigla baš suprotno onoga što je htjela i da je mimo svoje volje pripomogla, da se stvori složna Skandinavija. Bezuslovna neutralnost, koja je „az i izica“ politike triju skandinavskih država, zagrožena je samo od strane sila sporazuma, a na po se od Engleske, koja bi najradije od ovih triju s evernih zemalja načinila nov Balkan, tako da bi te još neutralne države Švedska, Danska i Norveška postale vazalne države poput Portugalske i Grčke. I prije konferencije u Christianiji niko nije sumnjao, da kod ovih triju sjevernih država postoji čvrsta i odlučna želja, da se od toga obrani i da svoje pravo samoopredjeljivanja kao narod i država brane do krajnjih granica. Doduše otpor protivu engleskih grijevnih potiskivanja koja su ih snašla kao kazna za njihovu neutralnost, veoma je relativan, pošto im nedostaju materijalna sredstva da im odlučnije stanu na put. To ne bi mogao izmijeniti ni savez sviju neutralnih država, dakle pomenutih triju skandinavskih zemalja, a uz njih još Holandije i Švajcarske, ako bi u opšte došlo od toga saveza. Sve mjere, koje bi takav savez preduzeo radi sticanja zajedničkih privrednih interesa toga saveza neutralaca protiv Engleske, najprije bi se mogle nadati samo nepotpunim uspjesima.

Za središnje vlasti značaj christianijskih odluka leži u svečanosti potvrde, da te države i dalje misle održavati bezuslovnu neutralnost i da svim sredstvima misle braniti protivu kakvoga napada na njihovu državnu nezavisnost. Središnje vlasti i nemaju nikakvog drugog interesa što se tiče tih triju država, nego da one budu složne u tome da sačuavaju bezuslovnu neutralnost. No drugo očigledno su interesi i namjere sila sporazuma odnosno sjevernih država. Kad se već one nijesu mogle natjerati, da stupe u rat na strani sporazuma, onda se teži da

se one bar sklone na to, da Baltičko more, koje one zatvaraju otvore za operacije engleske flote. No takvi početci povrijeđe neutralnost, koje bi stvorili korisnu vezu između Engleske i Rusije, povukli bi za sobom iste posljedice, kao što ih je povukla prvobitna nepopustljivost Grčke. No uzalud će sile sporazuma očekivati od skandinavskih država ono, što im je pošlo za rukom da izrade od Grčke. Ako bi se upotrebila sila, ona bi naišla kod tih država opet na silu, na najjači otpor što ga te države mogu dati. Nikada se ni Švedska, ni Norveška, ni Danska dobrovoljno neće pomiriti, da postanu vazali Engleske, Francuske i Rusije. Sve one znaju, da je opasna stvar vezivati svoju sudbinu za sudbinu sila sporazuma, a uz to su uvjereni, da im ni eventualna pobjeda četvornog sporazuma ne bi donijela nikakve koristi. Engleska uzalud traži novih saveznika, koji bi bili voljni, da svoju kožu iznesu na pazar. U Evropi više za nju nema novih saveznika, a pomoćne čete kojima se ona još može nadati, jedino bi se još mogle iz drugih dijelova svijeta dovesti u Evropu. Po treći put, a sa sve većom odlučnošću izjavljuju skandinavске države, da žele ostati neutralne, a tu neutralnost neće moći pokolebati ni obećanja ni prijetnje.

## Rat sa Rumunjskom.

### Povratok poslanika grofa Czernina.

K. B. Berlin, 25. septembra.

Sinoć je posebnim vozom stigao na Stettinskoj stanici austro-ugarski poslanik grof Czernin, sa cjelokupnim osobijem poslanstva i mnogim pripadnicima austro-ugarske kolonije. Na stanici je dočekao putničke austro-ugarski poslanik princ Hohenzoloe sa gospodom od poslanstva i glavnog konzulata, prisutnih austro-ugarskih činika, članovi austro-ugarske kolonije, a došao je i bivši njemački poslanik u Bukarestu pl. Busche. Poslije kratke stanke produžio je posebni voz put za Beč.

### Srpska divizija u Dobrudži.

(Naročiti brzoglasnik Beogradskih Novina)

Berlin, 25. septembra.

Kako saznaje berlinski „Lokalanzeiger“, ruski listovi, a naročito „Odeski Listok“ javljaju, da je srpska divizija u Dobrudži imala vrlo velikih gubitaka, a naročito između Mangalije i Azeplana na Crnom moru, gdje je od 16. do 19. septembra neprekidno trajala borba. Došlo je do užasnih borbi na bajonet. Njemačka je konjica prema tim izvještajima satrla veliki dio srpske divizije. Naročito su osjetni njeni gubici u časnicima. Bugarski list „Balkan-ska Pošta“ saznaje, da je uslijed jednog nesporazuma došlo od sukoba između ruskih i srpskih četa. Rusi su na ime mislili za jedno srpsko odjeljenje, da su to Bugari. Tek kada su učinjeni prvi zarobljenici, stvar se objasnila.

### Topnički dvoboj kod Svištova.

(Naročiti brzoglasnik Beogradskih Novina)

Zeneva, 25. septembra.

„Tems“ javlja, da se između Zimniceae i Svištova vodi ogorčen topnički dvoboj.

## Ofenziva na zapadu.

### Francuski izvještaj.

K. B. Paris, 24. septembra.

3 sata po podne: Sjeverno od Somme me bilo je francusko topništvo u toku noći vrlo aktivno. Nijemci su prije podne slabo odgovarali. Jedan njemački napad na majur Bois l'Absis i francuske položaje južno od toga majura dočekan je žestokom paljbom naših mašinskih pušaka i topova. Nijemci su rastjerani prije no što su mogli stići do francuskih redova. Ostavili su za sobom mnogobrojne lješevje. Na desnoj obali Maase odbili su Francuzi olako po više njemačkih naleta protiv „biberskog sljemena“ i južno od Thiaumonta.

U toku jučerašnjeg dana bila je i njemačka letilačka služba življa nego obično. Francuske lovačke eskadrile izdržale su na većem dijelu fronta prave vazdušne bojeve. One su imale velike uspjehe i pokazale su nesumnjivo svoju nadmoćnost nad protivnikom. Na frontu Somme bilo je 29 vazdušnih bojeva. Tom prilikom su oborene četiri njemačke letilice, a tri su tako ozbiljno pogodjene, da su se bez krme spustile na zemlju.

11 sati u veče: Osim prilično žestoke topovske borbe južno od Somme i u odjelcima Thiaumonta i Fleury na desnoj obali Maase nije bilo nikakvog događaja od značaja. Na cijelom frontu vodi se vazdušni rat. 24. ov. mj. bacile su naše letilice 50 bombi na fabriku u predjelu od Rombacha i Diedenhofena. Kanetan de Beauchonye i poručnik Daucourt, svaki sa svojom letilicom poleće danas u 11 sati prije podne i bacile na fabriku u Essenu (Westfalija) 12 bombi. Poslije lijeta od 360 kilogramata vratiše se letiči nepovrijeđeni. Noću u 00:23. ov. mj. preletio je jedan Zeppelin predjeo od Calaisa, ali napadnut od naših letilica i obranjenih topova morao se povratiti, uslijed čega nije imao prilike da izbaci ma samo i jednu bombu.

### Engleski

### Francusko-engleska ofenziva.

K. B. London, 24. septembra.

Izveštaj od poslije podne: Južno od Ancree tokom noći vladala je s obje strane znatna topnička djelatnost. Istočno od Neuville nadrule su naše čete u neprijateljske roveve i zarobili izvjestan broj neprijatelja.

## Kriza u Grčkoj.

### Nadzor nad grčkom plovidbom.

K. B. London, 25. septembra.

„Daily Telegraph“ javlja iz Atene, da sile sporazuma vode oštar nadzor nad grčkim lukama i pregledavaju sve brodove, koji plove iz Iuka.

## Podlistak.

### Slike iz Lugana.

„Javljaju iz Lugana...“

Stanovništvo švajcarskog pograničnog grada Lugana sada se sastoji iz novinara, besposlenih diplomata, špijuna i nekoliko — Švajcaraca. Ovo nije šala — zbilja je tako. Ja sam lani proveo nekoliko nedjelja tamo. Lugano se u mirno vrijeme nekako odveć malo isticao. To je mjesto moglo poslužiti kao odlična vazdušna banja, ali St. Moritz i Davos nijesu mu dali ni oka otvoriti. I još nešto: domaće je stanovništvo do dušne po državlj. Švajcarsko, ali to je samo spolja; u stvari, ono već pokazuje sve izrazite talijanske narodne osobine. Svijet tamo traži laku zaradu, bez motike. U Davosu i St. Moritzu ozbiljnije se radi i više se vodi računa o posjetiocima, pa ih je zato tamo u svako doba puno. Lugano, kao god i Lausanne kao da je izraslo iz jezera; ali ovo je malo talijansko jezero nekako drukče nego li ženevsko jezero. U njemu se ne ogleda krupni svijet kao u onom drugom. To vam je jedno, da se tako izrazim, palanačko jezero. Okružavaju ga visoki brijegovi, koji sputavaju izgled, a sunce teško dopire do njega. U grotama i pukotinama stjenovite obale jure se salamandri i druge vodene životinje. Možda je u prastaro doba neka od tih životinja zalutala iz svoga skrovišta i nije više našla puta za povratak. Može se saštal: sa kakvom seoskom djevojkom, to se tako izrodilo ovo pokoljenje. Ovu sam bajku izmislio već posmatrajući Lausannu, ali Lugano me još više podsjeca na nju. I ovdje kao i ondje žive neki ljudi u pola čovjek u pola riba. Polutani, koji se nazi-

vaju Švajcarcima i valjda iskreno žele to da budu, ali koji na sebi imaju toliko talijanskog. Uslijed toga, to su vam kao neki neizraziti, nedopečeni ljudi, medju kojima čovjek vrlo teško može da se orijentise. Čuje sam god imao pošta sa domaćim ljudima, oni su uvijek bili učtivi i voljni da zarade novaca. Ali što se ispunjavanja primljenih obaveza tiče, to je bila druga stvar. Ako bi nekog poslao u kakav dućan da mi kupi nešto, davši mu novaca, našao bi ga mnogo docnije u kafani, gdje se kocka. A kad bih ga zvao, on bi se još i ljutio.

Postepeno sam se naučio, da sve svoje poslove svršavam sam, a gledao sam da što više izbjegnem dodir sa domaćim življem. S vremena na vrijeme nalazio bih kakvoga građanina na vojnoj dužnosti, — aktivni vojnici ovdje nema, — ali taj obično nebi bio iz ovoga kraja talijanske Švajcarske, nego pravi Švajcarac. Sa njim bih poduzeo šetao, a on bi mi pričao o njegovoj službi, tako da sam zavoleo švajcarsku narodnu vojsku. Pokatkad bi pogledali na susjedne planinske vrhove gdje se vidjaju talijanske pogranične strazhe. Možda i u švajcarskom ticinskom kantonu zbilja postoji kakva iredenta, ali Ticinac ne želi da se odvoji od Švajcarske. U ono vrijeme bjelsnija je u luganskom munitcipiju, — opštini — žučna borba. Ali i ovdje je isto ono, što čovjek posmatra u zapadnom dijelu republike — francuskoj Švajcarskoj. Kad bi neko nešto ozbiljno ponudio Lugancima, da se pridruže Italiji, oni bi to odlučno odbili. Takav je ljudski duh: rado se podaje fantomima, čije stvarno ostvarivanje u istinu ne bi ni želio. A još kad čovjek sluša i posmatra ljude u Bellinzoni, glavnom mjestu u ticinskom kantonu, onda će se uvjeriti da su jedno-dušno protivni pridruživanju Italiji.

Duž jezera provlače se aleje i putevi za šetnje; na klupama sjede stariji ljudi, neki put u društvu svojih žena. Ljudi, za koje se vidi, da žive u uspomenu a i da se još nijesu pomirili sa sadašnjošću. Besposleni diplomati. Rat ih je protjerao iz Italije. Naviknuti na jug, oni su ostali ovdje da sačekaju kraj rata. Oni još jednako govore o mjestima, u kojima su službovali u ljudima sa kojima su radili, jednom riječju u vremenu prije rata. Svakodnevno oni razmišljaju i govore o tome, tako da nije teško dobiti „interview“-e od njih. Oni i brzo pristizanje talijanskih listova preko bliske granice čine Lugano obetovanom zemljom publicitike. „Corriere della Sera“, na primjer, stiže ovamo tri sata poslije njegovog izlaženja. A „Corriere“ je hitar list. U društvu sa „Tems“-om i „Times“-om on glasnio dirigira vječitu pjesmu sporazumne štampe. A uz to on još ima svoj žnjažakći temperament, kojim i suviše lako između redova izdaje izvjesna raspoloženja, koje je želio brižljivo prikriti u grudima, tako da je on vrlo dobar barometar talijanskog narodnog raspoloženja. A i ostali nebrojeni talijanski listovi vrlo brzo dolaze u Lugano, koje je mirnjie, a ujedno uredjenje mjesto Chiassa, koje je još bliže granici, — tu vam je „Tribuna“ i papir organ „Osservatore Romano“, tu vam je socijalistički „Avanti“, ili, tačnije rečeno, odlomci toga lista, koji ostaju poštedeni od cenzure. Tame još ostaju dodati bezbroj talijanskih ilustrovanih časopisa, koji se radi propagande u ogromnoj mjeri izbacuju na neutralno pišacu. Iz ovih listova možete vrlo lijepo steći pregled o događajima i raspoloženju u Italiji. Treba samo malo čitati između redova, kao što gore naglasismo, a sem toga se o tome mogu ispitivati i pojedini Talijani iz krajevine, koji s vremena na

vrjeme prelaze ovamo. Kod sasvim krupnih događaja možete se podrobno informisati kod gospode besposlenih diplomata, o kojima je gore bilo riječi. Dovodeći na taj način u vezu pisanje listova sa pričanjem diplomata i putnika, luganski publicisti sebi stvaraju umjesno ali i istinite slike o događajima, koje su od velike važnosti. Može biti, da ovdje-ondje poleti i kakva manja ili veća novinarska patka, ali ko je sasvim čist, neka baci prvi kamen... U brzini rada, čitaoc sve želi imati što prije, ne može se sve baš toliko savjesno provjeriti.

Ostaje mi još da govorim o špijunima. To je tugaljiva tema. U mirnim godinama, koje su prethodile ratu, mi smo uvijek sa izvjesnom zebnjom čitali senzacione romane ili sudske pretrese o pravim špijunskim aferama. Za vrijeme čitanja bilo bi vam nekako nelagodno, žmarci bi vas prožimali. A još i za vrijeme rata čovjek bi se osjećao kao nekako zaplašen kad bi čitao kakav špijunski roman. Englezi sada za vrijeme rata ni najmanje nijesu štedili objavljivanjem bilježaka i uspomena o takvome radu, iz kojih sa divljenjem moramo vidjeti, kako im je taj zanaat izgledao sasvim prirodan i kako su čak i neki generali vršili „obavještajnu“, — kako se to službeno veli, — službu u tudim zemljama. Vidimo, kako su radili bez ikakvih skrupula ne zadirajući ni od najsravnijih sredstava. I u Austro-Ugarskoj su oni mnogo radili.

Poslije svih tih utisaka najednom sam se sam nailazio usred čitavih legija špijuna iz sviju mogućih zemalja. Tu su vam bili i „judi od zanata“ i „amateri“. U početku nijesam nikada znao „u čemu je stvar“. Počelo je time, što su jednom jednog krasnog starog gospodina pravo sa ručka dva isto tako fina mlada gospodina

odveli u opštinsku policiju. Špijun i policijski „civilni“... Od toga sam časa uvijek tačno zagledao svoje susjede za stolom i odao se studiranju fizionomija. Još mnogo njih gledao sam kako isto ovako sa ručka vode u policiju. To vam je nervozan svijet, koji je ubrazio da neprestano vrijetavaju, a koji sa svoje strane vrijetava. Jedno večer, u sali za pušenje, posmatrao sam, kako se dvojica dohvatije. Očevidno je jedan odveć podrozrivo gledao drugoga. Tada je ovaj pošao k njemu riječima: „Gospodine, zanimajte se bolje samim sobom; ne osvrćite se više zannon, ako vam je život mio“. Moram priznati, da me je uhvatilo kao neka jeza; udaljih se iz sale. Jednoga dana uhvatitše ženu jednoga talijanskoga oficira i odvukoše je u policiju. I mene saslušahu kao svjedoka. Nijesam znao ni za šta. Nijesmo ni riječju govorili o ratu ni o mojoj domovini. Zašto i izazvati sukobe. Pustili su je.

U predobliju policijskog komesara A. sjedili su redom na klupi krivci. Mnogi su svakako bili potpuno nevini, a došli su ovamo samo zahvaljujući svojoj prekomjernoj nervoznosti i pretjeranom strahu od špijuna. Ali ma kako bilo, sve je to grdno, grdno neugodno. Samo je saslušavanje jako neprijatno. Bio čovjek optužen ili svjedok, formalno vas inkviriraju A napolje peče sunce, da čovjek pomisli, e je u sredovjekovnim mletačkim „Piom-bama“. A policajac jednu po jednu „svlačiči“ vaše misli, ispituje vas, kao da će vam sada otvoriti lobanju i zagledati šta se radi u vašem mozgu. Pa ma i ne mogao ništa drugog vidjeti, nego ono što govorite.

Jednoga vidjeh prvi put u kockarnici. Tamo on vrijetava svoje žrtve. Tu vidite ruskog groficu, — kao u nekom romanu, — francuske „desperade“ i talijanske protuve! svi tu sjede jedan pored drugog. A kad

**Uapšeni časnici.**

K. B. Atena, 25. septembra.  
Dopisnici talijanskih novina javljaju, da su uapšeni mnogi grčki časnici, koji su htjeli da putuju u Solun, da se pridruže revolucionarnom pokretu.

**Austro-Ugarska.**

**Pitanje državne ishrane.**

K. B. Beč, 24. septembra.  
Uskoro predstoji dalje proširenje državne službe za ishranu, kojoj je svrha, da do sada postojeća uređenja dopuni. S jedne će se strane snaga naredaba u njenom daljem vršenju uprostiti, a s druge strane pojačaje se izvršna vlast time, što će se mjere, koje su određene za izvršenje, u saglasnosti sa praktičnim radom, i postojećim popisima, potpunije osigurati, nego li do sada. U prvom pravcu je glavno to, što će pripremanje potrebnih opštih naredjenja biti povjerenje jednoj ministarskoj komisiji za snabdjevanje. Za blagovremene odluke vlade u važnim stvarima pobrinuće se na taj način, što će se obrazovati jedan stalni odbor od strane onih ministara, koji su najviše zainteresovani. Radi redovnog sastanka zbog izvršenja pitanja snabdjevanja obrazovaće se u okviru ministarstva unutrašnjih djela ured za ishranu, koji će se nalaziti pod naročitošću pravom. Tom će se uredu pridodati ministarski komesari, koji će, kao nadzorni organi u opsegu svih zemalja, uvijek u dodiru sa zemaljskim i sreskim vlastima, imati da vode nadzor za jednoobrazni rad u stvarima snabdjevanja, pridržavajući se tačno izdatih pravila. U obimu pojedinih srezova stalnu službu nadzora vršiće političke vlasti, kojima će se po potrebi pridodati državni organi.

**Njemačka.**

**Bombe na Essen.**

K. B. Essen, 25. septembra.  
Vojno zapovjedništvo u Münsteru saopštava: Juče su se pojavili neprijateljski letaci nad Essenom, gdje su u sredini grada bacili po više manjih bombi, od kojih većina nije učinila nikakvu štetu. Požara nije nigdje bilo, ali je jednom bombom povrijeđeno nekoliko djece pri igri.

**Njemački socijalisti i rat.**

K. B. Berlin, 25. septembra.  
Socijaldemokratska konferencija primila je sa 251 protivu 5 glasova odluku, koju je predložio poslanik Dr. David. Zastupnici manjine su se uzdržali od glasanja. U odluci se u glavnom kaže: Socijaldemokratska stranka priznaje dužnost za odbranu zemlje i vojna je da istraje u odbrani zemlje, dok se ne dodje do jednog mira, kojim će se zajamčiti politička nezavisnost, teritorijalna neprikosновенost i sloboda privrednog razvika Njemačke. ali je tako isto protivna rovenju i zahtjevima, kojima se hoće rat da obilježi kao njemački osvajački rat. Takvu politiku stranka potpuno odbacuje i najoštrije je osuđuje. Socijaldemokratska stranka stavlja na prvo mjesto pri zaključenju mira zaštitu interesa i prava svoga naroda kao najavljenji cilj ovog rata, ali isto tako zahtjeva da se vodi računa i o životnim interesima drugih naroda.

**Italija.**

**Preduzeća talijanskih pomorskih letilica.**

K. B. Rim, 25. septembra.  
Agencija Stefani javlja, da su na 22. ov. m. pred večer bombardovale talijanske pomorske letilice uspješno baterije i utvrđenja kod Punta Salvatore. Naše su se letilice povratile nepovrijeđene.

**Gubici u časnicima u Italiji.**

K. B. Beč, 24. septembra.  
Javljaju iz glavnog stana za ratnu štampu: Po jednoj privatnoj statistici izjadžete napoleje u mrak, sve očekujete, da će vas „pomilovati“ kakav nož ili kakva kama...  
Lugano je zbilja sada sve drugo, samo ne banja...  
E. pl. J.

**HALI PODLISTAK.**

F. M. Dostojevskoga najveći i najslavniji roman:  
**Zločinstvo i kazna**  
u vrsnom prijevodu Ise Velikanovića imamo u potpunom i dostojnom izdanju nakladne knjižare, Mirka Breyera, koja sada razaslije zaglavni II. svezak, što je netom izašao ispod štampe.  
Glasoviti taj roman (koji u samoj Njemačkoj ima deset raznih prijevoda, a u to je preveden gotovo u sve kulturne jezike), ide po potresnom dubokom sadržaju u red onih nepoznatih djela, što će ih i opetovano čitati, svatko, tko želi proniknuti u idejni svijet velikana mislioca Dostojevskoga i dahas i do vijeka jednoga od najvećih psihologa, najvećih poznavalaca ljudske duše.  
Čitavo djelo u dva otmjena sveska u odličnoj spoljašnjoj opremi, štampano na vrlo lijepom papiru, jasnim, vrlo čitljivim slovima, te ukrašeno slijkom piščevom, zaprema 628 strana velike zapremine, to stoji nezvezano K. 6 (poštom K. 6.80), a uzvezano u originalne platnene korice K. 8, (poštom K. 8.80). — Dobiva se u nakladnoj knjižari i u svim ostalim hrvatskim knjižarama.

gubili su Talijani od početka rata: 11 generala, 103 pukovnika i potpukovnika, 168 majora, 897 kapetana, 759 nadporučnika i 2863 poručnika. U vremenu od 31. avgusta do 16. septembra ov. g. pali su pukovnici i potpukovnici Badellino Nicola i Richter Giuseppe, majori Albrosini, Swinnella Pietro, Saifer Achille, Lerfora Cesero, Marescelchi Umberto, Maussier Antonio, Poria Filiberto i Simi Roberto, osim toga 54 kapetana, 43 nadporučnika i 135 poručnika.

**Najnovije brzajavne vijesti.**

**Napad letaća sila sporazuma protiv jednog neutralnog broda.**

K. B. Berlin, 25. septembra.  
Zvanično se javlja, da su tri neprijateljske letilice navalile na holandski poštanski parobrod „Prinz Hendrick“, kojega su Nijemci zaplijenili na otvorenom moru. Na ovom brodu nalazili su se mnogi Rusi, koji su utekli iz njemačkih logora, za tim francuski vojnici, Englezi, koji su bili internirani u Holandiji i nekolicina neprijateljskih glasnika. Ovaj je brod opet pušten sa svim neutralnim putnicima ženama, djecom i poštom. Kada je ovaj brod plovio iz luke, praćen od njemačkih torpednjaka navalile su neprijateljske letilice i brod lako oštetile. Tri su mornara na brodu ranjena.

**Napad na London.**

(Naročiti brzajav »Beogradske Novine«)  
Haag, 25. septembra.  
Prema zvaničnim izvještajima učestvovalo je u napadu na London 14—15 Zepelina. Poginulo je 38, a ranjeno je 99. Srušeno je nekoliko manjih kuća i dućana. U Edinburghu održat je veliki zbor, na kojemu je od vlade i vojne uprave traženo, da preduzme energičnije mjere nego do sada za odbranu Engleske od vazдушnih napada.

**Grad i okolica.**

**Oglas.**

U smislu oglasa od 18. aprila i 5. avgusta ove godine moraju se svi kovinski (metalni) predmeti kao bakar, mjeđ i drugo predati kod ureda za skupljanje kovina na beogradskoj stanici, pa će se ovi predmeti do 30. septembra ove god. u gotovom plaćati. Od 1. oktobra ove godine zaplijeniće se ovakovi predmeti kod koga se budu našli, a da neće biti plaćeni.  
Beograd, 26. septembra 1916.

**C. i k. zapovjedništvo mosne brane i grada Beograda, kao okružno zapovjedništvo.**

**Dopušten poštanski saobraćaj sa Njemačkom.**

Prema riješenju uprave carsko-njemačkih pošta, dopuštaju se u poštanskom prometu izmedju oblasti Vojnih Glavnih Gubernija u Beogradu i na Cetinju otvorena obična pisma, dopisnice i robni ogledi (mustrae). Poštarina je ista kao i za poštanski saobraćaj izmedju Austro-Ugarske i Njemačke. Za sada će ovakove pošiljke za Njemačku primati samo dolje nabrojene poštanske-telegrafske stanice, a) U Srbiji: Arandjelovac, Beograd, Čačak, Gornji Milanovac, Jagodina, Kragujevac, Kraljevo, Krusevac, Lajkovac, Kosovska Mitrovica, Monica, Novi Pazar, Obrenovac, Palanka (smederevska), Požega, Prijepolje, Šabac, Sjenica, Smederevo, Užice i Valjevo; b) u Crnoj Gori: Bar, Cetinje, Djakovica, Kolašin, Njeguši, Peč, Plevlje, Podgorica, Stari Bar, Virpazar.

Pismena saopštenja mora da su ispisana na njemačkom ili francuskom jeziku, a u njima ne smije biti nikakvih vijesti o vojnim stvarima. Zabranjuje se upotreba šifara, kriptografije (tajnih azbukica), stenografije ili stenotipije. Na pošiljkama iz Njemačke mora se označiti Vojna Glavna Gubernija, u čijoj se oblasti nalazi mjesto, u koje je pošiljka upućena.

**Junak iz Like u Kragujevcu.**

Poznat hrvatski atletičar Marijan Matijević, koji je ovog proljeća dao više predstava u Beogradu u dobrotvorne svrhe, imaće doskora prilike da pokaže rjetku svoju snagu pred gradanstvom u Kragujevcu. Jednako kao u Beogradu, gdje je njegovim preustavama prisustvovao i bivši guverner Srbije Preuzvišeni gospodin grof Salis-Seewis, biće program predstava i u Kragujevcu vrlo obilan. Predstave u Kragujevcu održaće se u prostorijama car. i kralj. kinematografa na 30. septembra i 1. oktobra u 9 sati u večer, a dio je čistog prihoda namijenjen u dobrotvorne svrhe.  
Dozvolom vojne uprave smije i vojništvo da prisustvuje predstavama, dok će ulaznice vrijediti gradanstvu kao dozvola, da smije ostati preko vremena.  
Ulazne su cijene: I. mjesto 2.— K; II. mjesto 1-60 K i III. mjesto 1.— K.

**Bogosluženje o Jevrejskoj novoj godini.**

Ovdašnja sefardijska jevrejska crkvena opština stavlja do znanja, da će se o jevrejskoj novoj godini održati bogosluženje u ovim hramovima:  
u hramu Bet Israel u ulici cara Uroša broj 20,  
u hramu starom u Mojsijevoj ulici i u čitaonici Tikun Hazot u Mojsijevoj ulici.  
U svim ovim hramovima započimje večerna služba na dan 27. i 28. ov. mj. u 6 i po sati, a dnevna na dan 28. i 29. ov. mj. u sedam sati izjutra.

**Kradja.**

Noću u oči 22. o. mj. izvršili su nepoznati lopovi opasnu kradju u kući Stara

Crkvena ul. 36. Ukradene su stvari u vrijednosti od nekih 147 kruna. Vlast traži za krivicama.

**Zaplijenjene knjige.**

Medju knjigama, koje su zaplijenjene u knjižari Rajković i Čuković nalaze se i note slijedećih komada: „Vesela je Srdadija“, „Marš kralja Petra“, „Rado ide Srb u vojnik“, „Vidovdanska himna“, „Onam-onamo“ i „Bože carja hranji“ (ruska himna).

**Zvanične objave.**

C i k. glavna vojna gubernija u Srbiji. S. z. i z. Nr. 822/OA.

**Objava.**

1. Sve količine rakije u c. i k. zaposjednutom području, uzimaju se za potrebe vojne uprave. Ipak svaki vlasnik smije za potrebu zadržati najviše 50 litara. Ipak mora količinu prijaviti, i za nju platiti porez od para 65 za svaki litar težnosti meke rakije (od najviše 25% čistavog alkohola t. j. 10 gradi stare srpske gradacije) a kr. 130 za ljuču rakiju. Količine do 10 litara oslobođene su prijave i plaćanja poreza.

2. Svaki je dužan svoje količine rakije, koje prelaze 10 litara, da prijavi kod opštinskog suda, da na dan koji odredi okružno zapovjedništvo. Prijavljene količine otkupiće vojna uprava po cijeni kruna 2.20 za litar čistog alkohola, t. j. po hektolitru kruna 5.50 za svaki grad stare srpske gradacije i imaju se na određenim mjestima za skupljanje, predati kupcima, koji budu ovlašćeni od glavne gubernije (Središta za iskorišćavanje želje). Roba će se u gotovom plaćati. Gdje će se roba predavati, biće u svakom okrugu određeno. Vlasnik robe ima da stavi na raspoloženje dobru burad, koja će mu se besplatno vratiti do mjesta predaće, ili će mu se nadoknaditi (isplati) sa 8 helera po litru sadržine.

3. Ovlašćeni prodavci pića, koji rakiu imaju i žele da je zadrže, moraju se za odobrenje obratiti molbom okružnom zapovjedniku, i platiti porez na rakiu u iznosu od kruna 2.60 po litru čistavog alkohola. U slučaju neodobrenja porez će se vratiti.

4. Od sada će ovlašćeni prodavci pića smjeti rakiu kupovati samo od same glavne vojne gubernije (Središta za iskorišćavanje želje) ili u prodavnicama, koje ona ustanovi.

5. Svaka druga trgovina sa rakijom od sada je najstrožije zabranjena.

Trgovci, koji su rakiu već kupili, da je na veliko prodaju, moraju količine, koje se kod njih nalaze, odmah da prijave i plate porez propisanu u § 3.

Vojna uprava će takve količine ili po umjerenju cijeni otkupiti, ili će odobriti izvoz ili prodaju ovlašćenim prodavcima pića, utvrđujući cijenu i ostale uslove.

6. Od sada smije samo onaj peći rakiu, koji je za to dobio izrično (naročito) odobrenje od okružnog zapovjedništva.

Novo-pečena rakija, podleži oduzimanju pomenutom u tač. 1. i 2.

Pri odobrenju će okružna zapovjedništva odrediti dane, u koje se smije peći rakija i preduzeće odgovarajuće kontrolne mjere, da bi se spriječilo, skrivanje produkta.

7. Ko protivno ovoj naredbi postupi, naročito, ko ma koju od propisanih prijava ne izvrši, zabranjenu trgovinu sa rakijom vodi (kupa je prodaje), bez odobrenja rakiu peći, ili se za to odredjenih uslova ne pridržava, ili ovakve prestupe pomaže, biće kažnjen novčanom kaznom od 10—200 kruna kruna i osim toga oduzeće mu se roba, burad, aparati za pečenje rakije (kazanice), bačve i ostali materijal.

U slučaju da se ne može novčana kazna naplatiti, biće ista pretvorena u zatvor od 1 dana do 2 mjeseca.

8. Pri unošenju u područje jednog grada one rakije, koja je uzeta za vojne potrebe ne plaćaju se nikakve gradske dažbine. Za količine, koje se za potrebu grada unose u grad (predaja ovlašćenim prodavcima pića) plaćaju se naravno dažbine.

9. Rakija se smije samo tada prenositi (transportovati) železnicom, ladjom ili javnim drumovima, kada je sprovodi oznan vlasti, koji je zato naročito (izrično) ovlašćen, ili ako je snabdjevena propisanim transportnim listom okružnog kotarskog zapovjedništva.  
Beograd, avgusta 1916.

**pl. Babich, generalmajor, s. r.**

**Oglas.**

Obvezani su svi trgovci, a i sva privatna lica, koja imaju na stovarištu peći (furuna), pa bilo to gvozdena peći, bilo zidana keramička, da svu svoju zalihu pismeno prijave najdalje do 28. septembra ov. god. kod vojno gradjevinskog odjeljenja vojne glavne gubernije u Beogradu, Miloša Velikog ulica br. 27.

Prijaviti se moraju sve peći kakve bilo konstrukcije, koje nijesu bezuvjetno potrebne za vlastitu potrebu.

Na osnovu te prijave vojno gradjevinsko odjeljenje označće one peći, koje su potrebne za vojničke svrhe, a takve će peći bez odobrenja vojno-gradjevinskog odjeljenja neće smjeti prodavati, niti u opšte ukloniti sa mjesta gdje sada stoje.

Peći, koje budu potrebne vojno-gradjevinskom odjeljenju otkupiće se od vlasnika po odgovarajućim cijenama.  
Prijava mora biti pismena, a u njoj ima da se naznače slijedeći podaci:

1. ime i adresa vlasnika;
2. mjesto, gdje se sada nalaze peći;
3. ime tvornice, koja je izradila peć, vrata peći (zidana peć sa pečnjacima, željezne peći za punjenje, peći za trajno loženje, obične peći od lima ili ljevanog gvozdja

i t. d.), dalje moć grijanja peći i vrsta goriva, za koje je ona podesa.

4. Cijena peći franko skladište (odnosno mjesto gdje se one čuvaju).

5. Jeli uz peć ima potrebni pribor i dijelove, kao cijevi za dim (sulundari), cijevi sa koljenom, okviri i rozete, zatim željezne ploče pored peći, vatalj i lopatice za ugaji.

Eventualna objašnjenja mogu se dobiti svakoga dana od 11 do 12 sati prije podne kod vojno-gradjevinskog odjeljenja soba broj 24. Peći, koje vlasnik bude propustio da prijavi, zaplijeniće se, a njihovi će vlasnici osim toga zbog neizvršenja ove naredbe biti kažnjeni novčano ili zatvorom.

C. i k. Zapovjedništvo mosne brane i grada Beograda, kao okružno zapovjedništvo.

**Narodna privreda.**

**Povećanje poštanske i brzajavne pristojbe.**

Višak godišnjeg prinosa — 90 milijuna kruna.

Posljednje izdanje državnog zakonškog zbornika i poštansko-brzajavnoj zbornika objavilo je dvije naredbe, kojima su objavljene nagovještene pristojbene izmjene u poštanskoj i brzajavnoj struki. Iz izmjene stupaju na snagu već 1. oktobra. Povećanje pristojbi na ovom polju saobraćajnom, u toku samoga rata preduzele su mnogo ranije i to u većoj razmjeri, neprijateljske ratujuće države, pa i neutralne, kao što je Švajcarska. I u Njemačkoj državi moralo se pristupiti toj mjeri, koja je, kao što je poznato stupila na snagu još 1. avgusta t. g. Naročito je povećanje poštanskih i brzajavnih pristojbi u Njemačkoj bilo od velikog značaja za način i obim novog uređenja u Austriji, jer su austro-ugarsko-njemački poštanski ugovori od god. 1872. i austro-ugarski poštanski sporazum od 1888. (kao i sporazumi sa bosanskom poštanskom upravom) od sada u najvažnijim tačkama opredijelili jedinstvene pristojbe za cijelo austro-ugarsko-bosansko-njemačko saobraćajno područje.

Prema gore pomenutim naredbama postignut je cilj održanja jedinstvenih pristojbi bar za austrijski poštanski i brzajavni saobraćaj. One iste pristojbe, koje će od 1. oktobra 1916. važiti u unutarnjem austrijskom saobraćaju, važiće u glavnome i za saobraćaj u Ugarskoj, Bosni i Njemačkoj.

Što se samih izmjena pristojbi tiče, mi ih za poštanski saobraćaj donosimo u kratkom izvodu:

**Nova poštanska pristojba.**

1. Pristojba za pismo do 20 grama težine utvrđena je na 15 helera, za pisma veće težine za svakih daljih 20 grama po 5 helera.

2. Pristojba za dopisne karte, i to one, koje izdaje sama poštanska uprava sa utisnutom poštanskom markom, iznosi 8 helera, u svim drugim slučajima, kao i u saobraćaju sa inostranstvom 10 helera.

3. Kod štampanih spisa određena je pristojba 3 helera za svaki pet grama. Ova pristojba važi za sporovozne pošiljke; ko želi, da mu se štampani spis brzo, tako brzo kao pismo i dopisna karta otpremi, mora pri predaji položiti dodatak od 2 helera u naročitoj marki za te pošiljke, bez razlike na težinu.

4. Za ogledne robe naplaćuje se pristojba od 5 helera za svakih 50 grama (najmanje 10 helera), u poštanskom saobraćaju za inostranstvo dozvoljena je pošiljka ogleda robe u težini od 500 grama.

5. Za „poslovne papire“, koji su davno za inostrani saobraćaj uvedeni a koji se sad uvode i u unutarnjem saobraćaju sa Ugarskom, Bosnom i Njemačkom, utvrđena je pristojba za svakih 50 grama 5 helera, ali najmanje 25 helera.

Pristojbe označene pod 1—5 važe podjednako u unutarnjem saobraćaju kao i u saobraćaju sa Ugarskom, Bosnom i Njemačkom.

6. Pristojba za pisma od vrijednosti, koja je kao i do sad spomena u inostranom poštanskom saobraćaju sa pristojbom za pisma jednake težine i pristojbom po vrijednosti, utvrđena je u unutarnjem saobraćaju 5 helera, u saobraćaju sa Ugarskom, Bosnom i Njemačkom 10 helera od 30 kruna, najniža je pristojba za pismo od vrijednosti 60 helera. Otpada dosadanja obveza, da se pri predaji mora označiti puna vrijednost pisma, u kome se gotov novac nalazi.

7. Kod paketa se ukida zonski sistem, uvodi se postupna težina od pet do pet kilograma, osim toga se smanjuje najveća težina na 20 kg. Pristojbe kako za unutarnji saobraćaj tako i za saobraćaj sa Ugarskom i Bosnom-Hercegovinom iznose: do 5 kilograma... 80 helera do 10 kilograma... 200 helera do 15 kilograma... 300 helera do 20 kilograma... 400 helera  
Za unutarnji saobraćaj uvodi se još jedan stepen težine do 1 kg. sa pristojbom od 60 helera.

Gornje četiri pristojbe za pet kilogramskih stepeni važe i za saobraćaj sa slijedećim područjem — njemačke države: pruskim provincijama Šleske i Saksomske, kraljevinom Saksomskom, türinskim državama, vojvodstvom Anhalt, velikim vojvodstvom Badenskim, hohenzollernskim zemljama, kraljevinom Bavorskom (izuzimajući Rheinpfalz) i s kraljevinom Württembergskom. U saobraćaju sa udaljenijim mjestima njemačke države važe slijedeće pristojbe:  
do 5 klg. . . . . 80 hel. do 10 klg. . . . . 240 hel.

do 15 klg. . . . . 420 hel. do 20 klg. . . . . 600 hel.

U saobraćaju sa Ugarskom, Bosnom-Hercegovinom i Njemačkom mora se pri predaji platiti poštarina, kao i u saobraćaju sa cijelim inostranstvom. U unutarnjem saobraćaju za sad se još dozvoljava neplaćanje pri predaji, ali se mora platiti jedan dodatak od 20 helera, i to za sve pakete bez razlike težine.

8. Pristojba za poštanske uputnice iznosiće u unutarnjem saobraćaju kao i u saobraćaju s Bosnom i Ugarskom za svote do 50 kruna 20 helera, a preko toga za svakih daljih 50 Kr. 5 helera više. U saobraćaju sa Njemačkom važe pristojbeni stavovi svjetskog poštanskog saveza, a to je za svakih 50 kruna 25 helera.

**Nove poštanske marke.**

Povećanje poštanskih pristojbi izazvalo je potrebu i izdavanja novih poštanskih maraka svih vrsta, osim toga nove vrste maraka za hitnu isporuku. Poštanske marke izradjene su u sedam raznih tipova. Vrijednosti od 3, 5, 6, 10 i 12 helera imaju na marki sliku austrijske carske kruna, marke od 15, 20 i 30 helera imaju razne likove cara. Marke od 40, 50, 60, 80 i 90 helera imaju sliku malog grba Austrije.

Marke za hitnu isporuku od dva i pet helera imaju naročiti oblik (tročokast), izradjene su na žutoj hartiji, da bi pošiljke snabdjevene tim markama pale što bolje u oči poštanskih organima. Poštanske marke sadanje emisije važiće još do 31. decembra 1916., prema tome one će se moći sa svim utrošiti.

**Brzajavne pristojbe.**

Povišenje pristojbe u brzajavnoj struci sastoji se u povišenju dosadanje pristojbe za svaku riječ i to od 6 na 8 helera, a najmanje je pristojba 1 kruna za brzajav. I ova povećana brzajavna pristojba važi podjednako kako u unutarnjem austrijskom saobraćaju tako i u saobraćaju sa Ugarskom, Bosnom-Hercegovinom i Njemačkom.

Što se finansijske strane tiče može se računati, da će se ovim mjerama u poštansko-brzajavnoj struci dobiti godišnje prinosa oko 90 milijuna kruna.

**Bečka burza.**

K. B. Beč, 25. septembra.

Burzansko raspoloženje bilo je pod uticajem povoljnih ratnih izvještaja čvrsto, ali poslova od značaja bilo je samo izuzetno. Interesovanje je kao i do sad bilo uprljeno na oružne i rudarske vrijednosti. Osim toga poklanjala se pažnja pojedinih bankovnim i željezničkim akcijama kao i petrolejskim vrijednostima. Ugodna tendencija održala se do kraja. Rentni trg takodjer se čvrsto držao.

**Posljednje brzajavne vijesti.**

**Izvjestaj njemačkog vojnog vodstva.**

K. B. Berlin, 25. septembra.

**Zapadno bojište:**

Vojna skupina maršala prijestolonasljednika Rupprechta bavarskog a:

Izmedju Ancre i Somme silna topnička borba traje i dalje. Propadoše djelimicni neprijateljski naleti protiv odsjeka Combles-Rancourt.

Vojna skupina njemačkog prijestolonasljednika:

23. septembra odbijeni su kod utvrđenja Thiaumonta slabiji, a juče sjeveroistočno od utvrđenja Souville žestoki francuski napadi ručnim granatama. U mnogim vazdušnim borbama jučerašnjeg dana svaļeno je devet neprijateljskih letilica. Naše je topništvo u posljednjim danima svalilo četiri neprijateljske letilice. Neprijateljskim bombama, koje su izbačene na Lens ubijeno je 6 gradjana, a 28 su teško ranjeni. Prigodom vazdušnog napada na Essen ubijeno je jučer jedno dijete. Stvarne štete nema nikakove.

**Istočno bojište:**

Front maršala princa Leopolda bavarskog:

Naši položaji, koje smo zauzeli jučer protiv napadom, bili su jučer izloženi jakim napadima, koji su svi odbijeni.

Front konjčkog generala nadvojvode Karla.

Izmedju Zlota Lipe i Narajowke navaljivali su Rusi uzalud na položaje carsko otomanskih četa. Gde je neprijatelj prodro u položaje izbačeni su protiv napadom. Zarobljeni su 142 neprijateljska vojnika. Kod Ludowe u Karpatima odbijeni su opet ruski napadi.

**Erdeljsko bojište:**

Odbijeni su rumunjski napadi kod Szurdiku i Vulkan klanca.

**Balkansko bojište:**

Front maršala pl. Mackensena.

Vode se za savezničke vojske uspješni bojevi južno od Cobadinu-a i Topraisera. Naši su vazdušni brodovi bombardovali tvrđavu Bukarest.

### PRIMAJU SE: Knez Mihailova ul. 38. NESTALI I KORESPONDENCIJA PRIMAJU SE: Knez Mihailova ul. 38.

Gospodinu DRAGIĆU SOLDATOVIĆU, Zeneva. Poštovani prijatelju, pošto sam u velikoj novčanjoj oskudici, to vas molim da poradite, da mi se pošalje moja penzija. Godišnja penzija 1878,96. Broj penziona knjige 1452. Imam da primam od januara prošle godine. Pozdrav od mojih kećeri, i Hristine pok. Svetozara Niketića, profesora u penziji, Smiljanica, 14. 14169-8

Gospodinu DJ. PAUNKOVIĆU, Zeneva. Zahvaljujem na poslatic 215 kruna. Molim i u buduće. S poštovanjem Andja P. Novaković, Bosanska ulica 101. 14168-8

M. JANKOVIĆ, Zeneva, Rue de la Prairie 17, pour Ljubica. Primila sam tvoju kartu koja me je obradovala. Pošalji mi 300 Kruna preko Banke. Stanujem, Makenzijeva 10. Srdačan pozdrav tebi i tvojim, Natalija Nešković. 14186-8

JOVANU MILOJKOVIĆU, inženjeru, Basel. Tvoje karte preko „Crvenoga Krsta“ dobili smo tek juče. Zdravi smo ali nam je novac veoma potreban. Markova žena kao i Kinini svi su zdravi. Ljubica je u Čupriji sa roditeljima. Javi se ovim putem da bi imali brže vesti o tebi. Pišemo ti vrlo često. Svi te ljubimo i pozdravljamo, tvoja keć Vidolka Milojković, Skopljska ul. 12. 14190-8

KOSTI DJORDJEVIĆU i JOVANU JOVANOVIĆU, Lovčenska br. 5, Jagodina. Javlja mi moj muž iz Svajcarske da su živi i zdravi: Dušan, Dragiša i Milan. Milja Milojković, Skopljska 12. 14191-8

CROIX ROUGE SERBE, Genf. Učtivo molim da me izvestite za mog sina Aleksandra Jekića, vojnika VII. puka, I. poziva, III. čete, dunavske divizionje, da li je živ i zdrav i neka mi se javi. Mi smo svi zdravi. Zahvalna Draga Jekić, Skender-Begova ul. 37, Beograd. 14192-8

Gospodinu DRAGOLJUBU RADOJLOVIĆU, Zeneva. Vašu kartu primila sam juče, blagodarim vam. Molim saopštite mom Milanu, da mi odmah novac pošalje, jer mi je potreban. Nika neka mi takođe pošalje, da kuću opravim, jer je oštećena. Djeca i ja zdravi smo i pozdravljamo ih. Vas pozdravlja Jelka Milana Vučkovića, pukovnika, Miloša Velikog ulica 44, Beograd. 14196-8

Gospodji KLIDIS, Zeneva. Mnogo vam blagodarim na izvještaju koji me je jako obradovao. Lijepo vas molim da mi u buduće koji put javite o mojim. Vas i sve vaše srdačno pozdravlja Jovanka Popović, Čika Ljubina 19. 14197-8

IZVJESTAJNOM ODSEKU ZANATLIJSKOM, Zeneva. Molim za izvještaj da li su živi i gdje su: Tasa Stoiljković, krojač iz Leskovca i Petar Kepić, papudžija iz Niša. Odgovor na adresu: Vaska Mitrović, Niš. 14200-8

SRPSKOM CRVENOM KRSTU, Zeneva. Učtivo umoljavam Crveni Krst da slijedeći oglaš dostavi m. Srećku Kruniću: Dragi tata Mnogo nas je obradovao izvještaj o vama i Mici. Srećni smo kad ste vi zdravi. Zašto nam se ne javljate češće, glas o vama nismo imali već 4 mjeseca. Brinuli smo se mnogo. Mi smo dobro svi. Izvijestite nas kad dobijete kartu poslatic preko Crvenog Krsta. Srdačno vas pozdravljamo svi. Vaša keć Jelka Krunić, Arandjelovac. A. 712-8

SRPSKOM CRVENOM KRSTU, Zeneva. Molim za izvještaj o Vojslavu Nikoliću 1. četa 1. bat. 19. pješ. puk šumad. divizionje. Dobrivoju Nikoliću 1. četa 4. bat. 5. prekrb. puk komb. div. Milana Zivanovića pekarska četa šum. div. Zahvalne Todorica Danilović i Petrija Nikolić, Rudnik, Gor. Milanovac. A. 714-8

TODORU NIKOLIĆU, Kruševac, Glavna ulica br. 66. — Kartu sam dobila. Spor koji ste imali sa mojim djevirom apsolutno mi je nepoznat. Čena D. Vučković, Obilićev Vijenac br. 5, Beograd. 14165-8

Gospodinu BUDI JELIĆU, Rue de Berne No. 1, Zeneva. — Lijepo vas molim da pošaljete ovaj oglaš mome mužu Dragiši Panduroviću, kapetanu u XII. puku kadrovskom: Dragi Dragiša! Dobila sam novac, prvi put K. 673.70, drugi K. 611.25 i danas K. 810.25. Prve dvije sume otišle za dug a resto ostalo meni. Za sada sve imam i ništa za nas ne brini, već čuvaj sebe i pazi na svoje zdravlje. Zašto se ne javlja otac? Javi ti šta je sa njime. Blagodarim g. Sretenoviću na izvještaju o tebi u gospodnja Zorinoj karti. Bila bih neobično sretna kad bih bar jednu kartu od tebe dobila. Verica je velika i često te spominje. Svi te pozdravljamo i volimo. Tvoja Dragica Pandurović, Kruševac. 14164-8

SRPSKOM CRVENOM KRSTU, Zeneva. Molim izvestite Vladu Arsenijevića pješ. kapetana, da sam primila 288 kr. ako je moguće neka mi opet pošalje. Majka Lenka Arsenijević, Kotorska ul. broj 15. 14213-8

Mihajlu Tadiću, Zeneva. Javite Dari, da joj blagodarim na sjećanju, a vas i nju molim da se opet što skorije sjetite. Da li će moji skoro doći tamo. Pozdrav Persida Milojević, Smiljanićeva ul. 23. 14241-8

Anti Janoševiću, Zeneva. Čekajući na oglaš brat Buioševića, ne javiti se do danas u novinama. Ovi dana dobila sam tvoje karte. Moji ozlasi su u brojevima 79, 80, 131, 132, 157 i 169. Mi smo zdravi, ne brini. Ako dobiješ što od mog novca, zadržaj koliko ti treba. Piši, Ijubi te mama i Dara Janošević, Studenička ul. 24. 14240-8

G. VLADIMIRU NEDELJKOVIĆU, Hotel „Terminus“, Zeneva. — Poštovani gospodine! primih vaše tri karte. Milo mi je što ste dobili moju kartu

Danas sam dobila i od vaše gospodje pismo u kome mi javlja da je kum Velja umro. Ta vijest nas strašno porazila, naročito Dragu. Molimo vas, da nas odmah najbržim putem izvestite: kad je, od čega i gdje umro naš dobar kum Velja? Javite i Dragiši neka se i on zauzme za tu stvar i neka javi

Dragi je jedan put patio novac. Javite njemu kao i zet Ljubi da su: Kata, Dana i djeca zdravi.

Milo mi je što je g. Bora zdrav, javite mu da su njegovi: mama i sestra zdravo

Milom našem bratu Dragiši, zet Ljubi i Dragom šaljemtole pozdrave. i Boru također mnogo pozdravite. Vama srdačan pozdrav i blagodarnost od svih naših i mene. Drina Matičeva, Gornji Milanovac. 14184-8

ZORICHER BUREAU FOR AUFsuchUNG VERMISSSTER, Zürich. No. 27240. — Molim da dostavite mome mužu Zariju Markoviću, arhitektu, slijedeće: Dragi Zarije, ja sam sa roditeljima i sestrom zdrava. Tvoja dva pišma i karte sam primila, ništa mi ne javljaš za Vasu Novičića, mg. G-dja Mica mi piše često i molim te da se raspitaš za Vasu, i da mi javiš da ona nema novaca, i da samo njoj pošalje, djeca su dobro, žive svi u Kragujevcu. Javi nam gdje je Branko i da li je već maturirao? Kako ste sa finansijama oboje? Mnogo vas pozdravljaju: tata, mama i Ljubica a najviše Ana Z. Marković, Svetoga Save ul. br. 37. 14193-8

Mr. DAVID ARMAGANIAN, pour Ačim Jovanović, Rue Goetz Monin No. 12, Genf. Dragi kume Ačime, mnogo će te obavještati cijelu našu porodicu, ako odete do mog bolesnog šuraka i tom prilikom date mu 1000 fr. U krajnjem slučaju pišite mi i kad vam on pošalje adresu na koju mu treba novce slati, pošaljite mu hiljadu franka. Me ne o svemu izvestite, kao i kome bi tu svotu ovdje ili u Valjevu za vaš račun položio. Putni trošak do njega priznajem. Adresa: Milan Stefanović, Sanatorium Populaire, Ley-sin via Aigle. Pozdravlja vas Kuzman S. Nikolić, Staro-Crkvena ul. br. 43. 14205-8

Srpskom Crvenom Krstu, Zeneva. Blagodarim na ispraćaju novca i molim, da se mome sinu Milanu Saviću, v. kontroloru željezničke direkcije dostavi ovo: Dragi sine, presrećni smo što smo čuli da si živ. Novac od 600 kruna i 80 helera dobili smo, hvala ti. Piši preko Crvenog Krsta da li si u vezi sa Dragim i Eisom. Oni su se javili nama. Ljube te sestre i majka Aleksandra Savić, Hadži Milentijeva ul. broj 3. Vasa je kod nas. 14211-8

Nikoli Petroviću konzulu, Zeneva. Molim te izvesti g. Vladu Kostića, kapetana pri Vrhovnoj Komandi, da je njegova mati primila novac preko g. Milutina Protića. Ona moli da je izvestiš, da li je g. Vlada zdrav kao i njegov brat Vladimir, zet Boško i sestrić Djura Bošković koji je u gimnaziji u Meaux (kod Parisa). Za malog se naročito izvesti: Zdravi smo i pozdravljamo. Ruža Djordjević, Kragujevac. 14242-8

Milan Milosavljević, javlja zetu Kostu, da je Milica sa Marom i Ljubišom zdrava, novac 147 kruna od tebe i 300 kruna od dobre Mare primila. — Oporavlja se dobro, operacija mi trebala, ali ne sme bez tebe, pošalji joj po mogućstvu opet novac. Andja moli, da joj se što prije pošalje nešto plate, jer nema još za dugo Kuma Mara sa sinom i svojima zdrava. Sve pozdravlja Milica sa djecom. Milosavljević, Knez Daniloval ul. 35. 14238-8

Srpskom Crvenom Krstu, Zeneva. Za Emu Siber, Marseille. Hotel Richelieu. Primila sam 229 kruna. Srdačno ti zahvaljujem i molim, da mi opet pošalješ novaca, jer mi je neophodno potreban. Sve vas mnogo i srdačno pozdravlja vaša Lela Tešić, Makenzijeva ul. 23. 14237-8

Srpskom konzulatu, Zeneva. Učtivo molim konzulat, da mi pošalje moju penziju, koju nisam primila od novebra mjeseca. Pošto sam sa djecom u novčanjoj oskudici, biću vam veoma blagodarna. Leposava učova Velimirovića profesora, Daničićeva ul. 17. Palilula. 14236g-8

Srpskom Crvenom Krstu, Zeneva. Najučtivije molim Crveni Krst, da me izvesti o mom mužu Milanu Kociću, vojniku u pekarskoj čet, pri 3 armiji. Unaprijed zahvalna Nastasija Nikolić, Laudanova ul. 37. Beograd. 14236-8

JOVANU DJORDJEVIĆU, Hotel Pension Nicole, Rue Berne 15, Zeneva. Kartu od augusta primila sam

Javite im da žalimo što se tata i brat lično ne javljaju. Mama i ja dobro smo i toplo ih pozdravljamo. Vama blagodarim na dobroti Pava S. Kukićeva, Beogradska 50. 14210-8

Gospodjici Radmil Magovčević, Zeneva. Dragi Rado, još jednom te molim, da me što prije izvestiš za mog rođjaka Milorada P. Nikolića, djak, p. narednik, pisar štaba 2. (a ne 10. puka). I. poziva, marovske div. Umoli u mjesto mene u Crvenom Krstu g. M. Dimitrijevića, da do izvještaja što prije dodje, jer se još nikako nije javio. Voli te Kaja Tešićeva, Kosmajška 46. 13649-8

MITRU DJUROVIĆU, Zeneva. — Dobih nekoliko tvojih karata kao i oglaš upućen meni. Ostajem stalno u Beogradu. Novac poslati preko Dace primila, drugu pošiljku a namjenjenu maloj Nadići danas primih. Izjava zahvalnost dobrim prijateljima. Ako možeš g. Mandiću novac kao i meni lično ili Leposavi poslati. Vidi je li zdrav g. Miladin Cvetković, Triša je u dućanu obišao gospodjicu Radojlović, hvala Bogu dobro je i pozdravlja, javi kumu Zivoti da su kuma i djeca zdravi i da ga mnogo pozdravljaju. Leposava novac primila. Zdravi smo svi, za nas ne brini, djeca šalju tati rukoljub, od ostalih srdačno pozdravlja. Perka Djurović, Kraljica Natalije 18. 14202-8

MILOJKU VASOVIĆU, Lucerne—Suisse, Hotel Schiller. Ja i Rada smo zdravo, također otac i majka, i Zora je s nama. Svi smo u velikoj oskudici, neka Antonije i Kosta odmah pošalju novaca. Pozdrav Antoniju, Perić, a vama hvala. Kosara Stamenković, Balkanska 52. 14157-8

DJORDJU P. RADOJLOVIĆU, Zeneva. Poslati novac primila i veliko hvala. Srdačan pozdrav šalje Draga Carapić i Bosiljka Krencer. Ul. Vojvode Milenka 21. 14163-8

STEVANU AČIMOVIĆU, za Nikolu Marića, apotek iz Beograda. Hotel „Terminus“, Zeneva. Tvoju kartu primih. Fonsier šaljem. Svi smo zdravi sem Sojke, koja je bolesna. Pozdravljamo te svi. Tvoj brat Čeda Marić, Smederevo. 14162-8

DIMITRIJU DJORIĆU, Zeneva. Tvoj kartu primih. Javi Gaji da mu je kuća, magacin u Koševi očuvano, kao i taštova kuća. Dućani su mu porušeni

Miki je u Veselu živ i zdrav Skoro je ovdje bio i Frusini novaca dao. Frusina i Gara zdravi su u Beogradu. Toma je također zdrav. Mi smo svi zdravi i sve vas pozdravljamo. Čeda Marić iz Smedereva. 14162-8

BORI MARIĆU, apotekaru, Vranja. Zašto se ne javljaš? Piši nam odmah. Nika je u Zenevi. Šta ti rađe djeca? Svi smo zdravi i pozdravljamo, tvoj brat Čeda Marić iz Smedereva. 14162-8

VUKOMANU GLIGORJEVIĆU u Bagdanu. Dobili smo sina. Dana i djete su zdravi. Andra, Slavko i Dragi su živi i zdravi. Javili su mi se kartom i ja sam im odgovorio. Kosta Bosin se javio iz Zeneve živ i zdrav. Sve vas pozdravlja, vaš zet Čeda Marić iz Smedereva. 14162-8

G-dji JULIJANI DELINI, Hôpital-Cantonal, Zeneva. Draga moja sejo, molim te odgovori odmah kad primiš ovaj oglaš kako ti je sad. Javi dali si primila pare od Wiener Banke, na adresu Hotel Bristol, Rue de Mont-Blanc 10. 1000 Kr. i 1000 Kr. od g. Ace Popovića. G-dja Lala je dobila od tebe kartu od prije 2 mjeseca. G-dja je javila po g. Solašu i usmeno i pismeno, i meni priznajući dala. Odgovori odmah da dobijem odgovor prije no što podjem na put. Ja i tata ljubimo te i grlimo. Mila Perčinlić, Knez Mihajlova 18. 14161-8

G. VELJI AČIMOVIĆU, Zeneva, za Božu Avramovića. Primih 140.50 Kr. danas, 74.74 a 300 još ne, zbog toga se prije ne javim. Na koga si i preko koga poslao pronadži i više ne šalji. Oglase tvoje. Jesi li ti koju moju primio? Pronadži Branka K. Arsenovića, pisara vojno željezničke inspekcije i odmah mi javi, sestre ga traže. Svi zdravi i sve pozdravljamo. O sebi, Dragoljubu i ostalima javljaj. Zorka Avramovića, Molerova 85. 14160-8

CROIX ROUGE SERBE, Zeneva, za Zorku M. Kovačevića, Nica. Tvoje, Mikine i Dragove karte primih kao i 100 Kr. od Dragove. Na karte vam svima odgovorih, izvesti i ti Dragov o prijemu novca. Javi Miki i Dragom da sam zdrava i pozdravi ih mnogo. Neka mi se češće javljaju a naročito Dragi, da ne brinem. Ljubi vas sve vaša mama Katica Dedinac, Bitolska 39. 14159-8

Gospodinu MIKI TADIĆU, „Hotel Regina“, Zeneva. U najvećoj bjedi i oskudici, obraćam se vami, da mi vašom dobrotom pomognete, da mi se iz mase mog muža pok. Gige Jakića, biv. trgovca, da, ma kolika novčana pomoć, u ovim teškim danima pošalje. S poštovanjem Danica Jakić, Smiljanića 14. 14169-8

SRPSKOM CRVENOM KRSTU, Zeneva. Danica, supruga pješ. potpukovnika Sretna Protića, moli za izvješće o njemu, pošto se još nikako nije javio. Ona se nalazi sa djecom u vrlo velikoj oskudici. Laudanova br. 16, Beograd. 14169-8

SRPSKOM CRVENOM KRSTU, Zeneva. Molim za izvještaj da li je moj muž Mika Tasić, vojnik moravskog artiljerijskog puka, II. poziva, živ i zdrav. Adresa za odgovor: Draga Tasić, Leskovac, Niš. 14201-8

MILUTINU KOVACIĆU, Zeneva. Primih tvoje 2 karte i poslednju od 2-IX. Na novine se stalno pretplaćuješ. Miki reci da bi smo i mi želeli što od ruke, naročito majka; na ostala pitanja odgovorila sam kartama preko tebe i zeta Koste. Tvoji dobro, kod čike ne mogu, ostaju u Smederevu. Moje i vaše mnogo pozdravlja Mica Zlatanovića, Makedonska 42a. 14209-8

DARI KONSTANDINOVIC, Jegerstrasse 34, Kraljevo. Zorka sa djecom zdrava u Francuskoj, javila mi se kartom. Pozdrav majki, tetki i tebi. Katarina Kukić, Beogradska 50. 14210-8

K. RIZNIĆU, Zeneva. Na pitanje u karti od 2-IX. preko Crvenog Krsta, odgovorila sam istim putem. Pisah svima, mojimata kodje preko vas i Milutina, jer ne znam, da li su na starim dužnostima. Izričstavajte nas i dalje, brinem. Pozdravite Radu, Miku i Jovu, svima vami pozdravlje od svih. Mica Zlatanovića, Makedonska 42a. 14209-8

MILOSU, IVANU DIMITRIJEVIĆU i mi-loj COJI. Karte vaše dobila, mnogo obradovana i srećna, kad saznadoh da ste zdravi. Moje mile odlične djake i Radicu, ljubi majkica. Još u februaru čula sam da je Rade zdrav u Leskovcu, javila sam odmah preko novin

Coko moja, gledajte da se ukji pošalje što više i što prije novaca od plate, ili kako bilo, slab je a para nema. Novac poslat primila sam četiri puta, hvala. Javljajte se češće. Ljube vas sve vaše tetke, Rada i mama, Pola Dimitrijević, Bitolska 41. 14177-8

BOGOLJUBU VUČIĆEVIĆU, Marselj. Poslati novac u dva mahsa sam primila. Veliko hvala. Svi smo zdravi i mnogo te pozdravljamo. Javi se češće. Sofija Borisavljević, Krunska 36. 14182-8

G. DJURI PAUNKOVIĆU, Zeneva. Primila sam 100 Kr. Hvala veliko. Molim vas javite mome mužu Stojanu Živkoviću, šofer glavne intendanture, vrhovne komande, da mi pošalje još novaca. U Beogradu sam, djevoj koji me je pomagao je u Nežideru, bez sredstava sam za život. Natalija St. Živković, Takovska ul. 29, Beograd. 14166-8

SRPSKOM CRVENOM KRSTU, Zeneva. Za g. Avrama Levića, načelnika, Krf. Bez ikakvih sredstava za život. Pokorno molim pošaljite mi nešto novaca. Vaš verni služitelj Miloš Pisarević, ulica Miloša Velikog 85, Beograd. 14128-8

DRAGOLJUBU MILOVANOVIĆU, Rue Charles Causin No. 1, Genf. Molim vas lijepo dostavite ovaj oglaš mome bratu Božinu Simiću. Puno vam hvala kao i na predjašnjem izvješću: Moje Božino, tvoje pismo dobili smo. Srećni smo što si zdrav. Mi smo dobro ne brini. Milan je bio u Skadru, od februara nemamo od njega vijesti. Zašto ne javljaš o Aci. Od njega do danas nemamo ništa. Zora je u velikoj brizi. Novac smo primili preko „Wiener Verein-Bank“ 242 Kr. i preko „Commercial-Bank“ 238 Kr., ostalu sumu koju ti javljaš preko pisma nismo dobili. Javi se preko novina. Svi te puno volimo. Budi nam zdrav! Grlim te, Negoslava, Kruševac, West gasse 31.

SRPSKOM CRVENOM KRSTU, Zeneva. Molim vas izvestite me o mome mužu Aleksandru Popoviću, blagajniku pionerskog bataljuna, učička vojska, koji je otišao sa srpskom vojskom, i o kome do danas nemam nikakve vijesti. Blagodari Zora A. Popović, Kruševac, West gasse 31. 14133-8

G. AČI-LESI JOVANOVIĆU, Hotel „Terminus“, Genf, Suisse. Poštovani g. Aco, molim vas i izvestite mog muža Jocu i brata Milorada, da smo svi živi i zdravi i da sam sa djecom u Beogradu, a Koča u Solunu. Zahvalna sam vam na izvješću od 23-V, kao i ovom prilikom. Vidosaava Joca Simić, kafedžije kod „Dva Jablana“, Dečanska ulica br. 3. 14136-8

G. STEVI AČIMOVIĆU, Zeneva. Mnogo blagodarimo na izvještaju. Molim dostavite odmah mome sinu Dragi Martinoviću, slijedeće: Za sve vreme nalazim se van tvoje kuće, bez ikakvih sredstava za život. Pošalji mi odmah što više novaca i to na moju adresu. Hugo: Postaraj se da mi pošalješ što više novaca, zima na pragu, bez čega smo. Pomoć nikakvu ne primam. Izvesti me za koju i Dobricu. Mama, djeca, svi tvoji i ja zdravi smo i pozdravljamo. Vama g. Ačimoviću blagodarimo i pozdravljamo, Ljubica Martinovića i Olga Kunz, Verbindungstrasse 13, Kruševac. 14137-8

SRPSKOM CRVENOM KRSTU, Zeneva. Za g. Djuru Paunkovića. Manju vašu i Milanovu veću sumu novaca primila smo. I dalje Milan neka šalje novac. Otac i majka blagodarite što se sinovski zauzeli. Vas pozdravlja Hristina Bojović, Topčidersko Brdo, Vila Belokamena. 14138-8

PERI ARANDJELOVIĆU, Zeneva. Molim te javi Bojani da smo zdrave, također Daničini i Miloševi. Kartu od juna primih. Pozdrav svima. Sofija Arandjelović, Takovska ul. 33. 14148-8

SRPSKOM CRVENOM KRSTU, Zeneva. Za g. Božu Raduloviću, šk. nadzornika. Molim vas pratite mi što više novaca od moje plate, jer sam u velikoj oskudici. Mnogo pozdrava Nati i djece. Ako znate što je D oku mojim vas izvesit: me Unaprijed blagodarim i nadam se da će te mi to učiniti. S poštovanjem Sofija Vučkovića, učit. vila „Amalija“, Djurdjevo Brdo, Beograd. 14151-8

Mame LUKA KLIDIS, Zeneva. Molim vas izvestite telegrafski mog muža Miliju Dinića, art. majora, p.pukovnika, da sam sa djecom u Azanji i da mi je djete opasno bolesno, stoga neka mi novac 3.000 (tri hiljade kruna odmah pošalje na adresu Natalije Dinić, Kralj Milutinova ulica 85, Beograd, i neka me istim putem izvesti da se odavde odmah krenem. Ostajem blagodarna Natalija Dinić, Azanja. 14153-8

SRPSKOM CRVENOM KRSTU, Zeneva. Molim da me izvestite o mojem mužu Alempiju Jovanoviću, narednik profinjant kolone, X. puka, II. poziva, šumadijske divizionje, traži ga žena Angelina Jovanović, Molerova ulica 19. Ja sam živa i zdrava. Beograd. 13595-8

CROIX ROUGE SERBE Bureau de Renseignements, Zeneva, Rue Pierre Fatio 25. Molim Društvo da izvesti mog muža Miliju Dinića, art. majora, p.pukovnika, telegrafskim putem, da se već odavna nalazim u Azanji. Jedno mi je djete opasno bolesno. Odmah neka mi pošalje novca i hiljadu kruna na moju adresu: Natalija Dinić, Kralj Milutinova ulica broj 85, Beograd i neka me izvesti ovim putem da se odmah odavde krenem. Ostajem blagodarna Natalija Dinić, Azanja. 14152-8

G. AČI B. DINIĆU, Hotel „Terminus“, Zeneva. Izvještaj o mome mužu Dragomiru Pljakiću, cariniku, dobila sam, na čemu vam mnogo blagodarim. Molim vas javite mu da sam sa Micom i malom Radmilom zdrava kod mame. Novac sam sav do sad primila, poslednji put 76.25 Kr. preko g. Kušakovića. Za Branka da izvesti roditelje. Njega pozdravlja sa djecom, vami blagodarj Ruža D. Pljakića, Doljna gl. ul. 81. Jagodina. 14155-8

CROIX ROUGE SERBE, Zeneva. Molim izvestite Djordja Djurica, poručnika, da sam izvještaj za njega preko Crvenog Krsta dobio i da smo svi zdravi i neka pošalje što više novaca jer smo u velikoj oskudici. Boža Djurić, Djurdjevo Brdo. br. 5. 14156-8

SAVA ARANICKI, Krf. Uprava Fondova. Novac sam primila. Veliko hvala. Molim vas nezaforavite nas i u buduće, ako je moguće pošaljite i gospodji Hristini M. Stojićević, za koje vam unaprijed blagodarimo.

Zdravlja vas kuma Ema Stefanović, Bregalnička ul. No. 15, Beograd. 14216-8

STEVI AČIMOVIĆU, advokatu, Zeneva. Vašu sam kartu primila, mnogo vam blagodarim i molim vas da održavate vezu sa Mito- i meni javljate. Spoštovanjem, Katarina Mladenović, Ružina ul. 34 broj. 14220-8

MIODRAG J. STEVANOVIĆ, Hotel pension Belyedere, za Nikolu Markovića, Lausanne. Ja sam zdrava, o meni brigu ne vodite, javljajte se češće. Ja često idem do Kaje i Alekse, svi vas pozdravljaju a najviše vaša nana. Cveta Kečković, Skopljska ul. br. 29. 14221-8

BISTI MILOVANOVIĆU, Zeneva. Dvije tvoje karte preko Crvenoga Krsta primila smo, kao i novac preko firme Pavlovića 840 Kr. Svi smo zdravi, javljaj nam se češće. Sa Savom i zetom primam mnogo pozdrava od Stane Vučković, Bitolska ul. 61. 14223-8

Gospodinu ZAFIRU STANKOVIĆU, Rue Pierre Fatio No. 25. Croix Rouge, Zeneva. Vašu kartu primih. Na prvi vaš izvještaj odgovorila sam vam preko novina. Molim vas, izvesti da sam sa majkom za sada dobro i isporučite majkine i moje srdačne pozdrave našem Milošu. O prijemu novca izvijestila sam g-na Paunkovića. Vaša g-dja i ostali dobro su. Nadam se, da ćete me u buduće izvještavati o Milošu. Pozdravlja vas Julija K. Rašičeva, Dositijeva br. 5. Beograd. 14224-8

CROIX ROUGE SERBE, Zeneva. Javite slijedeće Jovanu Veljanoviću, inženjeru, karte dobila, novac poslati nisam primila, pošalji, u oskudici sam. Otac je umro. Šta je za Sretom, neka pošalje. Dani novac, svi zdravi. Blagodarim Jelena Veljanovića, Daničićeva 14. 14226-8

SRPSKOM CRVENOM KRSTU, Zeneva. Za gospodina Milutina Jovanovića. Pošiljku od kruna 335.60 primila sam. Primite od mene i Cice veliku blagodarnost, jer nas je prijatno iznenadila vaša pažnja. Ako vam je moguće, šaljite mi i u buduće. Molim vas javite mi o zdravlju mog sina Josifa potporučnika IV. konj. puka i pozdravite ga. Vašu gdju i čerčicu vidjamo često, zdrave su. Mnogo vas pozdravlja i poštuje Darinka M. Sosić, Kosovska ul. 22, Beograd. 13996-8

G. DRAGOLJUBU RADOJLOVIĆU, Zeneva. Mama i ja blagodarimo ti na izvještajima o Tasi i Voji i molimo te da budeš jako dobar, da im javiš da smo primili od njih novac, od Tase po drugi put 564.60 Kr. Veliko im hvala. Primili smo od njih nekoliko karata, radujemo se da su zdravi, mama i ja smo zdrave, za nas da se ne brini, samo da nam se javljaju. Mnogo srdačnih pozdrava tebi, Tasi i Voji. Kosara Kuzmanović, Knez Milešina 4. 14212-8

Züricher Bureau für Aufsuchung Vermisster, Zürich. Primila sam vašu kartu Nr. R. VIII. M. 61. Molim vas dostavite gospodji Milki Jovanović ovo: Ja i Agnija smo žive i zdrave. Tasa je izvršilo samoubijstvo prije tri i pol mjeseca. Novac nam je potreban. Djecu i tebe ljubim tvoja nesretna stara majka. Ljubica P. Milušić, Veliki trg broj 19. 14239-8

SAVI T. RANICU, advokatu iz Pirota, Zeneva. — Hvala ti, dragi Savo, na izvještaju o mojim sinovima. Molim te, dostavi Miloradu, a on neka javi ostaloj braći, da neka nam se preko tebe često javljaju. Javi Miloradu, da od novaca koje je on poslao ja nisam ni pare dobio i da sa porodicom živim, blagodarim samo Sretenovoj plemenitosti, jer zbog bolesti ne mogu da radim u parohiji, a nikakvu pomoć ni od koga ne primam. Bir nisam dobio od oktobra 1915. Molim te, raspitaj ti ili Milorad za Sretenovu braću Miljka N. Nikolića, pješadijskog kapetana i Dobrivoja Popadića, djaka-regruta, pa mi javi. Tvoja žena i djeca dobro su. Pozdravljate srdačno troj Miloš Velimirović, sveštenik, Kruševac 14111-8

Dr. Dragi Ljčić, Jausanne. Mnogo vam zahvaljujem na poslatom novcu, koji sam primila u sumi od 215.40 kr. od g. Marka Leka. I ljepo bi vas molila ako bi i u buduću mi mogli poslati, jer sam dosta slaba z. u velikoj oskudici. Sve vas srdačno pozdravljam. Naca S. Stefanović, Poslanička 72. 14125-8

Sterije Bodi, Ženeva. Dušana izvještavaju da smo svi zdravi, i da sam Aćimović ženi dao 250 kr. a Ljubici 200, neka javi, da li on prima od n.ih redovno, da ja mogu njima dati i koliko. Ako ne dobiva dovoljno, molim te, daj mu ti, da ne oskudjeva, nek uzme toplije odijelo i veš, a meni javi koliko si dao, pa ili tebi da pratim ili kome od tvojih ovdje da položim, i da li je Dušan primio poslati novac još u aprilu iz Wessena. Dušana i tebe pozdravlja Josif Matković, Jugovićevo ul. 2. 14230-8

Mid Radovanović, Case Plainpalaas No. 19444. Dragi prijatelji Miko, dobila sam tvoju kartu a Ljubinkino pismo nisam. Ja sam ti veoma zahvalna što si me izvjestio, da je Žika sa dječom zdrav. Izvjestite Žiku, da sam ja sa Darom dobro, da radim pomalo. Za mene i Daru neka ne brine, neka gleda sebe i djecu. Ja mogu da mislim kako im je bilo, kad su čuli za mog jadnog Ljubobija, neka se tješe sami. bavite Žiki, neka da Ljubivojevu sliku da se na porculanu izradi za spomenik i tako isto neka kupi jedan venac od porculana, ja spomenik nisam uzimala. Molim te, prijatelj Mio, javljaj mi češće za Žiku, djecu i Živorada. Javite ako što znate za Miloša Dinića, šefa. Ja ću vam trošak priznati, samo mi vi opširnije javite. Pozdrav vama i mojima, Danica i Dara Belotreprić, Kruševac. 14219-8

ANA LUKOVIĆ, farmaceut, Karl Vogt 41, Ženeva. Suisse. Nikakav novac nisam primila. Dugo čekam pomoći, ali je nema, a mnogo je potreb. Pozdravite Filipa, zdravi smo svi. Pozdrav i hvala vama. Primila sam od vas samo 1 kartu. Marike F. Nenezio, Kreis-Kruševac, Bezirk Trstenci. A. 721-8

STEV I AĆIMOVIĆU, advokatu, Ženeva. Kad sam me svi zaboravili ja ću da mislim na tebe. Zdrav sam. Nalazim se u službi u Park hotelu kao po-kračar. Pozdravi prijatelje kojima sam nekad valjao a sad me se ne sjećaju. Djoka Dimović molio te je preko oglasa da ga izvjestiš o njegovom sinu Nemanji Dimoviću, vojniku kombinovane divizije, I. poziva, II. puka, I. bataljuna. Raspitaj i javi mi preko „Beogradskih Novina“ na hotel „Park“—Kallimedan. Pozdravlja te i grli tvoj Čiča—Ulja Stanojević, Ružina ul. br. 51. 14077-8

SRPSKOM CRVENOM KRSTU, Ženeva. Veoma sam vam zahvalna na izvještaju kartom za mog muža Tošu Cvetkovića i najučtivije molim da mu dostavite ovaj oglas: Dragi Tošo, presretni smo bili kad smo pročitali tvoj oglas i kad smo vidjeli da si živ i zdrav. Mi smo u kafani „Central“, Radnja radi, svi smo zajedno i zdravi smo hvala Bogu koje i tebi želimo. Bata Jova je umro u Paraćinu prije tri mjeseca, a seja Rosa je u Paraćinu zdrava. Djeca su dobro i slušaju me. Mi se mnogo brinemo za tebe. Zato čuvaj se i pazi sebe i što češće nas izvještavaj o tebi. Primi srdačan pozdrav od svih nas, a tebe ljube: Predrag, Dragoslava i Vuka Cvetković. Ujedno molim Srpski Crveni Krst, da izvjesti moju mamu Persidu i sestru Slavku Protić, učiteljicu, Bokanjicu na Korzici, da sam sa dječom zdrava u radnji i da smo se mnogo obradovali kad smo njihovu kartu dobili poslije tolikog dugog vremena i da nam se javljaju što češće da ne brinemo. Mnogo ih pozdravljaju i ljube njihova čerka, odnosno sestra sa dječom Vukosava Cvetković. Takođe molim Društvo, da me izvjesti o mome bratu Svetoliku Jančkoviću, žandarmerijskom poručniku, timočke divizije, I. poziva, na čemu ću vam biti veoma zahvalna Vukosava Cvetković, Palanka. 14033-8

MILIVOJU POPOVIĆU, Avenue du Mail 4, Ženeva. Molim vas javite mome mužu Pavlu Siniću, učitelju, da smo u Mladenovcu zdrave sem Dušice, koja je jednako bolesna. U oskudici smo, ako je moguće novac da nam pošalje. Ljube ruku Dušica i Ruža. Pozdravlja Čaja Sinić, Klanička ul. 13. Mladenovac. 14147-8

G. ACI DINIĆU, Ženeva. Molim vas da pošaljete ovaj oglas mome sinu Dr. Čedi Mihailoviću ili mome drugom sinu Ljubici: Dragi Čedo, novac 1332 Kr. a ne 1500 što je pogrešno na mene poslato, a koji sam još u banji primila, predala sam Jelki. Od Bose su mnogi karte dobili, Mita, Jelka, Jelićica i nigde ne spominju Ljubu. Čudo mi je što se on ne javlja. Čula sam da ima od Olge karta, ali je nisam dobila. Neko liko putu sam se javljala preko „Beogradskih Novina“. U mom stanu ostajem preko zime. Bosa, Olga, Vera, Marko, Bata i Leka neka mi pišu, majka. Pozdravi i blagodarnost g. Diniću. Stana Mihailović, Terazije br. 5. 14194-8

DRAGINJA NIKOLIĆKA, Mladenovac. Moli svakoga ko bude što znao o njenom mužu Milanu Nikoliću, konduktoru pošte u Mladenovcu, da joj javi da li je živ. 14146-8

Majka RADISAVA RAJE DJURIĆA, djaka V. raz. gimnazije, moli svakoga ko bude znao šta o njemu da je izvjesti da li je živ i gdje je, nikako se do sad nije javio a majka je u velikom očajanju. Vemija Djurić, iz Mladenovca. 14145-8

SRPSKOM CRVENOM KRSTU, Ženeva. Mome bratu Svetoliku V. Popoviću, art. kapet., moravskog artiljerijskog puka. Mili Sveto, tvoja karta preko Crvenog Krsta silno nas je obradovala, jer najzad poslije tolikog dugog vremena doznadosmo za svu trojicu da ste zdravo. I drugu tvoju pošiljku preko Bečke Banke u 223.50 fil., primili smo. Majka vas moli da se po mogućstvu i lično javite oglasom preko Djordjevića Biroa, Ženeva. Duša s dječom kao i mi svi zdravi smo. Bata, Voju i tebe pozdravljaju i vole majka, Deso, Dana i Dika. Čičevacstrasse 42, Kruševac. 14140-8

SRPSKOM CRVENOM KRSTU, Ženeva. Molim dostavite mome bratu Svetoliku V. Popoviću, art. kapet., moravskog art. puka, sljedeće: Dragi Sveto, Ljubičini roditelji dobili su tvoj izvještaj o smrti njihovog sina Božidara, oni te mole da ih odmah preko nas oglasom i preko Crvenog Krsta izvjestiš, kog je datuma i gdje je umro, jer su neutešni, pošto im prije dva mjeseca umro sin Djoka. Primi njihovu blagodarnost i naše srdačne pozdrave, se-stra Deso, Čičevacstrasse 42, Kruševac. 14139-8

G. Vladanu Nedeljkiću, Hotel „Terminus“, Genève, Rue des Alpis 20. Cenjeni g. Vlado! Nedavno primismo vaše karte od maja i dve od juna, ovim vam putem odgovaramo. Danas pročitamo u Banovićevoj karti izvještaj za naše premile. Presretni smo, samo molimo Boga da ih zdrave vidimo i zagrlimo, i vami za vašu neizmernu dobrotu zahvalimo. Kobra vijest o smrti dragog kum Velje jako nas je potresla, izvjestite nas opširno. Mome milom Ljubu, dragom bratu, zetu, g. Bori i vami šaljem najtoplije pozdrave. Katarina Djoković, Gor. Milanovac. 14184-8

G. Jovan Premović, Ženeva, Case 3545 M. B. Sa molbom da izvjesti gdje Olgu D. Anđelković a ona da bude ljubazna da izvjesti g. Acu R. Pavlovića sljedeće: „Dragi zet Aco, iz izvještaja pročitah da si čuo, da se moj Gjokica nalazi u Africi. Molim te najljubaznije, tragaj dalje i gledaj da dođeš sa njim, u vezu, pa me po mogućstvu što prije izvjesti, biću ti vječitio zahvalna. Troškove priznaću. Tvoji mi li na domu svi dobro, ne brini. Tebe i Duška pozdravlja Katarina — Tinka — Jov. Venčanac.“ Kusačina ul. No. 1. 14135-8

Madame K. Vögeli, Wessen, Suisse. Molim vas da primite moju zahvalnost za kartu, koju ste imali dobrotu uputiti mi. Najučtivije vas molim da mome mužu Čedi J. Gavriloviću, čin. želj. direktorice, koji je u Bastiji, javite sljedeće: „Dragi Čedo, radujemo se da si zdrav. Ja, Seka i ostali dobro, samo je Ješko slab. Oko mu se jako podljulilo. Leče ga dva ljekara. Potrebam mi je novac, gledaj molim te koliko možeš poslati. Išla bi kod Brace, ali nemoguće mi je. Ješkova bolest zadržava me. Za Gjokicu smo čuli maja mjeseca, da je zdrav a prije neki dan da je u Africi. Čiča, molim te da dodješ sa njime u vezu. Svi te pozdravljamo, djeca ti ljube ruku. Živka.“ Unaprijed vam zahvaljujem i molim da mi odgovor mog muža — ako je moguće saopštite. S poštovanjem Živka Č. Gavrilović, Kosačina ul. No. 1. 14134-8

Srpskom Crvenom Krstu, Ženeva. Za Tasu Donića, Marselj. Taso, mi smo svi kući. Rada je umro 10. marta, to sam javila kartom. Molim te, pošli novac, jer smo u oskudici. Djeca idu u školu, para treba, zima ide. Dragutin dobio čerku, novac da im pošlje, jer im je jako potreban. Nikoli javljamo, da je Zora zdrava kod mehe i Anka s dječom kod mene. Pozdrav svima a tebe djeca ljube. Tvoja Ljubica Donićka, Zlatiborska 4. 6. Beograd. 14130-8

Croix Rouge, Ženeva, für Arnautović, Conseil General 16 Genf. Dragi Sandore! Tvoju kartu dobih. Hvala ti na izvješću. Za mene i djecu je najpretniji čas bio kad čujemo, da nam je Rada živ i zdrav. Sandore, izvjesti Radu, da sam sa dječom došla kod seja Milke trećeg septembra, svi smo zdravi; od Rade primljen novac četiri puta, kad god mu je moguće neka pošalje novac, jer je Milovan u Madjarskoj. Neka se Rada češće javlja preko Crvenog Krsta i tebe; neka Rada sam svojeručno napiše mi kartu pa mi je ti pošalj, to bi me mnogo obradovalo. Javljajte se češće ti, Dragomir i Dušan, brinu mama i tetke, koje su sa Zoram i Vukićom zdrave. Mnogo pozdravljamo Radu i tebe, djeca ljube ruku tali i viki. Tvoja sestra Danica Milovanović, Jefremova hr. 61. 14188-8

Srpskom Crvenom Krstu, Ženeva, rue Pierre Fatio 25. Za gosp. Kostu P. Krstića. Po telegrafskom izvješću g. Dragoljuba Milovanovića (rue Charles cusin 1) primile smo ja i Mica po 500 kr. od gospođe Jelisavete Monke. Svakako da je to u dozorovet s tobom da se nami taj novac izda. Sve tvoje pošiljke preko Wiener-Banke uredno primamo. Tvoja oba oglasa čitalismo. Množinu tvojih i Gjokinih karti ovih dana primismo. Bogu hvala kad ste svi živi i zdravi. Mi hvala Bogu svi sa zdravljem dobro. Vodimo brigu o Peri i Branku, oboje su zdravi. Mnogo pozdrava od majke, tate, djeca i vaše sestre Anne. Dr. Nikolićka, Makedonska 32, Beograd. 14225-8

Croix Rouge Serbe, Genève, Rue Pierre Fatio 25. Molim dostavite Heskif Pijade sljedeće: Dragi Heskija, blagodarci Srpskom Crvenom Krstu doznala sam da si živ i zdrav, što me je veoma obradovalo. Jesi li čitao moje oglase? Znaš li da si dobio sina? Što se ne javljaš kojom kartom? Ja sam zdrava. Dijete je napredno. Ako ti je moguće pošli novca.

Pozdravlja te i ljubi Rudi i Rebeka H. Pijade, Strahinjica Bana ul. 14. 14227-8

G. Sretom Božinoviću, Hotel „Terminus“, Ženeva. Poslati novac 800 kruna primila sam. Molim vas javite teča Milanu neka javi Savi, da sam dobila. Mi smo ovdje svi hvala Bogu zdravi, neka se za nas ne brinu. Djeca su dobro i idu u školu. Tetka Marica radi sama. Neka se Sava češće seća i misli na nas. Majka-nana je zdrava, dobila sam kartu, pozdravlja Savu i Vasu. Neka se Sava i teča Milan javi lično kartom. Mnogo ih pozdravite, djeca ih ljube. Vama blagodare i pozdravljaju vas Marica Nastasijević i Ntalija Gajić, Dušanova ulica 68. 14222-8

Croix Rouge Serbe, Genève. Vaše karte, kojima me izvještavate o mome bratu Sveti Karauliću i zetu Milanu R. Mihailoviću primio sam i blagodariam vam na izvješću. Molim vas dostavite im, da smo se jako obradovali, kada smo čuli o njima, jer ovo su prve vijesti o Milanu i djeci poslije deset mjeseci. Mi smo svi živi i zdravi, mati Ljuba i Cina su u Gor. Milanovcu a ja sam sa Ružom u Beogradu; novac od Srete 672 kruna primio sam. Neka se oni što češće javljaju. Svi ih najsrdačnije pozdravljamo. Dragutin Karaulić, Beograd, Čika Ljubina ulica 3. 14218-8

Srpskom Crvenom Krstu, Ženeva. Učtivo molim da me izvjestite da li je u životu Josif Milenković, I. konjički puk, IV. eskadron. Takođe za Milana Popovića, VII. puk, III. poziv, pekarska četa. Učtiva Mila Popović, Mladenovac No. 40. 14232-8

Srpskom Crvenom Krstu, Ženeva. Molim izvjestite moga muža Radmila V. Spasojevića, saraca, da sam njegove karte primila, da sam bila u Beogradu i tražila novac od Brace Markovića, Dinića i Mitrovića i nisam dobila. Ja sam zdravo i kod roditelja sam u Mladenovcu. Pozdrav č od svih naših, Zora R. Spasojević, Mladenovac, Klanična ul. hr. 11. 14231-8

G. Stojanu M. Antiću, poštaru, Poste Restante, Genève, Suisse. Primili smo vašu kartu. Molim vas izvjestite Voju Petrovića, da sam sa Milom i Duškom zdravo a i Jovi Ristiću, da je Stakica i Drakce zdravo. Unaprijed vam mnogo blagodaramo. Danica Petrović i Stakica Ristić, Gor. Milanovac. 14184-8

Gosp. Borivoje Tošić, komandant piješ. 12. puka „Car Lazar“, Krf. Ljipo vas molim da me izvjestite da li je Mata tamo. U kući nisam mnogo zatekla, ja sam u tudjoj kući. Neke mi novac odmah pošalj, jer sam u najvećoj oskudici. Uz pozdrav zahvaljuju Mica Fridrih, Kosovska ul. 27. 13652-8

Gos. DRAGOLJUBU P. RADOJLOVIĆU, Ženeva. Molim te javi Miki, da sam primila novac 94.40 f. koje si mi ti poslao; mi smo svi zdravi i molim se Bogu, da je Mika zdrav. Dragi, javi zet Dimitriju Tasiću, inž. majoru, Mica i djeca zdravi su, nek im pošalje novca. Kod Jele i tvoje Dragice češće odlazim. Mnogo srdačnih pozdrava od svih nas. Jelena M. Popović, ul. Zorina, br. 45. 14178-8

G. STEVI CADJEVIĆU, L. Žinjeru, Vrnjci, za Kosaru Popović. Tvoju plat 144.84 fil. primila sam, dodji da je uzmeš, to je najbolje, jer će se primati uredno, ili mi javi kako da ti ispošljem. Mica je u Parizu. Srdačno te svi pozdravljamo. Jelena M. Popović, ul. Zorina br. 45. 14179-8

Redakciji „Kurira“, za Vukašina Životića, pravnik. Tvoj oglas u „Kuriru“ od maja mjeseca dostavljen nam je. Mi smo svi živi i zdravi samo mnogo brinemo za tebe, javi se oglasom preko ovih novina. Tvoj otac Života Manojlović, Svilajnac. 13708-8

Croix Rouge Serbe, Rue P. Fatio 25. Ženeva. Učtivo molim Srpski Crveni Krst da se raspita i mene preko ovih novina izvjesti o mome sinu Atanasiju Gajiću, djaku-podnaredniku, u V. pre-kobrojnom puku, koji se do sad nije nikako javio. Fanka Ž. Gajić, Svilajnac. 13708-8

G. G. ANDREJEVIĆU I PAŠTROVIĆU, Ženeva. Hvala na izvješću o Ziki Raškoviću i Bošku Boškoviću. Recite im da su njihovi zdravi i da ih pozdravljaju. Žika odmah da pošalje novac Dani. S poštovanjem Mih. C. Todorović, Macedonska 46, Beograd. 14181-8

DRAGANU BOŽOVIĆU, Zürich. Ljipo vas molim, javite odmah „Beograd. Zadrugi“, Marselj, da mi od mog uoženog novca u Beogradskoj Zadrugi, br. knjige 6890, pošalje, ili naredi da mi se ovdje izda 400 dinara, jer mi je veoma potrebno. Blagodariam vam unaprijed na dobroti. Požuriti. Zorka, Djordje Vojić, Kralj Aleksandra ul. 44. 14183-8

JOVI D. J. ŽIVADINOVIĆU, Chateau de Lancy, Genf. Dragi Jovo, tvoju kartu i Daninu primili smo. Mi smo svi zdravi i vrlo vam često pišemo. Ako možeš isplati Savi Vlajiću 100 franaka i izvjesti nas o tome. Njegova je mama sa dječom u Kruševcu zdravo. Javi nam da li je zet Aleksa isplatio kum Bogdanovom sinu Velimiru B. Milenkoviću, Cezilienstr. 49. b/Henzi Bern, 400 maraka ili 1.000 franaka. Tebi, Dani i svima puno pozdrava od svih nas a najveće od tate i mame. Tvoja seja Savka Živadinović, Gračanička broj 20. 14206-8

G. SVETOZARU TRAJKOVIĆU, Hotel „Terminus“, Ženeva, Suisse, za Dobrivoja Trifunovića. Molim g. Trajkovića, da izvjesti Dragoljuba Trifunovića, da sam ja njegovu kartu dobila i da sam ja sa mojim dobro, kao i njegova žena sa dječom, koja je prije mjesec dana bila u Beogradu za espap, ona radi sa radnjom, za n.ih ne treba ništa da se brine. Unaprijed vam blagodariam i njega mnogo pozdravite. Leposava Dačićka, Kosovska ul. 33. Beograd. 14150-8

Prijateljima i poznanicima, koji se nalaze na strani. Molim prijatelje i poznanike, koji se nalaze na strani, ako bi što znali o imome mužu Milanu u Miloševiću, vojniku vardarskog puka, 4. čete, 4. bataljona komordžija, da me izvjestite, ili da se on lično javi u Svilajncu svojimima, ili preko „Beogradskih Novina“. Unaprijed blagodari Smilja Milošević iz Svilajncu. 14144-8

Izvještajom odseku zanatlijskom, Ženeva. Nenadu Simoviću, bravaru, Pariz. Zdravi smo, dobio si sina Miodraga. Dragutin je dobio čerčicu Nadeždu. Vuka i Slavka u Leskovcu. U oskudici smo, pošli novac. Mileva Simović, Ratarska br. 79. 14142-8

G. Stevi Aćimoviću, hotel „Terminus“, Ženeva. Za Milutina Jovanovića, činovnika Uprave Fondova. Mnogo ti blagodariam, Milutine, na sjećanju. Poslatih mi 407.90 kr. primila sam. Ljipo te molim da me se i u buduću opet sjetiš — sa zdravljem nisam dobro. Moja snaja

a majka Vitora Krstića moli te da i njoj pošalješ novac na adresu Katarina Krstić, Janjčeva 10. Tvoja Lela i Mirka su zdravo i dobro. Mnogo te pozdravljamo, Dragoslava, Ružica i tvoja kuma, Ljubica Josifa Simonovića, Bosanska br. 79. 14132-8

Gosp. Jovanu Premoviću, Ženeva — preko g. Morica A. Tajtacaka, Zürich, Hochgasse 64. Molim da dostavite Dragiši sljedeće: Dragiša, dobila sam od Bore karta, cdakle vidim da su on i Brana zdravi. Ja sam zdrava sa svom dječom. Novaca nemam a nemama šta ni da prodam. Javljaj se često da ne brinemo. Tebe i Boru svi mnogo pozdravljamo, Milica Drag. Krsmanovića, Sarajevska ulica No. 83. 14126-8

Gospodinu Dragoljubu Božinoviću, hotel „Terminus“, Ženeva. Molim vas ljipo izvjestite moga muža Peru Anđelkovića, da sam sa svima zdrava. Novac učetri pošiljke primila sam u sumi od 900 kruna. Od gospođe Katice uzela sam 500 dinara. Perinoj sestri poslala sam novca, oni su svi zdravi. Mirko je u Beču. Peru i Dragoslava mnogo svi pozdravljamo vas, pozdravlja i mnogo vam zahvaljuje: Mileva Pere Anđelkovića. Laudonova ul. br. 13. 14158-8

Obradu Nikodijeviću, Boulevard Karl Vogt 73, Ženeva. Vaše dve karte s izvještajem za Stevu primih. Hvala vam. Javite Stevi, da radnja ne radi. Svi smo zdravi, samo je Leposava umrla. Vaši su zdravo, često se sastajemo. Molim izvjestite nas o Radoju Mariću, vojniku 8. puka II. poz. iz Vlaške. Javljajte nam se vi i Steva češće. Pozdrav. Indžija Marković, Mladenovac, Glavna ul. 109. 14172-8

Obradu Nikodijeviću, Boulevard Karl Vogt 73, Ženeva. Tvoje dve karte dobih. Mnogo sr me obradovala što javljaš, da je Rada zdravo. Takođe se radujem što su Dragoljub i Vladimir zdravo. Raj: javi, da sam ja zdrava. Radnja radi kao i ranije. Dobrivoje je u radnji. Kuća ni radnja nisu oštećene. Dragoljubu i Vladimiru javi, da su svi u Koračići zdravi. Raja neka se izvjesti o braći Milenku i Živojnu i sinovcima Andri. Životi i Spasoju. Njihovi su kod kuće zdravi. Tvoji su svi kod kuće zdravi. Za sada im nije ništa potrebno, a u buduću stojim im na usluzi. Raspitaj se za Peru Koračićanima. Darinka je zdrava. Javi Dušanu Sekuliću Lepa i djeca zdravi su. Zahvaljuju ti na usluzi i pozdravlja Milenija Raje Lazarevića, Mladenovac, Glavna ul. 119. 14171-8

Milutinu Karamatiću, Ženeva, Boulevard Carl Vogt No. 73. Dragi Milutine, pisah ti već nekoliko puta, a i više oglasa davalh preko „Beogradskih Novina“. Od tebe dobih od jednog više karata.

Sa Ivanom sam imalu neprilike. Roditelji su moji zdravi. Tvoji su u selu i otac ti je bolestan. Fotografije poslala sam ti preko Micuške. Javi se opširnije preko novina. Mi smo svi zdravi. Pozdravljaju te i vole Kleopatra i Dura Karamatić, Mladenovac. 14173-8

Ljubi Milutinović, Hotel „Terminus“, Ženeva. Molim vas budite dobri, javite Antoniju i Mihajlu Laziću, da su njihovi svi živi i zdravi od Antonija dobsmoga dosta karata a i njemu je Živana odgovarala, ali ne znamo, dol ih je dobio, ali od Mihajla ništa ne dobih, za to vas molim, izvjestite ga o tome, i neka mi se on lično javi je li se mnogo brinem o njemu. Pozdravljamo ih mnogo Živana, Jela Lazić sa dječom. Mladenovac. 14175-8

Milutinu Karamatiću, Ženeva, Boulevard Carl Vogt No. 73. Molim te bata-Milutine, dostavi ovo moje Milutinu: Primila sam njegove 4 karte, o njemu ništa nisam znala već 10 jeseći. Mnogo se radujem što su Živa i on živi i zdravi. Ja i dijete u Mladenovcu smo u Živinoj kući. Gledaj da mi se Milutin lično javi preko „Beogradskih Novina“, to mi je jedina radost i utesa. Erana je veliki, moli se Bogu za tatine i uk-nu zdravlje. Ljube i grle tate i ukka Živu Brana i Mica Milošević, Mladenovac, Glavna 106. 14174-8

Obradu Nikodijeviću, Boulevard Karl Vogt 73, Ženeva. Vaše poslate karte prišla sam, i veliko vam hvala na izvješću o Aćimu, molim vas ovaj oglas pošaljite Aćimu, ja ću odgovor platiti u redakciji. Dragi Aćime, poslije deset mjeseci doznasmo da si sa braćom zdrav, ja sam u velikoj brizi za tobom, jel znam kakvog si slabog zdravlja, zato samo čuvaj sebe, a za nas ništa ne brini, ja i djeca: Mile i Rada zdravi, kao i u selu. S radnjom po malo radim, Javi za

Lazu i Dragoljuba Grujića, i za Radivoja Stevančevića. Otac i stričevi kod kuće su zdravi. Javi Milanu, da su njegovi zdravi i neka se on lično javi. Aćime, javi tvoju tačnu adresu, i odgovori odmah i istim putem. Pozdrav Nata Radosavljević, Mladenovac. 14176-8

G. JOVANU PREMOVIĆU, Hotel Terminus, Genève. Javite Milji Djordjevićevoj učiteljici, da joj je majka zdrava u selu, i novac je u tri pošiljke primila. Jovini su svi zdravo i novac su primili. Milo nam je da su Ika, Branko, Nikola i snajka zdravo. Ovdje su svi zdravi osim mene. Neka zet Branko pošalje Spasi i ocu u Veliku Planu novca. Javljajte se često preko „Beogradskih Novina“. Pozdrav od svih nas. Dimitrije Ristić, Kragujevac, Jovanova 66. 14203-8

G. VLADI NEDELJKOVIĆU, Hotel Terminus, Genève. Javite Branku Zečeviću da pošalje meni ovdje i njegovom ocu u Veliku Planu što više novca, jer nam je veoma potrebno. Brančova majka i moj otac mnogo su bolesni. Ostali u porodici zdravi su. Neka Branko pošalje na moju adresu Zarkovu i Ljubičinu plat 10 novembra. Od lije dobih smo jednu kartu. Ika i Branko neka se često javljaju. Djeca ljube svoga tatu i svi ga pozdravljamo. Spasa Zečević, Kragujevac. 14204-8

CROIX ROUGE SERBE, za Dr. Jasića. Molim vas izvjestite Vladu Popovića sanitet pukovnika, da sam njegovu kartu primila. Novac sam primila što je dosada poslao 2500 K. Neka se češće javlja i u buduću šalje redovno novca. Svi smo zdravi i pozdravljamo ga. Zorka Dr. Vl. Popović, Opštinska ul. Nr. 20. Valjevo. 14198-8

Sava Djordjević, poručnik. Izvještava ga sestra da je Lepa umrla 31. marta, a Branko je umro 30. juna. Lepina je majka kod Mare. Ja sam u kući sa dječom. Mala Deso je od žene na čuvanju, ona ga doji, dobro je. Rada, Savka i Aca su zdravi. Ne brini ništa. Od tebe smo novac primili 966 kruna. Dobili smo tvoje 3 karte, koje su nam pricimile velike radosti. Hvala ti na novac. Da li znaš za ujaka Babica, on se nikako ne javlja. Pozdrav sestra Kaja Stefanović, Poštarska ul. 9. 14185-8

H. Vidokoviću, Paraćin. U smislu tvoje karte od 18. ov. mjes. molim te da ovaj oglas odmah dostaviš i odgovor mi pošalješ.

G. Anđelju Mandiću, trg. Negotin. Žika bi položio ovdje za tvoj račun Tanaskoviću i Bogdanoviću hiljadu dinara, a ti tu sumu da položiš u Negotinu Miti Pečiću, za gđu Tonu. Odgovori odmah i javi kako su oni sa zdravljem. Mi smo svi zdravi. Pozdrav svima, Dragutin Dimitrijević, Bitolska ul. 19. Beograd. 14187-8

Croix Rouge Serbe, Ženeva. Najučtivije molim, da me izvjestite gdje se nalazi moj muž Zlatomir Mihailović, vojnik 7. puka, I. čete, 1. bataljuna, dunavske divizije, stalni kadar, koji je otišao sa srpskom vojskom i do danas mi se nije javio. Rodom je iz Barajeva, da se javi na adresu Dragi Mihailović, iz Barajeva. 14189-8

Jovanu Djordjeviću, Hotel Pension — Nikole, Genève. Rue Berne Nr. 15. Karte primila i oglas pročitala. Ne brini za nas, svi smo zdravi, ja sam bila bolesna, ali sad je sasvim dobro. Novac od 100 kruna od tetke Danice Konstantinović, primila. Kaži Mihajloviću, neka pošalje ženi novac, jer je potreban, nalazi se kod kuće u Beogradu. Ljubite tvoj Ratko i pozdravlja tetka tvoja Draginja Djordjević. Požarevačka ul. 25. 14199-8

**Jovanu R. Jovičiću, Ženeva.** Dragi Jovo. Oglase koje si na mene uputio pročitao sam, također i kartu za Požežane. Porodice sam obavijestio. Molim te izvijestiti Božu Mijatovića i Obrada Kurubića iz Arilja, da su njihove porodice zdravo i dobro. Tvoj otac je zdrav, Slavko je zaroobljen. Mnogo te pozdravlja tvoj Marko Popović, Užice. A 732-8

**ACI MILANOVIĆU, Rue Pierre Fatio No. 25, Ženeva.** — Svi moji zdravi su ovdje u Topoli Dragiša u Austriji. Lepa i Rade u Kragujevcu zdravi, a Milutinova Ljubica u Nišu zdrava. I Milinkovi su svi živi i zdravi. Na izvještaju, koji sam pročitao, mnogo blagodarim. Svetozar Drašković, Topola. A 741-8

**CROIX ROUGE SERBE, Bureau de Renseignements, Rue Pierre Fatio No. 25, Ženeva.** — Molim za izvještaj je li živ i zdrav moj muž Aleksa J. Nikolić, kapetan pri užičkoj brigadi i brat Vladimir Petrović, djakon, magacioner IV. pukovske komande i sestrić Slavomir Perišić, djak V. raz. požarevačke gimnazije. U novčanoj sam oskudici, neka mi Aleksa pošalje preko Wiener Banke troška. Ja sa Jovom zdravom u Užicu. Unaprijed vam blagodari Nađezda A. Nikolića. A 740-8

**G. SVETOZARU DJORDJEVIĆU, „Tozi“, Ženeva.** — Opojenite moga dužnika, da mi pošalje bar što god od mog primanja. Evo već godina dana, kako mi ništa ne posla. Ovakvo se više ne može. Neka vam ovo posluži kao ovlaštenje s moje strane. B. Tirić, Crkvena ul. br. 6, Jagodina. A 736-8

**DJORDJU RADOJLOVIĆU, predsjedniku Crvenog Krsta, Ženeva.** Svetislav Vujović, skretničar u Kusatku nije se nikako javio takodje Kosta Dimitrijević kafedžija iz Strumice sa ženom, Stanislav Ilčić zandarmijski poručnik, koji se nikako nije javio da se jave sestri Angelini Lojancici, Dušanova ul. br. 54, Beograd. 14287-8

**G. DJORDJU RADOJLOVIĆU, predsjedniku Crvenog Krsta, Ženeva.** Braca Djordje molim vas izvijestite moga brata Milorada Diurića, žandarmer. kapetana da sam već odavno 2 puta primila novac, no to nije dovelo pomoć na ovoj skupoći, neka mi odmah i ovdje redovno mesečno novac šalje. Pozdrav Danica Djurićeva, Dušanova ul. 54, Beograd. 14286-8

**Gosp. Milivoju Popoviću, Hotel Nicole, Rue de Berne, Geneve.** Molim vas javite mome mužu Milutinu Ajdačiću kasiru da sam sa decom i svima našima zdravo. Našeg dobrog oca koji je o nama brigu vodio izgubili smo 1. avgusta. Novac sam primila 5 puta i pre mesec dana posla sam i sestri i snaji oglaš svoje, vašu kartu, njegovu od 30. maja i mnoge druge dobila sam. Milutina i Božu molim Kocana da pronad u njenog Miloša Stankovića iz učiteljskog doma, on je narednik niške gradske artiljerije, i Milana Lazinog iz vojne beogr. stanice i jave odmah meni jesu li živi. Sve naše svi mnogo pozdravljamo. Seka i Miša ljube svog tatcu. Vami blagodarnost od Danice A. dačić, Molerova-Poslanika 79. 14101-8

**LEPOSAVI MILOVANOVIĆ, Kragujevac.** Milivoje javlja da su Zika, Mika i Milovan u Francuskoj zdravi i pozdravljaju, da ne brinite za njih. Pozdrav Radmila Dimitrijević, Hilendarska 15. 14217-8

**G. Jovan Premović, M. B. 3545, Case postale, Ženeva.** Dragi Jovo! Tvoje oglaš pročitah, karte od 25. p. m. primila sam i radujem se kada ste zdravi, je li se Vule vratio iz Zürich. G-dja Irma je prešla kod mene, od tebe poslatih 300 kr. nisam dobila, tako i od g. Adolfa već dva meseca ništa ne dobismo. Prijatelju u Pešti obratila sam se, javi g. Jeleni, da je Milevin otac zdrav, u oskudici molim za novac. Stanoje takodje molim za novac da im pošaljemo. G-dja Irma, Dara i tvoja Draga tebe i Vula mnogo pozdravljaju. Draga Jov. Premović, Kralj Milutin 39.

**G. Aci Krstiću, Hotel Beatus, Zürich.** Dragi Aco! Po tvom nalogu odustala sam da idem kod mojih roditelja, i prešla sam kod gospođe Premovićke. Danica i čiča Stojan primili su tvoje karte a ja ništa. Danica i djeca zdravi su, i blagodari za izvještaj, samo bi se obradovali, kad bi mogao Milovanu sliku da šalješ, takodje čiča i strina zdravi i pozdravljaju, nadam se da si zdrav, javljaj mi se češće, jer sam uvijek u brizi, iz Pančeva svega 100 kr. sam primila prije dva meseca. Primi pozdrav od gosp. Premovićke i kuma Angeline, a najviše te pozdravlja tvoja Irma Krstić, Kralj Milutin 39. 14234-8

**SAVA DAVIDOVIĆ, Ženeva.** — Mi smo živi i zdravi, a tako isto i Dušanova majka. Pročitao sam vaš oglaš u novinama i četiri karte sam od vas dobio. Poslate fotografije nisam ni do danas primio. Sa radnom slabob radimo. Ako znate što o gazdinom Dragoljubu vi nam javite. Pozdrav od mene i Antranika. Radosav Davidović, Arandjelovac. A 735-8

**Gospodinu MIHAILU ČOLICU, Hotel Terminus, Rue des Alpes No. 20, Ženeva.** — Hvala na izvještaju. Molim vas, neka me Vojimir izvijesti za moga sina Slavomira; zeta Aleksa Nikolića, pješadijskog kapetana i brata Vladimira Petrovićevića, djakona, jer smo u velikoj brizi za njima. Poslati novac 66 kruna primila sam. Izvijestite ih, da sam sa svima mojima zdravo u Užicu i da ih mnogo pozdravljamo. Zahvalna Darinka V. Perišića, Užice. A 740-8

**G. Miodragu J. Stevanoviću, Lausanne.** Molim dostavite mome mužu Milanu Stanislavljeviću, sljedeće: Zdravi smo svi, djeca rastu, novac sam svega dvaput dobila, svega 345 kruna, za pomoć se nisam javljala. Javi za bracu, podrvljam te mnogo, Bata i Radmila ljube ruku tači. Vami blagodari Vukosava M. Stanislavljević, Palanka. A 730-8

**Redakciji „KURIRA“, Rue Neuve du Temple No. 5, Genf Schweiz.** — Izvijestavaju se Nedići iz Desića, da su njihovi svi zdravi i živi u kući. Pozdravljaju: Nedići i Bekići. A 743-8

**MIHAILU ČOLICU, Ženeva.** Hotel Terminus, Rue des Alpes 20. Zahvaljujem vam na izvještaju za moga muža Nikolu Ognjanovića pješad. majora IV. puka II. poziva u isto vrijeme molim vas izvijestite ga da sam sa Milanom i malim Boškom zdravo u Užicu. Neke me preko vas izvijesti zna li štogod za moga oca Svetozara Konjevića, upravnika pošte Vrhovne Komande i za kuma Aleksu J. Nikolića pješad. majora. Na što vam unaprijed blagodarim, Zorka N. Ognjanović.

**G. JOVANU R. JOVICIĆU, post-restante, Genf.** U 210 broju „Beogradskih Novina“ izvještavate da je moj sin Radisav Božović živ. Molim izvijestite me tačno je li živ jer sam čuo ranije da je poginuo kod Jagodine. Unaprijed vam blagodarim, Aleksa Božović, Užice.

**PETRU N. TOMIĆU, Hotel Terminus, Geneve.** Tvoju kartu od 24-8. primili smo i jako se obradovali. Mi smo svi živi i zdravi. Tetak Artimije i ostali zdravi su. Anica sa djecom pisala je a bako isto i Arso, zdravi su. Za oca ne brini, troška mu šaljem. Primi pozdrav od sviiju i pozdravi Radoša, prvij Petar M. Topalović, trgovac, Užice.

**KURIRU I BIROU für ERKUNDIGUNG, mie 5, Geneve, za Kosaru Rakovićevu.** Ja Zwischen der Serben 5, Rue Neuve du Ter-Olga i djeca nalazimo se u Užicu. Zdravi smo. Stamenkova i Dušanova familija takodje. O Dušanu smo bili čuli nemile vijesti, s toga nas je tvoj oglaš dva puta više obradovao. Dušan neka pošalje 300 kruna. Šta je sa Sretinom školom? Javite se svi preko „Beogradskih Novina“. Ljube vas sve vaše Jelena i Olga.

**JOVANU PREMOVICU, Ženeva.** Pročitala sam vaš oglaš u kome me izvijestavate za moje sinove, Milivoja i Dragutina da su živi i zdravi. Blagodarim vam na usluzi i molim vas izvijestite ih da smo svi živi i zdravi. Tako isto izvijestite Spasojta Ječmenicu da su mu kod kuće svi dobro i zdravo, Smitjka A. Bubić, Užice. A 740-8

**G. JOVI JOVICIĆU, Genf.** — Blagodarim vam na izvještaju o mome mužu Vilimanu Jovanoviću, pisaru štaba profijant kolone II. poz. Molim Vas da njega izvijestite da sam zdrava sa svima našima, neka ništa ne brine. Ako može neka nas izvijesti o braca Miloševim sinovima i o Vitomiru Rajiću. Svi ga pozdravljamo a najviše njegovu Gina Jovanović, Užice. A 734-8

**G. JOVI JOVICIĆU, Genf.** — Blagodarim na izvještaju o mom mužu Jovi Vuloviću, zanatlijska četa II. raz. Molim Vas njega izvijestite da sam zdrava sa našima. Neke ništa ne brine. Neke mu ljubo Smiljanić dade 500 din., jer ja sam ljubljeni toliko dala, a od te sume neka moj muž zadrži sebi 250 a 250 din. neka da kum Luki. Kumovi svi zdravo. Ako što zna za Nedeljka neka javi. Dragi se javio. Vami hvala a njima mnogo pozdrava. Sava Vulović, Užice. A 742-8

**Molim prijatelje i poznanike moga muža Radoja Grujičića iz Pambukovice, komordžiju, II. bater., I. grupe, niškog odreda, koji se posljednji put javio mjeseca januara o. g. iz Brna kao zarobljenik, da me ovim putem izvijeste šta je za njime, da li je živ i zdrav. U isto vrijeme molim pokorno Crveni Krst u Beču da me izvolje izvijestiti o mome mužu Radoju. Mirka R. Grujičić iz Pambukovice, kotar Uh. A 744-8**

**Mihailu Zotoviću, Bern.** Kod kuće smo svi zdravo. Tvoje i cvetkove karte dosta često dobijamo. Mica je dobila tvoju kartu, u kojoj kažeš da brineš za moje zdravlje. Mica kad je došla iz Niša, zatekla me bolesnu, ali sad sam dobro i ništa ne brini! Čedica je veliki i ide već u školu. Za Miču smo dobili izvještaj i od g. profesora Miodraga Ristića iz Ženeve, koji je prije kratkog vremena bio u Kann-u, javlja da je Miča dobro i da ništa ne brineš. Od Filipa sam takodje dobila kartu, piše da je sa Vitom zajedno i zdravo. Sa Cvetkom primi pozdrav od sviiju. Ljubica. A 733-8

**JOVAN R. JOVICIĆ, post restante Genf.** Pročitao sam vaš oglaš za moje sinove i zeta i ostale, koje ste javili. Izvijestio sam ih isto vrijeme, blagodarim vam na pažnji. Blagoja Grkovića izvijesti da mu je žena sa djecom zdravo, sa dućanom radi po malo, neka ne brine, novaca koliko treba daću joj. Mo' im te preko Blagoja Grkovića ili koga drugog raspitaj i izvijesti me je li živ Medo Buzurović, inženjersko odeljenje pri štabu timočke divizije i brat Medor, Desimir Buzurović, šofer šumadijske divizije, za Ranisava Ostojića 4 puk kadrovački drinske divizije i njegov brat Radovan Ostoić, III. prekobrojni puk. Sava je kod svog oca Pere Basare, sa djecom zdravo. Milutin Kremić, trgovac, Užice. A 731-8

**Gosp. JOVANU PREMOVICU, Ženeva.** — Primila sam novac o kome me izvijestavate. Molim izjavite moju najtopliju blagodarnost vašem šefu, u toliko više što bez te pomoći ne bi mogla opstati. Raniji oglaš vama upućen odnosi se na isti novac. Poštuje vas Angelina Svet. Jovanovića, Bankstrasse No. 9, Jagodina. A 737-8

**SRPSKOM CRVENOM KRSTU, Ženeva.** Molim Crv. Krst, da me preko ovih novina ili pismom, izvijesti da li su živi i zdravi moji rodnici i ukućani;

**Marko Gligorović iz Varne, sreza pocerskog, okruga šabačkog, podnarednik u pekar. četi, drinske divizije, II. poziva; Milorad Gligorić, ond. vojnik u divizijskoj konjici, drinske divizije, I. poziva; Jakov Gligorić, ond., pješak u VI. puku, I. poziva, Zivan G. Gligorić, ond., pješak u IV. puku, I. poziva. Javite im, da je otac Gliša umro na Spasov-dan; Stanoje Gligorić, ond., vojnik u divizijskoj konjici, I. poziva; Nikola Gligorić, ond., vojnik u III. prekobrojniom puku, I. poziva, drinske divizije; Zivan M. Gligorić, ond., regrut-bolničar i Ninko Gligorić, ond., vojnik IV. puka, II. poziva. Njima javite da je Milan zarobljen u Madjarskoj i šta se otuda javio. Svima pak javite da su svi ostali ukućani živi i zdravi i mnogo ih pozdravljaju. Odgovorite na moju adresu. S poštovanjem Lazar Gligorić iz Varne, sreza pocerski, okrug šabački. A. 738-8**

**RUZA POPOVIĆ, javlja:**  
**I. Dru Miti Miličeviću:** Molim vas da mi javite, ako ste znate o mome zetu Jovanu Popoviću, interniranom iz Leskovca, Milan Marin zdrav. Veliko hvala. Pozdrav od sviuju. Ruža.

**Mici Hristić:** brat Milan, Vera i Ruža javili se dobro i zdravi, poslaće novac.

**Mari Nikolić:** Ivan zdrav i živ.

**Danici Šterić:** zet Milan, Milivoj i Ljuba zdravi.

**Nataliji Milovanović:** Steva i Dragica zdravi, javite kako ste vi i sva djeca?

**Andjeliji Andrejević:** Miloš, Bata i Staša zdravi, poslaće novac. Milanče zdrav u Francuskoj.

**Danici Pećanac:** Milan, Dušan, Branko Boljarić i Vojislav zdravi.

**Desi Vučković, Piro:** Javite preko novina na adresu Bose Milovanović, Ženeva, kako ste vi i djeca? Vaš muž zdrav, bri- ne za vas.

**Milki Milovanović, Beograd:** Ja, zet i Jova zdravi. Pisala sam dva pisma. Javite da li ste dobili? Zet će poslati novac. Dadi. Mnogo vas pozdravlja sve, vaša Ruža. A 729-8

**G. MIKI ANDREJEVIĆU, Genf.** Molim te dragi Miko, ako šta znaš o mome Boži ili Milutinu, da mi javiš preko „Beograd. Novina“. Primito pozdrav od Koste Ristića, predsjednika opštine, Jagodina. A 745-8

**H. Vidojković, Paraćin.**

**G. Aci Andrejeviću, Srp. Crv. Krst, Ženeva.** — Primila sam 292 kr. od Julijusa Minta. Nek Milan šalje uvijek. Svi smo zdravi. Neke nam se Milan, Popa i Boža jave preko ovog lista, — Desa Čenić. V 137.

**Dragomir Konjević, Užice.**

**Jovi R. Jovičiću, Uzičanin, Geneva.** Dragi Jovo, tebe i ostale Uzičane molim da ovaj oglaš dostavite mojoj braći ili zetu Radjenu Pekoviću. Ja sam sa svima našima dobro i zdravo. Dobriho je zdravo i veliki, takodje zdravo su sve komšije i familije naših drugova i prijatelja, o nama se ne brinite. Ako vam treba novaca uzmite od Simića, Tarića ili koga drugog, a mene preko Jova izvestite, da bi predao njihovim ovde. Pozdrav svima. Rad. S. Petrović, sajdzija, Užice. KJ

**JOVI R. JOVICIĆU, „Uzičaninu“, Ženeva.** — Mnogo vam blagodarim na izvještaju o našima. Budite dobri pa nas i u buduće izvijestavate, a njih izvijestite, da smo svi zdr. i dobro i da živimo spokojno. Mihailo neka nas izvijesti preko vas za dote imenovane, koji se do sada nisu javili: Dr. Aca M. Savić; Borisav Udovičić; Dragi Vukosavljević; Mih. Jeremić, pisar; Steva Pešić voškar; Janko Čolić, kaplar XVII. puka; Milorad Čolić, kaplar I. polj. bater. drin. artiljer. puka; Miladin Terzić, IV. puk. II. poziva; Timohir Sopalović, podnarednik II. odjeljenja drin. vozar. eskadrona i Dragiša Ristović, Bumb. šmit. Vama zahvalni: Josif Drndarević i Vasilija M. Simić, Užice. KJ. 12

**SRPSKOM CRVENOM KRSTU, Ženeva.** — Molim vas, izvijestite me je li živ i zdrav Vojislav M. Živković, poručnik III. divizion, III. konjičkog puka iz Pljevalja. Na čemu vam blagodari Ilija Laković, kafedžija, Užice. KJ. 13

**G. Budimović, - Kruševac.**

**SVETI I MISI JAKSIĆU, Ženeva.** — Vašu kartu od 31-V. primih 26-VIII. Blagodarim na izvještju. Molim javite Milošu da sam zdrava, a i mene izvijestite ovim putem u kratko kako je on. Pozdrav Mila. B. 733

**Srpskom Crvenom Krstu Ženeva.** Za Vitomira N. Milosavljevića stud. Neuchatel Rue Gibraltar 1/2. Dragi Vito! Tvoje i Vitino pismo dobili smo koje nas je mnogo obradovalo kad ste svi zdravo. Javi Milošu da smo svi kod kuće i svi naši zdravo neka ne brine, i da je sve dobro. Javi njnim sinovima da su njihovi svi zdravo. Javi Milanu da sam ja sa Milankom i majkom zdravo, i neka se javlja češće. Sliku nismo dobili. Piši češće, sve naše mnogo pozdravi. Tebe mnogo pozdravljaju sestre Milena i Zora. Kruševac. B. 723.

**Kočl Ljotiču Ženeva.** Molim te izvijesti me odma šta je sa Jocom Markovićem (belog) koji je u 13. peš. puku pisar bojne komore. Njegovo nejavljanje dovodi nas do najvećeg očajanja. Mnogo te pozdravlja Milica. B. 724.

**Gosp. MIH. J. RISTIĆU, apel. sudiji, Schweitz.** — Sa g. Stojadinovićem primili smo potrista kruna. Srdačno ti zahvaljujemo. Molim te, izvijesti me o zdravlju moga sina Branka, djaka-regruta, koji je po saznanju u Parizu, Salle Wagram, Avenue Wagram 39. Sa pozdravom našim primi i pozdrav Dragoljuba arhivara. Drag. Miličević, apel. sudija. B. 732

**SRPSKOM CRVENOM KRSTU, Ženeva.** — Odbor Crvenog Krsta iz Kragujevca moli vas da dostavite sljedeće: **Kosti, Kokanu M. Jankovića, apotekarskom pripravniku: Tvoj izvještaj da si zdrav, veoma nas je obradovao. Želim i Boga molimo da i u buduće budeš zdrav. Javi koliko si od koga uzeo novaca, da vratim njihovima i da li si primio i koliko od Crvenoga Krsta. Pozdravi sve. Tebe ljube i pozdravljaju tvoji roditelji: Bosa i Mika K. Janković.**

**Miroslavu Milivojeviću, artilj. majoru:** Dragi Miroslave, izvještaj o tebi jako nas je obradovao. Ja sam sa djecom i Darom zdravo. Za nas ne brini, djeca idu u školu. Javlaj se češće, da ne brinemo. Djeca ljube tatu, od Dare i svih naših primi mnogo pozdrava. Tvoja Katarina.

**Vojislavu Bunjaku, naredniku pekarske čete, XI. puka, šumadijske divizije:** Mati sa djecom u Kragujevcu kod zeta, javi za Dimitrija Simovića. Blagodari Velimir Simović.

**Acu Diniću, Ženeva, za Mihajla M. Petrovića, blagajnika okruga smeredevskog:** Mili sine Miko! Najsrjedniji čas beše za nas kad pročitamo iz novina da si živ i zdrav. Mi smo svi zdravi, samo u velikoj oskudici. Pošalji ako možeš novac. Mata se samo jednom javio, raspitaj se, pa nam javi odmah preko novina, jer smo u velikoj brizi. Javlaj se češće. Ljube te: otac, majka i sestrići. Tvoja majka Kristina.

**Dragutin u Sošiću, Hotel Eiger, Bern:** Najljepše molim da me Aca sa Djurom izvijesti o Radu. Ako Aca nije tu, nađite najbrži način, pa me izvijestite vi, molim vas. On se zove Radomir Nikolić, regrut od 1896. godine. Pozdravlja i blagodari Julka Nikolić.

**Dragutin Sošić, hotel Eiger, Bern.** — Dragi teče, tek danas dohismo tvoju kartu a Acinu veže. Mi smo dobro, sa Tekanom nemamo ruke, jeste li, ujka i ti, odobrili Acin put za Englesku? Ali dostavi neka piše često, njegov drug Bora Račković neka se javi svojim preko nas. Ako zna što o ujacu i teči. Njegovi svi ovdje zdravi. Acu, tebe i ujku pozdravljamo mnogo. Zagorka Savić.

**Petru Kostandinoviću, opančaru, redovu zanatlijske čete, I. poziva, šumadijske divizije.** — Dragi Pero, izvještaj o tebi jako me obradovao. Svi smo neobično sretni. Svi smo dobro. Mica je pošla u školu, a one dvije su već velike. Stana polazi. U dućanu dobro, ne bri ništa, tebe i našeg Dragutina svi toplo pozdravljamo i ljubimo. Tvoja Dara, Palihla br. 71.

**Dragutinu Jankoviću, kapetanu I. kl., V. prekobrojniog puka, kombinovane divizije:** Sa djecom sam zdrava kao i svi ostali. Milka Janković, Sarajlišina ul. br. 12. A. 729-8

**SRPSKOM CRVENOM KRSTU, Ženeva.** Odbor Crvenog Krsta u Kragujevcu moli da javite jesu li živi i gdje se nalaze:

- Laza Stefanović, vojni činov., pisar I. kl., vardarske divizije;
- Gliša Stojanović iz Kragujevca, kovač, majstor vojno-tehničkog zavoda;
- Milovan Gavrilović, narednik XII. puka, I. poziva, šumadijske divizije;
- Vladimir Jovanović, narednik XI. pješadijskog puka, šumadijske divizije;
- Dragomir Stanojević, pješad. potporučnik, XII. puka, I. poziva;
- Vojislav Bunjak, narednik pekar. čete, XI. puka, šumadijske divizije;
- Milan S. Gavrilović, „Keva“, student filosofije, otišao sa IV. rez. kragujevačkog bolnicom;
- Radosav Radosavljević, podnarednik II. čete, II. bataljuna, XI. puka ka drowskog;
- Radosav Pajić, poručnik IV. čete, II. bataljuna, XI. puka, šumadijske divizije;
- Nedeljko-Luka Nikolić, pomoćnik šoferski, (šloser), automobilski odred;
- Damjan S. Nikolić, redov IV. čete, III. bataljuna, I. prekobrojniog puka, kombinovane divizije;
- Miloje Vasić, pješadijski poručnik, adjutant II. bataljuna, vardarskog puka, kombinovane divizije;
- Milivoje Bratković iz Badnjeva, regrut 1896. godine;
- Zivan Nikolić iz Sipića, kaplar IV. odjeljenja, šumad. munic. kolone, I. poziva;
- Lazar Jovanović iz Sipića, pionir šumadijske divizije;
- Rad oje Nedić, puškar vojno-tehničkog zavoda;
- Dobrosav Nedić, regrut X. puka, iz 1896. godine, rodom iz Majdana;
- Zivad Jantić, regrut od 1896. god. iz Miraševca kragujevačkog. A. 739-8

**BOSKO DAMJANOVIC, student, Ženeva (I. Grands Philosophes), pita i izvještava:**  
**1. Svoju majku Jeleni i ženu Lepu:** Danas 11. septembra je punih osamnaest dana kako je išao moj oglaš u br. 190. a od vas ništa. Što činite? Brine me Lepa šta je uradila u Kragujevcu. Je li se vratila? Dobiš li moju sliku? Posle svakog mog oglasa treba odmah da mi se javite. Poslah ti trista sedamdeset kruna. Sem toga poslato ti je još dvesta kruna od mog jednog prijatelja koga sam umolio da mi uzajmi i pošlje ti. Poslato ti je preko kume Nate Tihine još oko šest stotina kruna. Svega ti je do sad poslato od naših prijatelja oko hiljadu dvesta kruna, koliko sam uspeo da pozajmim. Sve što primiš javi, kao i kad treba opet da ti pošljem. Poslaće se i g-dji Amaliji, a dote pomozite se uzajamno. Javi mi detaljno o svemu, a i odgovori na moj oglaš u br. 190. Sve zdravi, tebe i voli, a Lepu još i grli i silno je želi njen Boško.

**2. Mirkoju V. Micu:** Što i ti čutiš? Jeste li što primili novaca od Voje, jer vam on šalje mesečno 100 kruna? Gledaću da si i prijti što više novaca pošalje. Voja Vlada i Mirko dobro su. Mirko je sada nastavnik u Niči. Zvonišinu sliku još ne dobih. Pozdrav Boško.

**3. Polu Veljković:** Jeste li dobili Borinu sliku? Blaža i Bora mi pišu stalno. Dobro su. Za one za koje me pitaste kad doznam javiću. Bora je primio od g. Steve 100 fcs. Uči gimnaziju. Mami je pre vašeg oglasa u br. 194. poslat novac. Brine me što ona i Lepa čute. Javite mi za njih. Dok mama ne primi novac budite joj na ruči. Neobična zahvalnost i pozdrav svima od Boška.

**4. Kuma Nati Tihinoj:** Sve vaše oglaš saopštavam Tih. Kad odgovori javiću. Za njega apsolutno ne brinite; dobro je kao i svi ostali. Pišite samo na moju adresu o svemu. Koliku ste sumu novaca dobili koja vam je poslata za svoju mamu? Jeste li joj predali tu sumu?

**5. Tetka Milu:** Mihajlo je dobro s vojskom. Ne brinite za njega. Moli vas kum lka Jovanović, iz Gradišta da javite Slavku u Gradište da on javi njegovoj — kum liki poslah mu paket s namirnicama.

**6. Darinki Bože Vesića:** učit., Duple: Vaš muž je dobro; piše mi; ne brinite. Brižan je za vas i svoje. Poslao je g. Dr. Veljkoviću, pred. beograd. opštine za vas 100 (sto) drahmi, a i g. Adžiću, upr. učit. 8k. u Jagodini poslao je 150 drahmi. Jeste li svet o primili? Od tih dvesta pedeset drahmi 125 je za vas, a 125 za majku Vesićevu. Javite o sebi i svima Vesićevim.

**7. Dostanu P. Vesić, udovu, Novi Pazar:** Sin vam Boža dobro. Brine za sve vas i svoju ženu. Odgovorite na sve u svima ovim oglašima štampanim u ovom broju, a odnoseće se na Vesićeve.

**8. Sreta M. Adžić, Jagodina:** Boža Vesić mi piše da vam je poslao 150 drahmi za svoju ženu 25 i svoju majku 125. Molim javite mi za sve njegove, jer ništa o njima nezna, kao i šta ste uradili s tim novcem. Kad doznam detalje za sina vam, javiću.

**9. Pop Velimiru Markoviću, Beograd, beogradska 47:** Boža Vesić mi pisao da se i na vas obratim. Molim da i vi odgovorite na sve ove oglašje koji se tiču njega i njegovih, a koji su izašli u ovom broju „Beogradskih Novina“.

**10. Dr. Voju Veljkovića, pred. beograd. opštine:** Molim budite ljubazni pa izvestite oglašom jeste li pronašli Darinku ženu Bože Vesića, učiteljicu i da li ste joj predali 100 (sto) drahmi koje vam je poslao za nju.

**11. Danu Branković, Kruševac:** Ljuba mi piše; dobro je. Javite detaljnije o sebi, svojim i Ljubinim. Zetovi Ljubini, Laza i Milan dobro su, a sestrić Koja u Francuskoj u školi. Dobro. Javite to Ljubinim!

**12. Zori Pandurović:** Ljuba zdrav s vojskom, piše.

**13. Olgi Vukšić — Blagojević:** S vašim mužem sam u stalnoj prepisci, poslao vam je oko 400 fr. Koliko ste svega do sada dobili? Dobro je ne brinite, samo se vi češće javljajte. Kad dobijem izvještaj za sve za koje pitaste, javiću.

**14. Kati Drobnjaković, Kragujevac, Cetinjska 8:** Sin vam Borivoje zdrav, kao i Mića. Javite u svima, a i vašu tačnu adresu da bi vam se novac poslao.

**15. Mariju ženu Selimira S. Veso-ovića, bank. čin., Sabac:** Vaš muž zdrav, javite se na moju adresu preko ovih novina. Voja, Milan i Dimitrije takodje. Sveta, Sava i Kosta su zdravi u Francuskoj.

**16. Milevu Mladenoviću, udovu, Golubac:** Leka, Bora i Voja svi su zdravi, i žele vesti od vas i svih vaših.

**P. S. Molim sve imenovane, kao i one kojima sam pisao preko oglasa u br. 152 i br. 190, da češće javljaju o sebi i svojim na moju adresu, a samo preko „Beogradskih Novina“, a ja ću svaki odgovor dostavljati njihovima s kojima sam u stalnoj prepisci. Svi pak, oni koji su se do sada obraćali na adresu mog brata Mirka, prof. — neka se u buduće obraćaju samo na moju adresu, jer Mirko nije ovde. One pak koje nisam izvestio ili im nisam odgovorio na upućena mi pitanja, a obratili su se bilo meni, ili mom bratu Mirku, oglašom ili putem pošte — molim da budu strpeljivi. Kad doznam što o njihovima i kad budem u stanju da odgovorim im postavljena mi pitanja — izvestiću ih odmah, i to s drage volje.**



**Jovan Premović**

Geneva, Case 3545 MB.

dostavlja:

988. MIHAJLO ČOLIĆ. — Geneva. Hotel „Terminus“, rue de Alpes 20. izvještava doleimenovane i to:

5. Porodicu pok. Toše Mičića iz Užica, da su živi i zdravi. Milorad i Dragan Mičići, njihov zet Jova (koji je u Rusiji) i Milan Pljevljakušić. Milorad moli njegove da se javе preko „Beograd. Novina“ i izvјeste ga treba li im novaca.

6. Stanu Kneževića iz Užica, da je Sekula živ i zdrav i da se dopisuju. Ona treba da se javi preko novina malo opširnije, a on će to Sekuli dostaviti.

7. Porodice iz Užica, da su živi i zdravi: Tasa Gavrilović, Ljubomir Vražić Dobrolić Jokanović, Vlada Pantović, Pržuljević i Dragutin Cvijović, bojadžija sa oba brata.

8. Protu Zahariju iz Krenana, da je Čeda sa Dj. Krstićem, svešt. zdravo. Oni mole za izvјešće o svojim.

9. Dragu R. Jeremiću iz Ivanjice, da su živi i zdravi: Radojica Jeremić i brat mu Svetozar, kao i Milenkovi sinovi Miša i Mirko. Radojica pita jesu li zdravo njegova i Svetozarova djeca.

989. Nikola N. Miroslavljević pita za Vitomira Simića, trg. iz Beograda, sestru Jelisaветu, srez zlatiborski, okr. užički i drugove: Božu Rataviljevića, Drag. Pešića, Svetozara Miloševića i ostale.

990. Vlad. K. Cvetković izvјeštava Nataliju V. Cvetković i Krstu Ostojića, trg. Bogatić-Sabac, da su on, brat Branislav i Josif zdravi, da ništa ne brinu i da je od Krste dobio izvјeštaj iz Bogatića. Ako im treba novca poslaće. Moli za izvјeštaj preko „Beograd. Novina“, jesu li zdravo Nata, Javorika, Mica, Svetislav, Ivan, Jova i Žikica sa ženom i gdje su.

991. Zagorki Šumarević Beograd. Oglas poslaš prije mjesec dana novinama, nije još išao, zato ponavljam, da sam zdravo u istom pansionu. Kada se budem odavde krenuo, javiću ti se. Pozdravljam mnogo tebe, Ljubicu, Batu i Daru. Tvoj Dragutin.

992. Milunki Čede Milovanovića. Dragi, Jova Kutlovac kao i ja zdravi smo. Pozdrav Bati, Ocku, Mici, Jeleni sa djecom i Dobrili, a tebe sa djecom pozdravlja tvoj Čeda Milovanović, Rue des Maraichers 46, Geneve.

993. Koni Jevtić, Jagodina. Žika brat zdrav. Doktor Žika piše zdrav. Zorka neka javi je li primila novac. Neša da javi za Stanislava, Milenko, Stanko, Ljuba Milojev, Žika Sandin, Djukini sinovi, Mika Danilov i svi Jovčani živi i zdravi. Dina Persin umro. Steva Vladin zdrav. Neka se Darinka javl. Zdravi su još: Milanovića sin, Perićeva djeca, Kodini sinovi, Treševića. Savki sam poslao 200 kruna, što ne piše? Odmah odgovori ovim putem. Zdrav sam i sve sračno pozdravljam, Pera Popović, sveštenik.

994. Milanli Čede Dimitrijevića, Kragujevac moli te ako nisi već ranije isplatila, isplati odmah kuma Kaji Borovnjakovoj pet stotina, kum Pavlu Djordjeviću tri stotine i gospodji Aćima Andjelkovića profesora četiri stotine dinara. Povodom ovih isplata predao sam odavno dva oglasa, pa nema ni jedan da izadje. Onaj novac nisam primio, a sada imam, neinoj slati. Čim isplatiš ovo, javi se ovim putem, kao i kako ste svi sa zdravljem, ja sam dobro. Pozdrav svima, tvoj Čeda Dimitrijević, Rue des Maraichers 46, Zeneva.

995. Gđji Milki Petrović, Rača, Krag. Znam sigurno da je Vlasta bio u Parizu i radio u fabrici. Postarajte se za njegovu adresu, pa ću ga izvјestiti. Zar je Maca zaista umrla? Gdje su Ljubica i ostali? S pozdravom tvoj teča Dragoljub.

996. Gđji. Makreni Profirović, učiteljici, Vrnjci. Dockan saznaoh za oglaš. Učiniću sve da saznam o Miki i Miši. Budi spokojna, oni su živi i zdravi, pozdrav Dragoljub.

997. G. Aleksii Terziću, Čačak. Izvјestio sam Dragog o pria Posinom oglaš i on će dostaviti prijatelj Dragiši. Čni su zdravi. Neću biti više ovdje, ali se ipak javite još koji put. Meni će se odavde novine slati. Želi vam svima od Boga zdravlje i toplo sve vas pozdravlja prijatelj Dragoljub.

998. Mihajlo Bokonjić, Chateau d' Oex javlja: 1. Julki Nik. Petrovića. Pajkan mi javlja iz Soluna, da je zdrav. Berta, Mileša i djeca zdravi u Canuesu. Rada zdrav. Sveto-ar-Bata umro u Draču. Vlada gdje Kosare uč. školu. Njegovo pismo poslao sam vam. Novaca sam mu poslao. 2. Danici Vlad. Jovanovića. Vlada javlja da je zdravo. Neka gospodja Mančić odmah javi, jelj zajedno sa djecom i majkom. Milan mnogo brine. Novac šalje uredno. Rada zdrav.

3. Jeli Svete Djordjevića, Palanka. Sveta mi javlja, da vam je novac poslao na Beograd, jer ga je vaš zet Pera pogrešno izvјestio iz Pariza. Sveta mnogo brine za vas i djecu. U stalnoj smo prepisci. Novae ćete uredno dobiti. Javite se Sveti preko mene, da ne brine. 4. Zaru Kostantinoviću. Jesi li primio novac od Kole? On vam je poslao. Zdrav je u Volosu. Djoka pisar u Štabu. Nikola Jocić javlja da je on i Duško zdrav. Nikola Jucić zdrav u Francuskoj.

5. Gđji Anki Lj. Kordića, Čačak. Ljuba mi javlja, da vam novac uredno šalje. Zdrav je i brine za djecu i vas. Javi mi se koji put. 6. Gđji Veli Radenković, Čačak. Miša zdrav i Solunu. Jova u četi. Mladji brat u Francuskoj. Svi su zdravi.

7. Jovi Veljiću, Kruševac. Branko piše iz Jausiers da je zdrav i da mu ništa ne treba, postao je ovebnik. Prije mjesec i po dana izvјestio sam te ovim putem, ali oglaš nije štampan. 8. Pavlu Šarčeviću, Beograd. Prije dva mjeseca izvјestio sam vas, da se za tamošnje ne može dobiti ništa akonto primanja. Oglas je valjda još u redakciji. Mi se ovamo pomazemo kreditom. Milutin zdrav na Krju. Ni Vlada vam ne može ništa pomoći, tako mi piše. Ovih dana išti ću u Ženevu i govoriti sa Acom. 9. Dr. Katici Jakšić, Zagreb. Boža zdrav i mnogo pozdravlja sđju Milicu, vas i Vidu. Primate i moje pozdravlje. Jeste li primili moje pismo i poslali stvari Zagi u Vrnjce? Vašu kartu primio. Piše li Jova? 10. Kumi Mici Steve Pujića. Steva mi opširno često piše. Njegovu kartu poslao sam vam. On je sada stalno na radu u oficirskoj zadruzi na Krju. Dragče otputovao na Krj. Brine za vama i grommamom. Za njega ne brinite. Imate li sredstava za život? Mnogo vas i ja pozdravljam. 999. Zagi M. Bokonjića, Vrnjci. Zdrav sam ovdje potpuno. Odmah sam te izvјestio o g. Ljubi da je na Krju kao i Sava Mitković, a g. Dušan je u Francuskoj u školi. Oglas je valjda još u redakciji. Ako g-dji Milici treba novaca, javi mi odmah da izvјestim g-dju Dr. Dragu Ljoićku, da joj pošalje. Jesi li primila cipele, čokoladu i kakao iz Zagreba? Ako ti šta treba piši Dr. Katici, Zagreb, Draškovića 34, dobićeš, a novac ći joj ja poslati. Odavde je nemoguće ma šta poslati. Vrlo sam obrađovan tatiim oglašom i u pogledu zdravlja, tebe, Lepe i bečeta. Novac kad trebaš traži samo ne oskudijevaj sa tatom i djecom, jer ja neću dozvoliti da bar u novcu oskudijevate. O poslaih ti 2000 kruna nemam potvrde. Javi da ne brinem. O meni ni najmanje ne brinite. Ostaću ovdje u Švajcarskoj do kraja. Mlada Mitin potpuno zdrav. Mnogo pozdravi Mitu, Danu kao i ostale. Tatu, tebe, Lepu i bečče, mnogo voli, grli i ljubi Mika. 1000. Gđji Ljubici S. Sevića, Beograd. Cara Dušana ul. br. 37. Mila i draga naša. Veoma smo se obradovali pročitavši tvoj oglaš u „Beograd. Novinama“, kojim javljaš da si novac primila. Mi smo hvala Bogu vrlo dobro. Aleksandar dovršava maturantski kurs, pa će do godine produžiti medicinu. Mjesto u kome živimo vrlo je lijepo predgrađe Grenobla u kome je Aleksandar u školi. Tvoja dva pisma smo primili, adresa nam je onakva, kakvu si stavljala na pisma. I mi smo ti pisali nekoliko pisama i karata, ne znamo da li si dobila. Javljaj se češće preko „Beogr. Novina“. Javili smo ti i ranije a i sad ti javljamo, da potražiš od g. Čede Gagića, inžinjera 265 kruna. Taj novac smo mi dali njegovom sinu Božidaru. G. Gagić stanuje u Ratarskoj ul. br. 39. Duško Gavrilović je zajedno sa Aleksandrom u školi. Gosp. Rajić je živ i zdrav u Solunu na svojoj staroj dužnosti. Javili smo mu, da odmah pošalje novaca gospodji. Za gosp. Josu Kovačevića ne možemo ništa javiti pošto ne znamo gdje je. Novac ti šaljem stalno, samo te molimo da nam uvijek odgovoriš o prijemu istog. Za nas apsolutno nemoj ništa brinuti, jer smo mi zdravo i dobro i živimo vrlo lijepo. Gosp. Tihomir i Vlajko su zdravo i dobro, izvјestili nas o njihovoj kući i njihovima. Stara majku i Milicu mnogo pozdravlja. Sve vas pozdravljam, grle i ljube vaši Sima i Aleksandar Šević, Voreppe (Isere), France. 1001. Rosi Lesa Jelisićevića, Kraljevo. Po naredjenju Lesinom položite odmah gospodji Maci Srđja Jončića, majora 200 kruna i u buduće kad koliko treba, pošto ne meni ovamo već novac daje. Prijem poslaih im oglaš potvrđuju i javljaju da su čni i svi za koje dosad javih zdravo. U ime njihovo vas sve i moje pozdravlja Mita. 1002. Mariću i Perčeviću, Trstenik. Izvјestite moju ženu Nataliju, da sam pročitao oglaš u novinama. Ika me zove kod njega. Poslao sam preko g. Radovanovića ranije novac, sad šaljem opet preko g. Radovanovića, on će poslati u Kraljevo. Oba prijema potvrđi koliko si primila. Dobiće nešto od penzije Katarina. Žana, Julka i g-dja Mitra. Zdravi su: Miroslav, Dragi i Dragi Perčevići, o njima vodim računa, kao o svojoj djeci. U Solunu su zdravi: Aleksa, Svetolik, Dr. Boža, kum Rade, kum Tisa, Mladja Vulin, Vela Antin, Stanimir, Milutin i Dračić Miletin, Bogdan, Vladimir, Novica, Radoš Arsić. Molim g. Mirića, Perčevića, Antu, Miletu i sve dobre ljude, da priteku u pomoć mojoj porodici i novčano je pomognu, pa o tome da izvјestite g. Mitu Radovanovića, da ja položim njihovoj djeci. Vječito ću biti zahvalan. Čeda Bogdanović, sveštenik iz Ribnika. 1003. Svetozar Miljković „Toza“, kafedžija iz Beograda, javlja ženi Jeleni, Makedonska broj 34, Beograd, da je zdrav i pita šta je sa Dragomiro i Ružicom kao i snagom Darom i djecom. 1004. Perli Radojiću, Golobok. Sada smo u Ženevi, Hotel Terminus. Savčić nije položio novac. Novac nam je nužan, pošalj nam a položi i gospodji Sreće Božićević 1200 dinara, a ona oglašom neka izvјestii Sreću. Javi nam oglašom o zdravlju naše porodice i Pantinju djeci. Ti se javi zasebnim oglašom tvome Vladi, a to isto da učine i sestre Milja, Stoja i Stana i naročito da javi, gdje je Milorad. Čeda javlja zdravo je. Guta Mikina i Bebina djeca, zetovi Panta sa sinovima, Laza, Ješa, Miloje, Nestor, Milan i Steva, tvoj Vlada, Milan iz Rakinca, Milče Zarijev, Milutin popov Vea, Soljin, Dimitrije Danilčin, Miloš Matin, Joči i Bora Gajić, ta-

kodjer su zdravi. Kalinić je kod ujka Raje. Pozdrav tebi i porodicama šalju Žikica, Zika, Vlada i Bora.

1005. Jakovu Testi, trg., članu firme Nikole Spasića i komp., Beograd. Tvoj oglaš sam danas pročitao i mlo mi je da su tvoji svi zdravi. Molim te Jašo, položi g-dji Caji Rašički Prote Mateje ul. br. 74, 500 kruna, koju sam sumu ja ovdje od njenē sestre Ljubice primio. Isto tako položi 500 kruna gospodji Dragi Jov. Premovića, Kralja Milutina 39, koju sumu mi je njen muž g. Premović ovdje isplatio. Za onih dvije hiljade kad dobjie g. Premović potvrdu, da je primio g. Bode, isplatiće mi se. Tebi i tvoijima kao i mojima šalje iskren pozdrav tvoj ortak Nikola Spasić. 1006. Caji Rašić, Beograd. Prote Mateje 74. Draga Čajo, mamin oglaš pročitah, poslaih preko iste banke 200 kruna, no pogrešno označih broj kuće 76. Ako nisi primila ovih 200 kruna, idi u banku i traži. Danas javih Djoki o tvome stanju i tražih da ti novac što prije pošalje. Danas 4. IX. položih ovdje Nikoli Spasiću 500 kruna, da ti njegova firma tamo isplati. Pošto si sa mamom zajedno, stoga na tebe upućujem novac. Vodi dobro računa o mami i snabdi se sa najnužnijim za zimu, blagovremeno. Slaću vam po mogućstvu i dalje novac. Javljaj se češće, prijem novca potvrdi. Svoju mamu, sestru i djecu vole mnogo i želi im svako dobro Mica. Pozdravlja mnogo Mita. 1007. Gđji Mariji Perunić, Beograd, Stiška 8. Vaš je Dušan potpuno zdrav na staroj dužnosti, ne brinite za njega. Jeste li primili moju kartu, prije 2 mjeseca. Vas poštuje, Katarinu mnogo pozdravlja Vid. Pet. Jurišića. 1008. Gđji Sari Živković, Negotin, Krajinā ili kod Katarine Brzaković, Čuprija, Kumovi Pera i Mita i vaš zet potpuno zdravi. Brnu za vas i vašu sestru i žele da im se javite. Poštuje vas Vid. Pet. Jurišića, Hotel Bellevue, Geneve. 1009. Gđji Olgi Marinković, Obilićev Vjenac, Beograd. G. Mirko i svi vaši zdravi su. Da li ste primili g. Mirkova i moja pisma. Odgovorite odmah molim vas, kako ste vi, Djokica i svi vaši. Mnogo vas i Djokicu pozdravlja Vid. Pet. Jurišić. 1010. Gđji Kosari Radovanović, Beograd, Prote Mateje 74. Gosp. Milorad toplo pozdravlja vas i čerkinu i želi da se češće javljate. Brine za vas. Jeste li primili moje pismo. Pozdravlja vas Vid. Pet. Jurišić, Zeneva. 1011. Milanu Zdravkoviću, Beograd. Siniša potvrdio prijem novca. Šaniška je kod njega. Ljuba i Lale kao i prva dvojica zdravi, mnogo vas sve pozdravljaju kao i Raša Čuković. 1012. Dimitriju K. Krstiću iz Valjeva. Milisav Mitrović javlja, da je vaš brat Milan K. Krstić zdrav u školi Uzes, Francuska. Raša Čuković. 1013. Dragomir K. Petrović, šef knjigovodstva beogradske fabrike platna, adresa: Bellevue, Villa Naef, chez Mr. Yvanoff. — 30. VIII. dostavlja:

1. Gđjici Dobrii B. Jerefenovićevoj, Smederevu. Tvoj posljednji oglaš neobično me je iznenadio i jako ožalostio. Voleo bih, da se čika Branko sa strinom odmah preseli ili ako im to nije moguće, da vas bar što češće posjećuju, kako nebi bili usamljeni, jer bi to bilo bolje za vas i majka bi tada imala manje brige. Ja joj pišem svakodnevno da ste vi u Smederevu, kao i Dragoslav i Milorad, zdravi; da gleda da što prije ozdravi i da ne zadaje sebi veliku brigu za vas. Uputao sam je, da li joj treba para i šta joj treba inače, da joj odavde pošaljem. Čim mi bude javila njenu tačnu adresu, slaću joj po jedan paket nedjelno najpotrebnijih stvari. Pisao sam nekim mojim drugovima i poznanicima, koji se nalaze u istom mjestu gdje i majka, da je češće posjećuju i budu joj na usluzi u koliko im to bude bilo moguće i da me o niezinom zdravlju češće izvјestavaju. Budite pametne i nemojte tugovati, već čuvajte dobro sebe, Spasu i Desu, a ja ću odavde činiti sve što mogu za tetku i vas. Zato molim tebe i Ivanku, da mi se po jedanput nedjelno javljate oglašom i što češće pišete preko adrese, koja vam je naznačena u mome pismu od 30. VIII., kako bi mogao tetku o tome izvјestavati. Dragoslav mi je pisao prije dva dana, a Milorad danas. Oni su vrlo dobro sa zdravljem i o njima nemojte ništa brinuti. Tvoj oglaš još im nisam saopštio, ali ako ti misliš da treba da ih izvјestim o tome, javi mi, pa ću to učiniti odmah. Dragoslav traži detaljniji izvјeštaj o imanju. Primio sam dva Ivankina pisma za Giuru i Dragoslava, koja sam dostavio i Miloradu. Ako su Ivanki potrebne neke instrukcije iz Leysina, neka me odmah izvјestii, jer bih mogao posjetiti njenog ljekara i nju o potrebnom izvјestiti. Imate li dovoljno para? Ako vam treba, javite mi. Kako je Likka sa djecom? Čudi me, što još nije odgovorila na moj oglaš. Pozdrav čika Bran-ku, strina Milki i Andji. Javljajte mi se što češće, čuvajte se svi dobro i pazite na sve. Primi sa Ivankom, Spasom i Desom mnogo iskrenih pozdrava i bratskih zagrljaja od Dragoslava, Milorada i vašeg Dragomira.

2. Gosp. Stevi Krstiću, Palanka. Vašim oglašom jako ste me obradovali, što ste svi hvala Bogu dobro. Joči i Brali odmah sam poslao po jedan oglaš, koji će omi dostaviti Živanu, Vladi, Stojanu i Dr. Mazniću. Prije nedjelju dana pisao mi je Joča i potvrdio mi prijem vašeg prvog oglasa. Piše mi, da ih je taj vaš oglaš sve neobično obradovao i moli me, da vas izvјestim, da su oni svi dobro i da za njih apsolutno ništa ne treba da brinite, već se samo vi čuvajte. Oni vas sve najiskrenije pozdravljaju i očekuju češće vijesti od vas. Brala mi odavno nije pisao. Vas i vaše

najlepše molim, da češće posjećuju moje sestre Jerefenovićeve u Smederevu, koje su sada ostale same bez majke i da im ukažete vaše roditeljsko staranje. Najljubaznije vas molim, da mi učinite tu uslugu i da me u svakom vašem oglašom o njima izvјestavate. Pomozite im u koliko vam to tamošnje prilike budu dozvolile. Sračno vas sve pozdravlja vaš Dragi K. Petrović.

3. Gđji Kaji Drag. Marković, Kosovska ul. Odgovaram ti, da je pobratim Dragi na svom starom mjestu. Zdrav je i nemoj o njemu ništa brinuti. Poslao sam mu tvoj oglaš, kad mi bude odgovorio javiću ti se oglašom. Tvoj kum, a naš dobar drug Rista P. Ristić, poginuo je prilikom povlačenja. Molim te, izjavi njegovo majci moje najiskrenije saučesće. Mnogo te pozdravlja sa tvojima tvoj djever Dragi K. Petrović.

4. Gđji Šarloti Djure Popovića, Vel. Plana. Tvoj današnji oglaš poslao sam zet Djuri i zamolio sam ga, da me odmah izvјestii, šta da ti odgovorim. G. Gojko Niketić otišao je prije mjesec dana u Solun i ja sam tvoj oglaš njemu upućen poslao Borj i pisao mu, da zamoli g. Niketića, da odmah izda drugomie nalog da ti isplati aviziranih 700 kruna, jer toliko objašnjavanje sa tim Radovanovićem, koji pod sadašnjim prilikama traži nevjerovatne formalnosti, apsolutno nenta smisla. Rezultat saopštiu ti čim dobijem odgovor. Bora i Gaja zdravi su. Sve vas mnogo pozdravlja vaš Dragomir.

5. Gđji Danici Voj Blaznavca, Knez Mihajlova 45, Beograd. Hvala na odgovoru. Radujem se što ste svi dobro. Pisao sam odmah Voji i teča Ljubi za njegove. Šta je sa roditeljima g. Sotira? Sve vas mnogo pozdravlja vaš Mikica Terzibašić. Sva saopštenja za mene upućivte preko ovih novina, na adresu moga druga g. Dragomira Petrovića, Bellevue, P. S. Vaš drugi oglaš poslao sam g. Voji. Drag. K. Petrović.

Mihajlo M. Terzibašić, činovnik Opšte Privredne banke iz Beograda, izvјestava gospodje: Ljubicu Terzibašić, Stanu Panajotović, Danu Blaznavca, Micu Dr. G. Jovanović, Anku Dr. M. Popović, g. Aleksu Spašića i gđjice: Branku i Veru Jovanović i Nacu i Zoru Gavrilović, da je zdrav u Londonu. Isto tako zdravi su: Gjoka, Miša, Anka, Dr. Ljuba, Vojta, Milan, Vuka i Vladimir. Moli za izvјeštaj preko ovih novina na adresu g. Dragomira Petrovića, Bellevue, Villa Naef.

6. Ruži Maše Sokića, Jovanova 81. Vaš drugi oglaš meni upućen odmah sam poslao Maši. U međuvremenu stigao je Mašin odgovor na moje prvo pismo sa ispisanim dvjema dopisnicama za vas, koje sam vam danas (28. VIII.) poslao u dva konverta. Saopštavam vam sadržaj dopisnice pisane 31. VII.: Toliko sam ti se puta javio i vidim nisi dobila ništa. Sve tvoje izvјestaje sam primio. Ni za koga ne brinite. Svi su zdravi. Ja sam dobro. Radim svoj posao i ide mi dobro, hvala Bogu. Poslao sam oca 2 puta za tebe i Micu 747 kruna. Preko Marica i Riznića poslao sam za Micu i tebe 2300 kruna. Jeste li dobili? U drugoj datiranoj 2. VIII. piše vam slijedeće: Kako ste? Ne brinite. Jeste li dobili novac od mene? Javi, ako treba još. Ni za koga ne brinite. Dobio sam Micinu kartu od Sojke jutros. Poslao sam pare 3 puta. Javite se oglašom. Ni za koga ne brinite svi su živi i zdravi Šta ti i Čuka radite? Kako je u stanu? Sve pozdravlja tebe i Čuku grli Maša.

Iz Vašeg oglasa vidiće, da ste novac primili. Novac od 747 kruna, koji vam je u dvije pošiljke poslao, znači da je za vas i gđju Micu. Moli me, da vas izvјestim, da je on vrlo dobro, radi dobro i da ništa ne brinete, sve mu ide dobro. Pošto ste u velikoj brizi za Dušanom, to sam poslao Maši opet dvije ovdajšnje dopisnice i to jednu da napiše za vas, a drugu Dušan svojim roditeljima. Nadam se, da ću njihov odgovor imati kroz mjesec dana, o čemu ću vas odmah oglašom izvјestiti. Vas i vaše pozdravlja Dragomir K. Petrović, Bellevue, chez Mr. Yvanoff.

7. Gđji Jeci Jeftićki, Kosmajkska 41. Beograd. Milan i ja ođično smo sa zdravljem. Ne brinite ništa za nas. Često pišemo gđji Bojani i od nje dobjiamo vijesti. Radujemo se, što ste svi, hvala Bogu, dobro. Gđji Sofiji Krunički danas sam ponovo poslao našu zajedničku fotografiju, pošto su mi ranije vratili. Javite nam, jeste li primili? Milana očekujem kroz koji dan u Ženevu. Čika Mita i prijatelj u Parizu i sve vas pozdravljaju. Čika Vasa, čika Stojan, teča Milan, Petar svi živi i zdravi na dužnostima. Teča Danilo, kum kapetan i ostali, zdrave vas. Mnogo, mnogo vas sve pozdravljaju vaši Milan i Dragi.

8. Gđji Dori Moše Mevoracha. Na vaš oglaš odgovorio sam vam na označenu mi adresu. Vašu i Sofikinu fotografiju pošaljite mi odmah sa pismom za Mošu. Vaš oglaš već sam mu poslao. Pišite mi o svemu opširnije. Mnogo vas pozdravlja Dragi K. Petrović, Bellevue, Villa Naef, chez Mr. Yvanoff.

Moji oglaš, koji su počeli izlaziti u 196. broju pod rubrikom „Saopštenja o nestalima“, jesu moji prvi oglaš, koje sam još marta mjeseca poslao preko Žiriškog Crvenog Krsta, o čemu izvјestavam zainteresovane, da isti ne bi kod njih izazvali kakvu zabunu.

Na ostale oglaš meni upućene odgovoriti ću donkle, čim dobijem tačan izvјeštaj o pitanim osobama.

Dragomir K. Petrović, 1014. Milki Todorović, Jagodina. Primio pismo Ljubino, radujem se da ste svi zdravi. Miloje zdrav na Krju. Sudija kum Jovo zdrav u Solunu. Živojin zdrav ovdje.

najlepše molim, da češće posjećuju moje sestre Jerefenovićeve u Smederevu, koje su sada ostale same bez majke i da im ukažete vaše roditeljsko staranje. Najljubaznije vas molim, da mi učinite tu uslugu i da me u svakom vašem oglašom o njima izvјestavate. Pomozite im u koliko vam to tamošnje prilike budu dozvolile. Sračno vas sve pozdravlja vaš Dragi K. Petrović.

3. Gđji Kaji Drag. Marković, Kosovska ul. Odgovaram ti, da je pobratim Dragi na svom starom mjestu. Zdrav je i nemoj o njemu ništa brinuti. Poslao sam mu tvoj oglaš, kad mi bude odgovorio javiću ti se oglašom. Tvoj kum, a naš dobar drug Rista P. Ristić, poginuo je prilikom povlačenja. Molim te, izjavi njegovo majci moje najiskrenije saučesće. Mnogo te pozdravlja sa tvojima tvoj djever Dragi K. Petrović.

4. Gđji Šarloti Djure Popovića, Vel. Plana. Tvoj današnji oglaš poslao sam zet Djuri i zamolio sam ga, da me odmah izvјestii, šta da ti odgovorim. G. Gojko Niketić otišao je prije mjesec dana u Solun i ja sam tvoj oglaš njemu upućen poslao Borj i pisao mu, da zamoli g. Niketića, da odmah izda drugomie nalog da ti isplati aviziranih 700 kruna, jer toliko objašnjavanje sa tim Radovanovićem, koji pod sadašnjim prilikama traži nevjerovatne formalnosti, apsolutno nenta smisla. Rezultat saopštiu ti čim dobijem odgovor. Bora i Gaja zdravi su. Sve vas mnogo pozdravlja vaš Dragomir.

5. Gđji Danici Voj Blaznavca, Knez Mihajlova 45, Beograd. Hvala na odgovoru. Radujem se što ste svi dobro. Pisao sam odmah Voji i teča Ljubi za njegove. Šta je sa roditeljima g. Sotira? Sve vas mnogo pozdravlja vaš Mikica Terzibašić. Sva saopštenja za mene upućivte preko ovih novina, na adresu moga druga g. Dragomira Petrovića, Bellevue, P. S. Vaš drugi oglaš poslao sam g. Voji. Drag. K. Petrović.

Mihajlo M. Terzibašić, činovnik Opšte Privredne banke iz Beograda, izvјestava gospodje: Ljubicu Terzibašić, Stanu Panajotović, Danu Blaznavca, Micu Dr. G. Jovanović, Anku Dr. M. Popović, g. Aleksu Spašića i gđjice: Branku i Veru Jovanović i Nacu i Zoru Gavrilović, da je zdrav u Londonu. Isto tako zdravi su: Gjoka, Miša, Anka, Dr. Ljuba, Vojta, Milan, Vuka i Vladimir. Moli za izvјeštaj preko ovih novina na adresu g. Dragomira Petrovića, Bellevue, Villa Naef.

6. Ruži Maše Sokića, Jovanova 81. Vaš drugi oglaš meni upućen odmah sam poslao Maši. U međuvremenu stigao je Mašin odgovor na moje prvo pismo sa ispisanim dvjema dopisnicama za vas, koje sam vam danas (28. VIII.) poslao u dva konverta. Saopštavam vam sadržaj dopisnice pisane 31. VII.: Toliko sam ti se puta javio i vidim nisi dobila ništa. Sve tvoje izvјestaje sam primio. Ni za koga ne brinite. Svi su zdravi. Ja sam dobro. Radim svoj posao i ide mi dobro, hvala Bogu. Poslao sam oca 2 puta za tebe i Micu 747 kruna. Preko Marica i Riznića poslao sam za Micu i tebe 2300 kruna. Jeste li dobili? U drugoj datiranoj 2. VIII. piše vam slijedeće: Kako ste? Ne brinite. Jeste li dobili novac od mene? Javi, ako treba još. Ni za koga ne brinite. Dobio sam Micinu kartu od Sojke jutros. Poslao sam pare 3 puta. Javite se oglašom. Ni za koga ne brinite svi su živi i zdravi Šta ti i Čuka radite? Kako je u stanu? Sve pozdravlja tebe i Čuku grli Maša.

Iz Vašeg oglasa vidiće, da ste novac primili. Novac od 747 kruna, koji vam je u dvije pošiljke poslao, znači da je za vas i gđju Micu. Moli me, da vas izvјestim, da je on vrlo dobro, radi dobro i da ništa ne brinete, sve mu ide dobro. Pošto ste u velikoj brizi za Dušanom, to sam poslao Maši opet dvije ovdajšnje dopisnice i to jednu da napiše za vas, a drugu Dušan svojim roditeljima. Nadam se, da ću njihov odgovor imati kroz mjesec dana, o čemu ću vas odmah oglašom izvјestiti. Vas i vaše pozdravlja Dragomir K. Petrović, Bellevue, chez Mr. Yvanoff.

7. Gđji Jeci Jeftićki, Kosmajkska 41. Beograd. Milan i ja ođično smo sa zdravljem. Ne brinite ništa za nas. Često pišemo gđji Bojani i od nje dobjiamo vijesti. Radujemo se, što ste svi, hvala Bogu, dobro. Gđji Sofiji Krunički danas sam ponovo poslao našu zajedničku fotografiju, pošto su mi ranije vratili. Javite nam, jeste li primili? Milana očekujem kroz koji dan u Ženevu. Čika Mita i prijatelj u Parizu i sve vas pozdravljaju. Čika Vasa, čika Stojan, teča Milan, Petar svi živi i zdravi na dužnostima. Teča Danilo, kum kapetan i ostali, zdrave vas. Mnogo, mnogo vas sve pozdravljaju vaši Milan i Dragi.

8. Gđji Dori Moše Mevoracha. Na vaš oglaš odgovorio sam vam na označenu mi adresu. Vašu i Sofikinu fotografiju pošaljite mi odmah sa pismom za Mošu. Vaš oglaš već sam mu poslao. Pišite mi o svemu opširnije. Mnogo vas pozdravlja Dragi K. Petrović, Bellevue, Villa Naef, chez Mr. Yvanoff.

Moji oglaš, koji su počeli izlaziti u 196. broju pod rubrikom „Saopštenja o nestalima“, jesu moji prvi oglaš, koje sam još marta mjeseca poslao preko Žiriškog Crvenog Krsta, o čemu izvјestavam zainteresovane, da isti ne bi kod njih izazvali kakvu zabunu.

Na ostale oglaš meni upućene odgovoriti ću donkle, čim dobijem tačan izvјeštaj o pitanim osobama.

Dragomir K. Petrović, 1014. Milki Todorović, Jagodina. Primio pismo Ljubino, radujem se da ste svi zdravi. Miloje zdrav na Krju. Sudija kum Jovo zdrav u Solunu. Živojin zdrav ovdje.

Milan Milenković zdrav, pozdravlja tetku neka Mila pošalje novaca, München. Sve vas i poznate mnogo pozdravlja vaš Milan Tomanović.

1015 Svetozaru Botoriću, Beograd. Zdrav sam što i vama svima želim. Rani-slavl mi se javlja, zdrav je kao i Mladen, Mirko, Filip, Slobodan, Milorad i svi ostali. Dimitrije, Nličfor svi vas pozdravljaju vas, Perku, Slavku, Manju, Micu, moju Anu i svu djecu, mnogo pozdravlja vas Milivoj.

1016. Ani M. Popović, Beograd. Ma-kenzijeva 41. Draga Ano, zdrav sam kao i svi naši. Poslao sam ti 280 kruna za Lihu, ako joj zatreba više novaca, ako možda da ćeš joj, ja ću docnije još poslati. Steva nije novac poslao i moli te da uvijek javljaš kako je Mila. Boža je zdrav na starom mjestu. Mnogo pozdrava svima od tvoga Milivoja.

1017. Gđji Vasiliki Magdić. Javljaj se ti češće, jer odayde ide sporije. Ja izradjujem ratluk, ali nije velika potrošnja, niti zarada, samo koliko da se ne sjedi, za Fani sam ti odgovorio, da mi se nije skoro javio. Vlaja se vratio iz banje i sad je kod Milana, zdravi su. Za Micka još nije došo odgovor. Za g. Bertinog Marka javio sam ti, da sam ga vidio u Skadru i otišo dalje. Kaži Baku, da odmah ovim putem javi Šurjaku, da si mu ti isplatila sumu, koju sam ja ovdje primio. Pozdravlje svima o najviše tebi i dadi ljubeći te tvoj Dragutin.

1018. Milji Milorada Mičića, Užice. Milorad sa ostalima zdrav, njegova je želja, da svi budete zajedno u jednoj kući. Radi popravke zdravlja nemojte ni u čemu oskudijevati. Pozdrav, Laza Ljotić.

1019. Sani O. Knežević, Užice. Vaš Sekula je zdrav, pita za vas. Odgovorite, Laza Ljotić.

1020. Milki Miloja Markovića, Jelenac. Miloje, Milutin, Živko i Radovan zdravi su, javite o vama, Laza Ljotić, Zeneva.

1021. Porodici Mićutina Markovića, Beograd. Od Raje dobih pismo iz Alžira, zdrav je, uči u liceju za oca zna. Ljotić.

1022. Vasi L. Ristiću, Smederevo. Javljam ti, da je Milorad sa Andjom i djecom u Niči, zdravi su Bogu hvala. Izvјesthen sam, da je Milorad već otputovao, a Andja sa djecom ostala. Čim dobijem njihovu adresu, pišaću im i tebe

**1032. J. d. Jesi li rasprodao ili je rekvirirano i koliko si naplatio? Jesi li zgrade, kancelarije i radionice doveo u red i radi li što? Ako kañanu klanice ne drži Danilo, izdaj je pod kiriju.** Ja idem na dužnost stoga preko „Beograd. Novina“ javi sve. Otiđi do moje kuće obidji moju ženu i djecu, budi imod pomoći i podaj troška koliko god im treba. Brini se o svemu do mog dolaska.

Sestrana Ljube Srećkovića budi od pomoći i podaj im novaca kojim ako raspolažeš podaj i majkama Jove Popovića i Dušana Milosavljevića. Oni će po povratku sve to sa blagodarnošću vratiti.

Rista Paranos i njegov zet Vasa zdravi su o čemu izvesti njegovu gospođju, da sam im poslao pismo od Vase.

Ribaricu saopšti da mu je sin zdrav, a danas dobio izveštaj da je na dobrom mjestu. Stevu Kalabu pozdravi. Sava Pannović je zdrav u Lionu. Takodjer su zdravi Pera Živković, Vema Djordjević i sve staro društvo sa Tozom. Šta je sa Danilom, je li živ? Tebe i tvoje pozdravlja tvoj Dragi. Matije.

**1026. Gđj Jeleni Kr. Djordjević.** — Prije nekoliko dana pisao je vaš Voja moje sinu, da je sa Sašom zdravo i šalje pismo sa slikom, koju ću vam poslati. Milan je zdravo u Solunu. Sa pozdravom Radulovića.

**1027. Gđj Sofiji Masalović, Kragujevac.** — Pročitah danas vaš oglas u broju 200 „Beograd. Novina“ Stvari su ostale u Trsteničkoj željez. stanici. Tamo se obratite kako za vaše, tako i za mojih 4 koleta, zato je tata i naredio da se preselimo u jedan stan. Slike svijju pošaljite ovamo. Ja sam svoju dužnost ispunio istinski, a moju djecu neka Bog čuva kao jedini moj prijatelj. — Tata neće biti ni malo zadovoljan. Miloš je zdravo i dobro, nemoguće mi je više javljati šta je pisao vam svima. Vas, Micu, Vlajka i djecu pozdravlja Tihomir.

**1028. Milici Vlade Lazića, Beograd, Kralja Aleksandra ul. 134.** — Piše mi Vlada, da je zdrav, kao i Draško, a Bata u Francuskoj na školovanju.

**1029. Milutin Popić, Geneve rue Goetz Monin 12,** izvještava:

1. Gđju Jutu Toše Stojanovića, Niš, Katičeva ulica, da su Toša i sestrić mu Miodrag zdravi.

2. Gđju Milenu Jevr. Mihajlovića, pukovnika, Kraljevo, da je Ješa zdrav i isposlao do sada u više puta 1500 drahm, pita koliko ste primili?

3. G. Tasu Uroševića, protu, Pokuplje, da su njegov Dušan, Banović i Stojičković zdravi. Kako je gđja Ruža, ako treba novaca, neka se obrati Miti Meltarcu.

4. G. Ristu Stojiljkovića, Niš. — Crveni Krst ul. 92, da je Dušan zdrav, javite se.

5. Gđju Roksandu Lučićevu, Niš, Gospodarska 3, da je Milivoje zdrav u Francuskoj, pita za vas.

6. Gđju Klaru Moravca, Niš. — Viktor i Pavle zdravi. Preko Pere Stankovića 200 kruna, Nauma Čermila 200 drahm i Ace Andrejevića 300 drahm jeste li primili i trebate li još?

7. Major Vlada Tanić, živ. Kovačević inžinjer, poručnik i Milan Radivojević nišljija su takodjer.

8. G. Miku Šteriću, bakaln, Niš, da je Milan zdravo, kako ste vi i trebate li novaca?

9. Gđju Divnu Iličku, kafana Braće Kordića, Kruševac, da je Dragoljub zdravo, kako ste i djeca jeste li primili poslat vam novac, odgovorite.

10. Gđj Darinki Sotira Blagojevića, Niš, Sindjelica 37, da je Sotir zdravo, kako su djeca a vi?

11. G. Jovana Popića, da je zdrav, za njega da ne brine i da osim dječije slike već četiri mjeseca nije dobio ništa, kao i da će ići svome čicu Nikodiji, da se i dalje javljaju na poslatu adresu. Zet Luka je propao u bolnici na Krju, kako Nikola javlja, on je zdrav kod Mirka u Solunu, pita za njegove kako su. Gospoda Gmizović, Sterić, Bulatović, Milan Popović, Jova Jovanović zdravi su takodjer.

**1030. Nasti majci Dušana Arsića, Senjanina studenta, Kragujevac.** — Piše mi Dušan iz Marselja, da je lako obolio i da mu je potrebno da dodje u Švajcarsku na liječenje, zato molim majku, da mu pošalje 2000 franka. Javlja da je živ i zdrav i Ilija Dragutinović.

**1031. Mileni Dobr. Pavlovića, učiteljica iz Desimirovca, Kragujevac, Učitelj ul. 3,** Dobrica piše, da je zdrav. Moli vas da se odmah javite. Izvestite familije, da su živi i zdravi: Pop Novica, učitelj Dobrica i Miloš, Draga Najdanović, Kuzman i Radimir Slavković, Boža D. Slavković, Spasoje Živadinović, Radivoje Janić i brat Živan, Vasa i brat Četković i Prokin sin, (Proka umro), Ljubomir i Voja Ristić i Milija Todorović. Za ostale javiće naknadno.

**1032. Popu Iliji Dimitrijeviću, Kragujevac.** — Učitelj Dobrica iz Desimirovca javlja, da su zdravi: Stevan i Stepan Babić, Milosav Babić, Stanislav Jovanović, Dragoslav Milojković, Milovan Radovanović, Nikodije Bećarović, Živko Petrović, kapet. Ilija Milosavljević, sr. pisar Dragomir N. Milosavljević, poručnik Dobrica Milovanović, Milan Z. Mijailović, Bogosav V. Milosavljević, Djordje R. Milosavljević, Tadija R. Milosavljević, Zivadin C. Mijailović, Konstantin C. Mijailović, Borisav P. Mijailović, Aleksije A. Stojanović-Čokić, Mihajlo V. Maričić, Umro Djordje Babić, za ostale javiće naknadno. Nastani da mu se Dobričina žena prema gornjem oglasu odmah javi.

**1033. Milovanu Sokiću, Ivanjica.** — Vaši sinovi, svi su zdravi. Izvesti moju snaju Stanicu, da je Milič Dimitrije živi i zdrav. Ničifor Pivljaković, zetovi Milutin i Ljuba. Sava Milutinovi i sva braća. Tihomir Savić i Braća, Gaje Boškovića, Djure Jernića, Milenka Radojevića, Ante Milutinovića sinovi živi i zdravi kao i ostali. Sve vas pozdravlja Milivoje Popović, Ženeva.

**1034. Hristini udovi Dim. Dimitrijevića, b. trg., Kragujevac.** — Vlada mi piše, da je zdrav, zajedno sa Ljubom Kosinim. Steva u Francuskoj. O Aci i Branku nezna. Erine mnogo za sve.

**1035. Milan Jovanović, Smederevac, Kragujevac.** — Piše mi Mladja Parezanović svirača, da je sa bratom Vidosavom zdrav, a tako isto i Milan. Pita da li trebate novaca.

**1036. Olgi Brankovići, Beograd.** — Mika piše da žali smrt Desinu. Pita šta radi Majka i da li je primila novac i koliko, kao i vi koliko ste svega primili. On je sa svima dobro. Javite i Branki, da su njeni dobro. Rajković ništa o Mici nezna, javio mi je u Francuskoj, gdje je i Mile. Zoru, Vitomira i djecu. Svima šalje toplo Moli da pazite na vaše zdravije. Pita za pozdravlje.

**1037. Gospođji Blagoja M. Čolovića, učitelja, Kragujevac.** Piše mi Blagoje, da vam je poslao 26. V. drahame 100 preko Vlahičke učiteljice. 2. VI. lično vam 200 drahm. Od Stanka Rajevića tražite 200 do 300 dinara, a od Rose Cvarnović 100 do 200 dinara. Blagoje je njihovim novac dao i davaca mu i u buduće. Pisao vam je kao i Branislav. Boža je zdrav. O njima ne brinite.

**1038. Gđj Jeleni Jezdimira Stefanovića, trg. iz Jagodine.** — Piše mi Jezdimir, da je sa svima svojima — braćom i šurakom Vlajkom zdravo. Moli da mu javite opširnije. Poslao sam 100 kruna za gđju Drag. Joksimovića. Premovici.

**1039. Julki D. Dasić, Ub.** — Damjan piše, da je sa Milošem i Rakićem zdrav. Oglas pročitao.

**1040. Raki Bojadžiću, Kragujevac.** — Dr. Spira te moli, da njegovoj ženi Kosari izdaš 300 kruna i da mu javiš, da li tu sumu da isplati Čedi ili Milu ili kome hoćeš. Odgovori odmah. Premovici.

**1041. Dragi Mate Jovanovića, Kragujevac, Kopaonička-Ljubička 5.** — G. Mata piše, da je zdrav. Pita da li ste dobili dva puta po 200 drahm. Za Miku nezna gdje je od posljednjeg viđenja u januaru.

**1042. Jeleni Voje Reljića, Beograd.** — Voja piše da je zdrav, pita da li ste primili novac? Kako ste vi i majka. Laza u Solunu.

**1043. Milki Milana Radivojevića, četkara i g. Blagoju Todoroviću, inspektoru ministarstva narodne privrede, Dobra i Raka javljaju se često meni zdravi Raka u povoljnom zdravlju ostaje duže vremena gdje je. Za njih se ništa nemate bitnuti. Raka mi poslao 100 kruna za vas a slaće stalno mjesечно. Molim te Milka nadjti novac, podaj teči za avgust 100 kruna, a ostale mjesec do konca godine svakog po sto pedeset. Meni će Raca toliko slati mjesечно. Djeca žele dobiti ma tri rječi od tebe, ili bar preko novina. Od tebe Milka ne dobijam više pisma. Poslao sam nekoliko kao do sada dobiješ li? Aca mi javlja, da mu Braća sva pišu, dobro su zdravi, da sestre ne brinu za njih. Pozdrav vaš Milan Buca.**

**Jovan Premović, Ženeva. Case 3545 M. B.** dostavlja:

**1044. Gospođji Lepi M. Živković, Beograd, Mutapova ulica.** — Draga tetka, za Aca i Lelu raspitujme. Sveta mi piše, čim sazna gdje je, javiću, u koliko smo saznali zdravi su. Pisao sam i prijatelju Ivi S. Pavloviću u Solun, čim dobijem odgovor javiću, sve vas pozdravlja vaš Dragoljub, Lausanne.

**1045. Sonji St. Marinkovića.** — Ja i svi naši zdravi smo. Javi kako ste vi i kako je Dara Draganova sa svojima, a njeni su takodjer svi zdravi. 5. septembra Lausanne, svima pozdrav Stojan.

**1046. Milutin Protić, stud., Ženeva.** — 1. Gđji J. Protić. Mili rodite! Potpuno sam zdrav i radostan što ste i vi zdravi. Ne brinite za mene, kad ne dobijete oglas, jer već tri nisu izišla. Novaca imam dovoljno, teća Jova šalje redovno. Za položenu sumu dobio bih samo 620 frnc švajc. zato je pošaljite tetka Dani. Voji poslatu 502 fr. Ujka Miloje bio ovdje, rekao da odgovarajuću sumu 672 kruna pošaljete tetka Persi. Četiri mjeseca stanujem u selu blizu Ženeve. Nisam mogao ići dalje zbog zuba. Zimsko ferije, jan., febr. i mart provešću na planini. Osjećam se dobro, put izdržah vrlo dobro. Andra u Rumuniji, Bora Stanojević u Marselju, Branko u Solunu poslače. Milovanović u Niči, Djoka u selu. Maksimović i svi imenovani kao i ostali iz familije pišu mi — zdravi. Šta je sa teća Jovinom kućom? Oglase do broja 202 čitah. Ovaj šaljem šestog septembra. Dječije slike ne dobih. Pošaljite i vaše. Odgovorite na ranija pitanja. Sve mnogo pozdravlja, vas ljudi i voli sin Milutin.

2. Gđju V. Prokić. Iz Liona pitaju, šta je sa ujka Svetinom kućom, staraje se o njoj, šta je sa stvarima ujkina Milčeta? Rada, Pera Spirin, Ljuba, Radimir, pop Jodva i svi zdravi. Ovo javljam po drugi put, jer nije izašlo. Kako ste? Ujna Darosava dobiče novac. Sve pozdravlja i voli Milutin.

**1047. Aca — Lesa Jovanović, kafedžija kod Višnjice, Beograd,** nalazi se u Ženevi, hotel Terminus, izvještava svoje da je zdrav. Sreta, Uroš, Nikola, Avram, Veldja Bora Kamenović zdravi, pozdravljaju svoje. Za Žiku još ne znam gdje je. —

Kumu Bugariću poslao sam kumin oglas. Simka, uzmi od Toše Kamenovića 220 kruna, pa kupite drva. Toliko sam ja poslao njegovom sinu Bori.

Pitao sam za Mijata Darinog iz Trstenika, po saznanju javiću joj. Simka tvu sliku ne dobih jeste li dobili vi Lesinu. O svemu odmah me izvesti i vrlo često. Oglas daj po jedanput — Milan Drobac, muž gospođje Mesaroš uslijed bolesti izvršio je samoubijstvo — vešanjem. Sve vas mnogo pozdravlja vaš Lesa.

**1048. Tihomir Panić, Beograd, Carinsko pristanište 7.** — Molim za izvještaj šta je sa Ružom i Marom. Firmi Robert Bőde Elisabeth Ring 46, Budapest, za račun Jovana Premovića položi 3000 kruna, putujem, svima pozdravlje Mita.

**1049. Tasi Zdravkoviću, Prokuplje.** — Porodiču Pavla Popovića, okr, načel., ako je tamo podaj 300 din. On će meni položiti. Izvesti Kosta Spasojević, Ženeva.

**1050. Mihajlu Dušanoviću, Požarevac.** — Ako je moja porodica tamo, molim te podaj novaca koliko treba. Izvesti me, ja ću ovom položiti kome narediš. Pavle Popović, okr, načel., Geneve.

**1051. Kadivki Koste Spasojevića, Prokuplje.** — Jeste zdravo? Odmah mi se javite ovim putem. Biću ovdje još 20 dana. Jeste pročitali sve moje oglase. Jova u školi dobro, Milija u Solnu zdravo. Za Marinka očekujem dobre vijesti. Pazite na zdravlje. Sve toplo pozdravlja, Ženeva, Hotel Terminus.

**1052. Jeleni Čede Gačanovića, majora, Požarevac — Priština, Čeda zdravo.** Javite se odmah da vam se novac pošalje. Kosta Spasojević, Ženeva.

**1053. Gđja Stevana Dr. Dj. Protića.** — Danas vam poslao u ime g. Djoke 230.50 leva, i ostalo ću slati čim primim od g. Djoke, koji je sa zdravijem dobro, samo moli da mu se češće javljate. — Poslate karte, posljedna od 2/15. VIII. ispratio sam g. Djoki. Pitao sam za g. Vasu i izvjestiću vas. Na sve karte odgovoreno vam je. Sa poštovanjem Čeda Milovanović, Rue des Maraichers 46, Geneve.

**1054. Aci S. Jovanoviću Resavcu, Beograd.** — Pročitah danas oglas u 197. broju „Beogradskih Novina“; koje redovno dobijam. Isti nas jako obradovao jer odatna nemadnosmo vijesti od vas, pa smo mnogo brinuli. — Ja sam još 3. VII. predao jedan veći oglas preko Banke societé de Credit Suisse, upućen na tebe i Zorku, pa još do danas ne izađe. Isti se odnosi na više osoba. Viđ u redakciji, šta je sa njima, a za porodicu Riste Hristića, predao sam 12. VII. i za Jelenu Jezdim. Stefanovića, pa su izašli, a i pisao sam vam u tome međuvremenu toliko puta. Javi gdje stanuje Zorka sa djecom i Majkom.

— Juče dobih izvještaje od Žike Miletića iz Zürich, da je dobio novac, koji si ti za mene poslao. Za sada imam novaca, jer sam od Lukara primio polovinu našega novca a resto daće donije. — Micko i Nikola zdravi su u Neuchatelju, (trg. školja) kod profesora Mr George Reymond, 8. Panburg du Cret 8. Ovih dana svratiču kod njih u povratku za Ženevu. Sve je dobro, još je u sanatorijumu Mont-Riant. Ja sam ovdje u banji Vulpera Tarasp, već 4 nedjelje, ležim stomahne i nerвне slabosti, koje su najviše posljedice muke i patnje sa djecom kroz pustu Albaniju, no hvala milostivom Bogu kada smo glave spasili. Javljajte se molim vas češće, da ne brinemo. Postarajte se koliko je moguće ranije za ogrev. Primito svi skupa mnogo pozdrava od mene, Steve, Micka i Nikole. Vas ljudi vaš Radisav.

**1055. Zora Šapinac, Valjevo.** Ješko se neobično obradovao tvome prošlom oglasu i ovaj svima dostavio. Poslao sam vam dvije Ješkove karte. Mita i Zarko unapređeni. Neka otac ništa ne žali da se Mila dobro hrani. S parama sam opet dobro. Mališa 2/9. po nov.

**1056. Aleksije Popović, izvještava svojju ženu Ljubicu u Gornjem Milanovcu,** da je njen oglas pročitao. Zdrav je i radostan za dobre vijesti. Zdravo su i Bora, potpukovnik V. Kovačević, Brat, Djelošević, ali nisu sa njim. Ni Gvozden nije sa Aleksijem. Izvještavam i porodice niže imenovanih lica, da su njih ni muzevi zdravo i to: pukovnika Steve Nešića iz Paracina — Požarevca, majora Dobrosava Maksimovića iz G. Milanovca, koji moli ženu Leposavu, da ga izvjesti o prijemu novca; Milosava Cvetkovića iz G. Milanovca, koji moli ženu Jovanku, da ga izvjesti o prijemu novca; i Dobrirova Trifunovića iz G. Milanovca. Svi ovi traže, da im se njihove žene ili rođjake javu preko „B. N.“ na Mitu Radovanovića.

**1057. Božidar L. Jevtić, major s bratom Nikolom zdrav.** Gđji Soji poslao preko Ženeve 300 šv. fr. (384 leva) a materi mu 150 kruna. Boža poručuje gdje da ide sa djecom u Palanku i da traže novac za izdržavanje do 300 kruna mjesечно od g. Vase apotekara i g. Steve Krstića.

**1058. Stojan Vučković iz Smedereva javlja svojima da je i sad zdrav u Bastiji.** Zdravo su i njegova braća, sinovci zetovi, Sreten, Milan, Milenko, Jova, Perar, Mihajlo, Rista, Draga, Budimikić, kuma Radivoje. Dalje: Bora Ristić, nač. stanice, Mika Babićin, kuma Filipovi sinovi i Landolčev sin. Sve je oglase pročitao. Moli da mu se njegovi češće javljaju i da mu javu kako je Mića, Milutin, Miloje, Dragina i Božina djeca. Živku, rodbinu i prijatelje pozdravlja njihov Stojan.

**1059. Matiču i Soldatoviću, gvozdjarima, Beograd.** — Simo tvoj sam oglas pročitao i dosta me je obradovao što ste svi zdravi i što su i moji svi tamo došli zdravo. Svakog mjeseca javljam mi o zdravlju tvom, tvojih a i o mojima pojedince da li su svi kod kuće i da li su zdravi. Ja sam i sada u Bastiji zdrav. Pozdravljam sve. Stojan Soldatović.

**1060. Ilija Antonović, gvozdjar, Beograd.** — Javite Stakiću preko ovih novina, kako ste i treba li vam novaca?

**1061. Petar Čadjević iz Ženeve izvještava Stevu Čadjevića da je Boriša zdravo i iz Marselja poslao za vas 135 kruna preko Crvenog Krsta u Krševcu.** Pozdravlja vas sve. Bogoljub Milana Popovića iz Paracina, Cukavac; Žeravičić; ujak; Dragi Nikolić; Sveta; Siniša; Dragiša; pop Viča i Rista zdravi. Za vojka: Gaju Gazdića i Pantovića izvješten sam, da su zdravi, a kad dobijem i pisma od njih javiću naknadno. Nado sine momj, ja ovdje a Rade u Parisu zdravo. Pozdravi majku, teća, čika, strinu i tetke; koje molim da vas sačuavaju i održe, a ja ću im sve naknaditi. Pozdravlja te i grli tvoj tata Petar Čadjević.

**1062. Nikoli Dodoče, agent niške trgov. banke, Niš.** Nisi mi odgovorio o prijemu i 150 franka. Sada šaljem ti tri sume 650 franka. Vasa zdrav. Gdje su i kako su djeca? Gavra Steffanović.

**1063. Milorad Vujičić, Čačak.** Rajko Krivokuća i Nikola Lalatović zdravi su. (Idja Ivanka Krivokuća neka dade 100 kruna ženi Rajka Penčića. Zdravi su: Čeda i Jerotije Vujičići; Milorad Protić, inž., Sreten Jovičić kaf. Dragić Zlatić, Mile Miloša Glavinica; Bojović i Čukarević; Milutin Glišić, sin Pavla Dunjića; Trifun Obradović železn; Dragomir Jevtić; Sava Stojanović iz suda; Sava Stojanović krojač; Radivoje Nešić pisar; Nikola Perišić kaf; Nastas Ilić trg; četiri brata Mićovića iz Ridjaga. Adresa Kostić Djoka, sudija Ženeva.

**1064. Gđj Ljubići Sime Roksandića.** Vaš muž zdrav je i traži da mi javite gdje se sada nalazite i kako ste. Dokto ržujovici.

**1065. Žika Batočinac, profesor, zdrav; njegovi ništa da ne brinu.** Moli prijatelje koji ovo pročitaju, da saopšte njegovima. Piše im jednako. Adresa M. Stanthinsky, Rue bergalonne 4. Geneve.

**1066. Stani Živ. L. Andrića, Valjevo.** Odgovori na moj raniji anons u ovim novinama. Ja sam sa zdravijem vrlo dobro, za mene ne brini ništa. Rada; Dragan; Život zdravi. Odgovori na kartu kojom sam ti naredio da gđji Etekli ženi g. Artike položiš tri stotine kruna, da li si položila i da li možeš u buduće polagati gornju sumu svakog mjeseca, kako bi ja mogao od njega ovdje primati. Pozdrav! sve naše. Srdačno te pozdravlja tvoj Živko.

**1067. Etekli Artiko, Sindjeliceva ul. 19, Valjevo.** Vaše milo pismo sa 4 karte primio sam sa velikom radošću, blagodarim Bogu što ste sa gđjom Ger svi zdravo; tako isto je sa mnom i sa Milutinom. Iz banko uverio sam se da novac primam; danas vam šaljem opet. Poslao sam Dani Roljevića dva puta po 300 kruna, svega 600 kruna i on je svome ocu Nikoli javio, da ti isplati. Danas položio sam Živoradu Andriću trg. 300 kruna a on je javio svojoj ženi gđji Stani u Valjevo pismom; kartom i anonsum da ti ona isplati 300 kruna; zato ti idi i naplati od nje i dogovori se da ti ona ako može redovno stalno svakoga mjeseca tebi po 300 kruna isplati, a ja ovdje Živku da po 300 kruna mjes. položim; jer smo mi ovdje oba zajedno, ti odmah mi odgovori za sve ovo i javi mi od koga i koliko si novaca dobila da znam, i to preko ovih novina; jer ih ja redovno primam; tako isto i ti se na njih pretplati. Šteti novac nabavi što više možeš zimnicu, drva, mast; brašno i ostalo. Zamoli g. Emitta, da ti uvede osvetljenje u kuću. Pozdravi čika Miju Iezdića i sve ostale. Andra i Toša Grozdanović sa Novicom mole te da javiš porodicama; da su zdravi. Mile sve pozdravlja, a ja vas sve mnogo ljubim Melkior Artiko.

**1068. M. D. Danić, izvještava svojju porodicu Dimić - Dr. Danić,** da su svi zdravi i da se nalazi u Francuskoj. U isto vrijeme izvještava i porodice: Kosara Dr. Živkovića ili apotekar Kušaković, da su Milutin i Slava zdravi; Ljubica Dr. Stanojevića i Evtalija Drinpelman da se jave porod. pukovnika Isakovića. Svet. Zarić, sud. med. moli izvještaj o svojima Dr. Danić ili Stevan Čurčić, da pošlu izvještaj Ralosavu Grujić, selo Darosava da su: Milivoj; Perar i Živko Grujić; Milenko; Milivoje i Grujica Novakov; Života; Dušas; Dragutin i Matija svi zdravi. Vlad. Krupežević pukovnik javlja ženi i tašt Evgen J. Petrovića generala-Klinkovskij, da je zdrav i želi vijesti; Svetozar Popadić, advokat, da su Perar; Boža i Ljuba zdravi; kao i Milorad kum Vesović; Panta i Dragomir. Aleksa Radovanović rukovnik, izvještava da je sa sinom Milošem i sestrićem Žinom zdrav. Antonije Marinković sanit. kapet. izvještava porodicu da je zdrav. Kosara P. Stefanovića konič. kanetaana, da se odmah javi gdje se nalazi sa djetetom; Panta zdrav. Sušić da je sin zdrav. K. Djordjević rez. art. kapetan izvještava da je zdrav. Katica P. Luksića, učitelj. Niš, izvještava se da su g. Pera i Boža zdravi. Sekulić, pukovnik, izvještava Miti Djordjevića Mladenovca da su svi živi i zdravi. Živ. K. Rašković rez. sud. kan. izvještava ženu, da je zdrav. Radmila Radojević; Jovan Savij stud. zdrav. traži vijesti i novac. O g. Šapinoviću nisam mogla da saznam. Drag. Plagojević art. pukovnik, izvještava da je zdrav. Gđja Matičević. da

su sinovi Mijat i Aćika zdravi. Mira Joco Stefanovića; Duško zdrav ne brinite. Nikola Bogić Stejanović. Izvještava majku i sestru, da je zdrav. Mole se sve porodice, da pošalju izvještaje preko ovih novina za Croix Rouge Serbe, Ženeva.

**1069. Bojanki Konforti, Niš.** Javite mi odmah oglasom kako je sa drevijem tetka Buča, Paula i Fani zabrinute. Oni su svi dobro i zdravo. Deleon Ženeva, Crveni Krst.

**1070. Gavra Nahmijas.** Vaš Avram javlja mi, da je zdravo, isto tako vaša žena i čerka u Solunu. Odgovorite mi oglasom kako ste. Deleon Ženeva, Crveni Krst.

**1071. Josifu i Moni Lcwy, Beograd.** Vaše oglase pročitali smo, radovali se svemu, nadjite načina da nam neposredno pišete u protivnom javljajte se dva put mjesечно preko novina. Sve ovamo zdravo, šta je sa poručenim stvarima? Pozdrav od svijju cijeloj porodici, ljudi vas vaš tata.

**1072. G. Boži Maršičaninu, Slavoljub žvi i zdrav.** Vaš izvještaj vrinio. Pita gdje da pare pošalje. Dr. Djoric.

**1073. G. M. Avramović.** Javite ovim putem preko Crvenog Krsta u Ženevi, trebali vam novaca? Lozanić.

**1074. Darinki Mladena Popovića, Vranje.** Vaš Voja zdrav u Italiji. Poslao vam novac telegrafski. Želi o vama vijesti preko Crvenog Krsta u Ženevi. Dragica Veljković.

**1075. Lini Arandjelović, Beograd.** — Mila Lino i draga djeca. Tvoj oglas u 195 broju pročitao sam. Vidim da je primila novac iz Komercijalne Banke i Wiener banke 24. jula i 5. avgusta. Septembra 2. poslao sam ti preko Komercijalne Banke 271 kruna. Preko iste banke 31. avgusta Milan 3 tje majci 1092, a Dragiša Lepi 263 kruna. svi datumi po novini. Odgovorite oglasom o prijemu novca. Svi troje smo zdravi a zdrav je i Milenko na Krju. Sve pozdravljam mnogo, a tebe i djecu grli i ljudi tvoj Čeda.

**1076. Jovanci Nenadić, Beograd.** — Pročitao sam tvoj oglas u 163 broju. — Zdrav sam, a od tebe do sada ništa nisam dobio. Do sada sam ti poslao novaca pet puta oko 700 kruna. Prvi put sam poslao 125 kruna preko ujkara dr. Zavadjila. Javi mi ovim putem jes li zdrava? Voli te i pozdravlja kao i djecu, Leposavu i Dragomira, tvoj sin Dragoslav Nenadić.

**1077. Margarita Stojanović, Rains.** — (Francuska), izvještava Radmilu Ristić, Jogerstr 18. Kraljevo, da su zdravi: pukovnik Dragomir Stojanović, kapetan Dobra Stojanović i Sava Ratković.

**1078. Ljubicu Stanković, Beograd.** — Dobio sam tvoje, Bosino i Ljubino pismo. Radujemo se svi vašem zdravlju. Mi smo svi dobro. Zašto Keka i Zaga nisu isto učinili, Neka Borko lomi stolice, kuviče mu tata nove. Svima pozdrav. Tebe i Borka grli mnogo Zafir.

**1079. Milica M. Vlainac, Vrnjačka Banja.** Vojislav i Dragomir u školi u Ajačiju, odličnog zdravlja. Milan je u Francuskoj. Kad mi piše javiću vam. Pozdrav Zafir Stanković.

**1080. Dim J. Roš, javlja svojim milim sestrama i svima oko njih da su zdravi Mica, Pera, Mita, Milan Kočin i Aca Srb.** Novac ćemo slati ali brinemo o vama i javljajte se naizmjenično bar svaki 15 dana. Sve oglase pročitasmo, karte šaljem. Svi vas sve, zajedno sa svima Dragovim volimo i mnogo pozdravljamo. Svome Stašku, svima našima u Kruševcu javlja, da je Coca, Vasa, Aca i Dragutin dobro, samo svi brinemo o vama. Sve oglase i vaše čitamo. Javljajte se što češće. Svi vas sve i volimo i pozdravljamo. Kuni Kristosiji, da su svi njeni ama a naročito Brate zdravi, da primaju Vukićina pisma, piše im uvijek Kosa. Molimo da nam se javljate, jer brinemo, a naročito čim novac dobijete. Za dve sume po 277 znamo. Svi vas sve i volimo i pozdravljamo, a Miki pisao sam. Kumi Savki, Nataliji i Slavki Stojanović, Niš, da su Nikola i Simović zdravi. Svi sve pozdravljamo. Kumi Ruži Blagojević Niš, — i njenima mnogo pozdrava, oglas pročitali, ponovite za naše stvari. Dragomiru Velimiroviću, Lelić, kod Valjeva, Nikola živ i zdrav. Oglas pročitao i sve vas pozdravlja. Prijr Branki Marinković, Kraljevo, veliki pozdrav i molba da vidi šta je sa mojim stvarima kod gdje Leposava N. Jovanović.

**1081. Gđj Milici Mil. Mostića, Beograd.** Javlja Milan S. Mostić Nica, da su zdravi on, Dragomir, Dragoljub i Stevan i da ništa ne brine o njima.

**1082. Gđj Emiliji Dušana Jovanovića, Prote Mateje ul. 62.** Draga moja Mico, pročitao sam tvoje pismo iz 182 broja. — Zdrav sam. Zdravi su i braća i Juljin Milan. Polazim na Krj, a otud dalje. Ne brini se ništa. Novac uredno šaljem preko jedne iste banke. Anki sam poslao od svoje strane 600 kruna prije m

**CIJENE OGLASIMA:**

Osmina jednog milimetarskog retka (42 mm široko) staje . . . 10 helera  
Prilopano: Petina jednog milimetar. retka (70 mm široko) staje . 40 helera  
Bilješke: Petina jednog štamparskog retka (70 mm široko) staje . . . Kruna 4  
Mali oglasnik: Jednostavna riječ 5 helera, sa masnim slovima 10 helera.

**MALI OGLAS**

Primaju se: Knez Mihajlova ul. 38.

**CIJENE OGLASIMA:**

Osmina jednog milimetarskog retka (42 mm široko) staje . . . 10 helera  
Prilopano: Petina jednog milimetar retka (70 mm široko) staje . 40 helera  
Bilješke: Petina jednog štamparskog retka (70 mm široko) staje . . . Kruna 4  
Mali oglasnik: Jednostavna riječ 5 helera, sa masnim slovima 10 helera.

**Ljekarska pomoć.**

Dr. Dionis Liuba, ženski ljekar, asistent Budimpeštanske klinike, ordinira poslijepodne od 2—3 sata. Donja ul. br. 63. drugi sprat. 14350-1

**Kupovine i prodaje**

Traži se polovna kasa broj 1—3. Ko ima neka iavi u platnarskoj radnji ulica Kneza Mihajla 14. 14129-2

Na prodaju kafanski jedik u kafani Kraj Milena 85. Za uslove obratiti se Makenzijevu ul. br. 20. 14235-2

Noviteti za ukrase, ženskih šesira za jesenio sezonu stigla. Cijene znatno jeftinije. Prodaja i na engros. Sima M. Lazarević, salon u sopstvenoj kući, Kraj Milanova ul. 120. u dvorištu (blizu „Slavije“). 14181-2

**Namještenja.**

Služavka ili bednerka traži se u ulici Miloš Veliki 42. 14149-3

**Stanovi.**

Stan veći na drugom spratu, na Terzijama br. 19, za izdavanje. 14141-4

Kuća Birčaninova ul. br. 38. Izdaje se pod krlju. Za cijenu i uslove upitati Velikog Miloša ul. 79. Ilijevo na gornjem spratu, ili u Bajlonovoj ptiari. 14233-4

**KORESPONDENCIJA.**

Vojslavu Nenadiću, ulica Aja — Trilada, Solun Molim vas go. Do ja na odmah izvjestite da li je živ naš brat Žika Pavlović otisak iz Vesela 1 rez. pporučnik 8 puka 1 p. zove Dunav. div. jer se nikako ne javlja. Zahvaljuje vam Danica i Ruža Pavloviće. Botanička bašta Beograd. 14076-8

Zori Horstig, Pension Mathey, Geneve, Rue de Florissant. Draga i mila moja Zorol! Tvoj oglas pročitah, srdacno ti hvata i molim te da me i u budućje izvještavaš. Džoku, Milorada i Mihajla izvjesti da je Aleksa u Madžarskoj. Čirić i ja smo u radnji, nek ništa ne brinu. Molim te, mom milom Dragom javi da sam zdrava, da o meni ne brine, samo nek pazi na sebe. Možeš pomisliti moj strah i brigu za njim. Gdje si dobro, vrio često smo zajedno, za kuću ne brini. Ljubica dostavi u kući, u varoši sve je kao što je ostavila. Molim te Zoro, izvjesti se za Svetkovog Boru, d. li je istina što smo čuli, da je umro u Albaniji. On se nalazi u 4 konjičkom puku. Možeš pomisliti snalihu tugu i neizvjesnost za onakvim djetetom. Sve naše pozdravi a tebe i svoju zlatnu Veru i Olgu mnogo ljubiti tvoja strina Jelena Pavlović, Beograd, Rajčeva 12. 14047-8

Srpskom Crvenom Krstu, Geneve. Molim vas lipo izvjestite me o mome bratu Radoslavu Jeviću, regrutu 1896. god., 10. puka, šumadijske divizije. I dostavite i njemu da smo živ i zdravi. Molim lipo izvjestite me ovim putem. Blagodarna Ružica Jevićeva, Gornji Milanovac, ulica Miloša Velikog br. 11. A. 716-8

Radisi Andjelkoviću, Ženeva. Javite Raji da mi odmah prati novac i da mi se na lično javi. Daka nam je umrla. Sa svima sam zdravo. Pozdrav Mica Gavrilović. 14229-8

Srpskom Crvenom Krstu, Geneve. Molim Srpski Crveni Krst, da izvjesti mog bracu, Miladina Jankovića iz Vlaške, a vojnika 2 čete, 4 bataljuna, 7. puka. Iz poziva, dunavske divizije, i Bogoljuba Jankovića, vojnika dunavskog divizijskog konjičkog puka, II. poziva, da smo dobili njihove karte i da smo svi i familija živi i zdravi. Marjan Janković iz Vlaške, srez kosmajski. 14063-8

G. Aci Diniću, Hotel Terminus, Geneve. — Vaš oglas pročitah u kome javljate da je moj Zarija živ. Velika vam blagodarnost, troškove što ste imali odužemose. S poštovanjem Jelena Ugrešević, Dubrovačka ul. 12. 14195-8

**Jovan Premović**

Ženeva, Case 3545 MB. dostavlja: (Nastavak) 1084. Milutin Mileticu, Kučevo. Javi preko ovog lista ili kartom je ste živi. Šta je sa Cajom i Stankom. Poslah vam 140 kruna preko Cane Vučkovića, Beograd, Obiljež Vijenac 5. Šta je sa rudnikom, Dragi i Miroslav zdravi. Gdje je Milan. — Adresa odjeljak Crvenog Krsta, Krf. Pera. 1085. Milevi Panitić, učiteljici, Kučevo. Javite se preko ovog lista je ste zdravi i

Croix Rouge Serbe, Geneve. Molim da se raspitate za Nenada K. Atackovića, koji je bio u Skoplju kao pisar prisjedinijski oblasti i da javite Dimitriju R. Milišiću, da smo njegovu kartu dobili 17-IX neka se raspita za njega i neka odmah javi. Ja sam sa Najkom i Acom u kući. Pozdravlja te tvoja mama Ljubica R. Milišić, Pantčeva 9. 13948-8

G. Dušanu Jankoviću, 20. Route de Geneve, Geneve. — Mnogo blagodarni za izvještaj o mome sinu Valodiju. — Molim javite mu, da smo svi zdravi u kući, Zorina 52, samo trpiću oskudicu, s toga ako je moguće neka nam pošalje novaca. U isto vrijeme molim vas posjedevanju da meni za račun penzije, koju od oktobra nisam primila, pod brojem knjige 1829 ispošljite novaca. Sa odličnim poštovanjem Lucija Kumer. 14078-8

G. Stevi Ačimoviću, Hotel Terminus, Geneve. Preko Seleta dobila sam vaš i g. Dukancu izvještaj, da je moj Miloje živ i zdrav na Krfu; Miloje i moja zeta Milojka Radulovića dobijam izvještaje, da je moj Miloje poginuo od Arnauta. U strašnoj nelizjesnosti i očajanju preklinjem vas izvjestite se tačno, šta je u stvari, pa mi pravu istinu saopštite preko ovih novina ili Seleta. Unaprijed vam zahvaljuje. Živka Milojka Miličković, advokata, Saborna ul. 92. — Beograd. 14096-8

Srpskom Crvenom Krstu, Geneve, za Micu Sakid. Draga mama, preko Crvenog Krsta dobih danas prvu vijest od tebe, ma da smo te više puta tražili. Ja i Sveta smo zdravi i dobro u starom stanu. — Brinemo se za tebe pa nam se javi oglasom preko „Beogradskih Novina“ gdje si i tako si sa zdravljem. Tata i Cane su ovdje. Tetka Savina umrla decembra. Pozdravlja te tvoji, Milla i Sveta Marković, Bogojavljenka ul. 16. 14117-8

Mile Dolly, La Four près Vevey. Nikakvih vijesti nema ni od Dede, ni od tebe. Čuli smo da je Dada bila opasno bolesna, pa smo jako zabrinuti. Neka nas ona isvjest ovim putem o zdravlju svoem, Vece i Mile dječice. Jesu li saznali što o Joci? Očajnjeno smo brizi. Neka upotrebe sve da saznanje pozitivno šta je s njim. Gje su sada tvoji i kako su? I ti nas izvjesti o svima. Mi smo zdravi. Sve vas grlimo i ljubimovjka, uina i Oka. Ljub. Novaković biv. ministar. Palanka, Kirchengasse 18. 14084-8

Mihailo Tadić, predsjednik snida, Geneve. Novac primam redovno. Neka tati i dalje šalje na moju adresu. Nana i djeca zdravo u Mitrovici, uina kod tetke u Prokuplju. Jaša i Duško vrlo dobro, neka se ne brinu. Čika u Madžarskoj, strina u Kruševcu. Mile neka dodje u vezu sa Olgom, ona je u Kothbussu bez novaca, neka piše o njoj mami u Moskvu. Steva i Mile da pišu ljubici. Miša nek se javi. Andja jako brine. Danica J. Prodanović, Ratarska 6. 14067-8

Gosp. Benzion Bully, Lausanne. Hotel „Lausanne Palace“ Zahvaljujem vam i ovim putem za novac što ste mi poslali. Budite tako dobri pa zamolite Gosp. Davidu Russoa, Direktora „Merkur Banka“ — da mi nasvakli način pošalje neku izvjesnu sumu od mog novaca, jer sam u velikoj oskudici. Ja sam njemu nekoliko puta pisala ne dobih nikakav odgovor. U naprijed sam vam zahvalna. Pozdravlja vas Lika H. Kohen, Višnjičeva ul. br. 8. 14031-8

Srpskom Crvenom Krstu, Bureau de Renseignements, Geneve, Suite. I MIKI Mitroviću, Rue de Bern 15. Ponizno molim za izvještaj o mojim sinovima: Radoslavu Mileticu vojniku 2 čete 3. batalj. 12. kad. puka i Radomiru Mileticu vojniku 2 čete 2. b. 19. kad. puka, na čemu cu vam biti osobito blagodarna: Izvjestite li da im je familija zdrava. Učivka Ljubica Miletić iz Bolojane, srez Rača okrug krajevački. 14048-8

Životi Lazareviću, krojaču, Schweiz. Danas dobih prvu tvoju kertu koja nas je jako obradovala naročito djecu, mi smo svi zdravi što i tebi želimo za nas ne brini, novac ne trebam, čuvaj zdravlje i sebe Lela i Darče uina i školu, šalju tati rukoljub i srdačno pozdravlje od tvoje Marije Lazarević, Dositljeva 47. 14120-8

Moša Karić štampar, Hotel Nikola, Geneve. Ja sa dječcom se nalazim zdravo. Pare 1000 franaka preko Andona što si poslao, nisam dobio; neće da mi da, zato te molim da njemu javiš preko novina, jer Andon dobio pismo od isaka, gdje mu javlja da mi da, jer mi je novac potreban. Javi se češće preko novina, jer 4 mjeseca nemam pismo od tebe. Ja i djeca te pozdravljam, tvoja Matilda. — Niš. 14064-8

Cvetku Stojkoviću, upravniku protokolskog zavoda. Krf. Zdravi smo svi. Pošalj mi novac ti i Ljuba. Izvjesti za Milorada i Dobrovoja. Pozdrav od svih Dana Stojkovića. Krajevaec. 14040-8

Tisa Trajković, Geneve, teklet Terminus. Dragi Tiso, Ho sam sada dobio prve karte od kum Dobrovoja i Laze. Čudio sam se i brinuo što da mi nikako ne pišu, te se veoma radujem da su zajedno sa kum Cedom zdravo i dobro. Njihove sam kući odmah izvjestio, i g. Dobri kartu predao. Za kuću i svoje ništa neka ne brinu, sve je dobro. — Od Vide i našeg malog Radomira i svih mojih mnogo sve pozdravi, a naročito od mene, a ti primi pozdrav od Ace J. Jovanovića Uskočka ul. 10. 14038-8

Izvještavam moga muža Viktora Perola, da sam njegove karte od 16 i 29 primila i potpuno ih razumem i po njima postupam, ja ti stalno pišem, samo odavde teško je da ti moja pisma primas. I ja sam svega tvojih 12 karata primila. Djeca i otac su zdravi, Marica se češće javlja. Za ono kod Marice što je ostalo, ne znam šta je. Izvjesti me molim te šta treba to da znači hotel Franc, tu adresu ne razumem. Djeca i ja molimo te da nam pošlješ tvoj silju; mnogo te ljube djeća, otac i Gizela. Niš. 14065-8

G. Sterliji Bođi, Geneve, za Dr. Hranislava Mihailovića ljekara i poljske bočnice II. poziva dunavske divizije. Mili Brankol Oglas tvoj iz „B. Novina“ pročitah sam, radujem se što si zdrav. Primila sam 18 kruna što si poslao, pošlj mi odmah veću sumu novaca, ovdje nemam od koga da uzmem, do sada me je Draut pomogao. Zdravi smo, svi te pozdravljamo. I ljubimo. Javi se češće, tvoja Ružica Mihailović, Prote Mateje 20. 14116-8

G. Aci Diniću, Geneve, Hotel Terminus. Iz oglasa vidim, da vam se Aca javio, budite dobri, saopštite mi sadržinu njegovog pisma. Ako vam je moguće održavajte vezu sa njim pa me češće o njemu izvještavajte, ja cu vrlo rado svaki oglas platiti. Njemu javite, da smo svi zajedno kod oca u kući i da smo zdravi. Neka uvijek javi i za ostale naše kako su, kao i za mog ujaka Savu Novakovića. Mnogo ga svi dostavljaju, naročito djeca koja ga se vrlo često sjećaju. Vas pozdravlja i blagodari vam Mica Viktorovića, Višnjičeva ul. 2. 14098-8

G. Milutinu Kovačiću, Geneve. — Molim Vas izvjestite moju braću: Jovana J. Živkovića trg. iz Smedereva i Božidara trg. iz Beograda, da sam sa dječcom zdravo u Beogradu a da su Rista i Žika u Madžarskoj. Molim javite mi kako su Jovan i Boža. Blagodari vam Milla R. Obradović, Resavska ul. br. 8. 14123-8

G. Milu A. Kociću, Rue de l'ancien Port Nr. 22. Geneve. Vašu kartu od 24. juna, tek danas primio. Apsolutno je nemoguće tražiti izvještaj iz Niša. Odmah sam vas ja danas preplatio na novine do konca godine. Što želite pišite, lii oglasom preko novina, s gotovošću cu vam odmah odgovoriti. G. Denić i njegovi iskreno vas pozdravljaju. Cijelu porodicu i vas pozdravlja vaš Josif H. Mandilović, Makenzijeva ul. 41. 14055-8

Srpskom Društvu Crvenoga Krsta, Ženeva. Primila sam novac 224.50 kr. Izvjestite p.pukovnika Voj. D. Pantelčića da sam sa dječcom zdravo. Mara V. Pantelčića, Krajevaec. 14039-8

Bendonu Pinkasu, Dolmetser II. Reserv. Lazarett Stat E. H. Königshück (Sachsen). Dragi Bencijone, sa najlepšim željama čestitam ti Novu Godinu i Blag Dan, željeć od Boga skoro videnje. Mjesec dana kako ne dobijem pismo, molim te piši. Lubi te tvoja žena Beja B. Pinkas Molerova No. 2. Primi iste želje i od mene Nišim Mandil. 14054-8

Srpskom Crvenom Krstu, Geneve. Molim Sroski Crveni Krst, da izvjesti moga muža Stanimira Mihajlovića pješadijskog kapetana, ili majora, da sam primila 239.10 kruna, poslalih preko Wiener Bankvereina, a na adresu g. Nikole Božića prote. U isto vrijeme molim Crveni Krst da izvesti moga muža, da sam zdrava i da se ja nalazim u Beogradu kod Vide i Vlade. Novac neka mi moj muž šalje i dalje na moju adresu, Nebojšina ul. 16. I neka mi javi šta je sa Svetom i Savom, a Dušanu neka javi, da pošalje novac Lepi Natalija S. Mihajlović. 14066-8

Srpskom Crvenom Krstu, Geneve. Molim pošaljite ovaj oglas Aci V. Iliću biv. trg. iz Beograda, sada u štabu i puca II poziva moravske divizije, da sam preko vas primio o njemu izvještaj, i da me raduje što je moj papirdžija živ i zdrav, njegove u Ulici i Leskovcu izvjestio sam o njemu, javijam mu da sada u stanu i radnji nema ništa, ako mu novaca treba neka traži od banke ja sam poslao, i neka se javi što može češće, pozdravljaju ga svi moji a najviše njegov Rada Ekserdžija. Njegujeva 75. 14059-8

Izvještavam moju sestru Klaru Goldbög (Smolka), da mi odgovori preko ovoga lista da li je novac primila i paket Idi što češće u poslanstvo ili u Gouvernement i molim da se ova u Nišu javi telefonom, drugoiće ne može doći, mi smo ovdje uspeli da te prime, ti i sama znaš da ja imam od tog štete što nisi s nama, jer ti znaš koliko je novac skup. Gledaj kako znaš da dodješ da ne bi imala i trošak ovoliki i štetu u radnji zbog radnje, jer kuću ne mogu da napustim zato, što je Reza bolestan. Lubi te tvoja sestra Gizela. Niš. 14068-8

Madame Leposava N. Smolčaka, 10 rue de Vieux Billard. Geneve. Suisse. Tvojoglas sam pročitah a kartu primila. Djeci su Perina kod mene, svi smo zdravi. Adresa mi je: Kosara Stojković modistkinja, Knez Mihajlova 23. Kaži Peri da nam prati novac. Pozdravi Peru i Božu, a tebe, Nikolu i diecu pozdravlja Ana Mijalković sa dječcom. 14083-8

Soc. Serbe de la Croix Rouge, Genf, za Stevana Vasića, pješ. pukovnika. Krf. — Neopisano sam bila radosna, kada sam dobila kartu od tebe i ujka Miloja. Mio mi je što ste zdravi i što ste zajedno. Hvala ti na poslatom novcu, primila sam 223 kruna. I Mika mi često šalje, a tako isto i Daki; imamo dosta novaca, samo bi želeli da nam često pišete. Mileva piše češće, on su dobro, Stance porasla velika. Kod njih sam bila od Božića do jula mjeseca. Ovdje mislim ostati još neko vrijeme, pa cu onda ići kući. Brinem se što ti se Mika ne javlja, i meni nije pisao iz Nice. Ja mislim da je i on sada tamo, pa ako ste zajedno kaži mu da mi piše. Ujki kaži da sam pisala tetka Milki; ne znam da li će dobiti, jer nemam vezu sa Paracćinom. Mio mi je što su svi njegovi zdravi. Ljuba sa svima njegovima dobro, došla je i Lepa kući. Spasojna mnogo pozdravi, Slavka i Vlada kod kuće i zdravi su. Mnogo pozdravlja tebi i ujki šalje vaša Stevka M. Radivojević. Valjevo. 14051-8

Molim Croix Rouge Serbe da me izvjesti o mome mužu Djuri Terziću, vojniku 3. čete 2. batalj. 6. puka I. poziva Drinske divizije. Savka Dj. Terzića, Dalmatinska ulica 14. 14107-8

Croix Rouge Serbe, Geneve, za liliju Ristića, obavjeznika vojne pošte 3 armije. — Karte sam 2 primio; oglas preko „Beograd. Novina“ pročitah sam i poslao novac primio sam. Izvjesti Spiru i Vitomira i za ostale što si javio da su i njihovi svi zdravi. Novac ako vam treba, javite da vam pošaljem preko koje banke. A ako nadжете novac tamo na zajam, javite da ova mo ja položim njegovoj familiji od koga pozajmite. Vidi da li je živ naš zet Ivan Stambulović, javljaj se češće, za kuću neka mi pošla. S posrdomvom Božana Ristića, predsjednik iz Bagrdna. 14119-8

Radisavu J. Jovanoviću — Geneve, Hotel Terminus. — Karte smo primile, iz kojih vidimo da ste svi zdravi i da su Micko i Nikola zajedno u školi. Snaja sa dječcom i majkom je dobro i zdravo i raduju se kad čuju da ste svi tamo zdravo i mnogo vas pozdravljaju i vole. Javite mi jeste li primili? I poslali novac preko g. Žike Miletići. Što mi se Lukarević nikako ne javlja? Njegov su dobro; pozdravite ga mnogo. Šta je bilo sa Afijonom; je li ga je prodao, i šta ste uradili sa obračunom, pošto je i kum Dobrovoje tamo. Izvjestite me i pozdravite mnogo kum Dobrovoja i Lazu. Ni Steva se nikako ne javlja, pozdravite ga mnogo. Ruža sa Ješom i Pavlom je dobro i pozdravljaju ga. Od Vide i mene mnogo pozdravljaju i našeg malog Radomira, rukoljub vaša Aca J. Jovanović, Uskočka ul. 10. 14037-8

Tražim moga muža, Josifa Slehtsa, kasapina koji je interniran prije 9. mjeseci od sroske vlasti, kao austrijski podanik u Prokuplju. Traži ga žena Katarina Slehtsa iz Beograda, Sarajevska 67. 14114-6

Srpskom Crvenom Krstu rue Piere Fatlo 25. Ženeva, za gospodina Kostu P. Krstića. Ovih dana primisimo više tvoje i Djokine karte. Radujem se da ste svi živi i zdravi. Mi, hvala Bogu svi sa zdravljem dobro. Ti javljáš da si na Milku poslao novac za nju i mene. Ona veli, da nije nikako novac primila. Novackoji si poslao ovih dana na moju adresu ispravno sam primila. I u buduće kad šalješ za mene ti šalji samo na moju adresu a nikako na Milku, niti nigdje šalji novac. Sve vas mnogo pozdravlja vaša mati Lenka P. Krstića Makedonska ulica 32. 14110-8

„Kurir“ i Bureau für Erkundigung und Verbindung zwischen den Serben za Radivoja Ignjačevića. Pisala sam na sve strane, a izvještaja o tebi ni od kuda nisam mogla dobiti i kad sam skoro svu nadu izgubila — tvoj oglas nam je sreće, radosti i okrepjenja, mili moj Radivoje, pruzio. Toga nam je dana najveći častnik bio. Piši nam, ako možeš, često, i ne brini za nas, — mi smo zdravi svi, Milutin također. Cuvaj sebe i Koristi sebi, čak i ne misli na nas, ako bi trebalo sebi te trenutke da posvetiš. Svi ti dobro želimo, svi te pozdravljamo i svi te mnogo volimo. Tvoja šestera Darja Ignjačević, Dositljeva 2. 14099-8

Biru Djordjević, Geneve. Molim izvesti Gospodju Anu Paligoricu, da je kuća gospodjina bila oštećena ali je istu opravio Vasin kum Stanić. U isto je stan oficirski te ne mogu znati jesu li stvari oštećene i sačuvane jer ne ulazim u stan da vidim. Vasu i Gospodju Anu kao i gospodju Smilju kao je sa njom topla pozdravlja Jovan Sjenicki, Poslanička ul. 27. Beograd. 14035-8

Aci B. Diniću, Hotel Terminus, Geneve. Pročitah sam vaš oglas, u kojem i za mog Bora javljate. Hvala vam, i molim vas javite Bori, da je majka zdrava u Sviljanju, neka ne brine i neka odmah odgovori da li je primio po Žiki Miletiću pošlati mu novac. — Blagodari vam Oljiva B. Mircića, Obiljež Venac 32. 14243-8

Voji Nenadiću, ulica Aja — Trijida Solun. Molim vas go. Vojo da me izvjestite za moga Vladu gdje je, da mi je još živ? Neka mi se lično javi i neka mi odmah pošalje poveću sumu novaca. Sve tamo pozdravite. Zahvaljuje vam i pozdravlja vas Darinka Vlade Nikolčić učiteljica sa Bočkom Vojvode Dobrnjca 12, Beograd. 14075-8



**BEĆINSKE TVORNICICE CEMENTA**

Centralni bureau: Budimpešta, V. Alkotmány u. 10.  
Tvornice: Bećin (Srijem)  
Selyp (Nogradska županija).  
Prodavnica kod Beogradske Ekspoziture  
Ugarske Sveopšte Kredit. Banke.  
Knez Mihajlova ul. 39.  
514 Proizvadžja: 40.000 vagona Portlandcementsa  
10.000 vagona Romancementsa  
6.000 vagona „Trassmehla“  
Izvršna vrsnoća! Laha volumenska težina!  
Na želju nabavimo naš skupocjeni „Special Portlandcements“ koji odgovara po c. i kr. vojno-tehničkom komite-tu propisanoj vrsnoći

**ANDRIJA GOLUBIĆ, Zagreb**

Trgovina hrvatskih i dalmatinskih VINA na veliko agenturno posao i posredstvo za VINO, RAKIJU i ŽESTU, preporučuje se trgovcima i gostioničarima sa najboljom kvalitetom. 452

Sa bolom u duši javljam rođacima i prijateljima da je moj dobri i mili suprug  
**Dimitrije K. Andrejević,**  
viši učitelj prve klase, akademski slikar  
smederevske gimnazije  
ispustio svoju plemenitu dušu u Peterva radinu.  
18. septembra 1916.  
Smederevo.  
DUBOKO OZALOŠĆENA:  
Jela Dimitrija Andrejevića.

Našem nigda neprežaljenom  
**Ljubiši-Ljubomiru M. Stanojeviću**  
svršenom studentu kameranih nauka  
davaćemo četrdeseto-dnevni parastos u crkvi Sv. Nikole na novom groblju u četvrtak 28-og ov. mjes. u 10 časova prije podne o čemu izvještavamo srednike i prijatelje moleći ih, da prisustvuju ovome tužnom pomenu.  
Beograd, septembra 1916. god.  
ZA NAVEK OZALOŠĆENI:  
otac: Milutin Stanojević, trgovac iz Zajčarac; mama (tetka) Danica; teća: Sava; dadas: Tona; brat: Stanoje; sestre: Mica, Jelica, Draga, Ljubica, Zorka i Stanislava; name: Draginja, Šiška i Draga; tetke: Milka i Savka; teće: Kosta i Aleksa; ujaci: Ilija, Djoka, Blagoje, i Lazar; uine: Tada, Rosa i Cane; braća od tetaka: Strašimir, Boško i Joca; sestre od tetaka: Dara, Bosa, Velika i Draga; braća od ujaka: Stojan, Dušan, Voja i Milorad; sestre od ujaka: Danica, Andjelija, Dušica, Radmila, Milica, Ružica i Ostala rodbina.  
14208

**BEGRADSKA EKSPOZITURA**  
**Ugarske Sveopšte Kreditne Banke**  
Ulica Kneza Mihajla br. 39.

Preuzima uloške na uložne knjižice i u tekućem račun, kupuje i prodaje sve vrste vrijednosnih papira, deviza i valuta uz najpovoljnije uvjete. Izdaje čekove i kreditna pisma na sva velja mjestu tu i u inozemstvu. Vlastito odeljenje za robu. Dionička glavnička i rezervni fond 140 milijuna Kruna. Prima poštanske za ratne zarobljenike i internirane u Monarhiji kao i u druge zemlje uz najpovoljnije uslove.  
Mladen zdrav na dobrom mjestu, ništa da ne brine. Milan iz Skadra sa djacima otisao u Francusku, nije se javio. Mojog Jerini, da sam na Krfu zdrav, moja braća svi zdravo i na dobrom mjestu. Jocko zdravo na Korzic. O ovome neka javi u Paracćin. Ovim putem izvjesti me o našima u Paracćinu, nemam vijesti, kako su oni, Draginja, djeca, mama, Steva, Olga. Sve vas pozdravlja. Moju Danicu, Veru i Jerinu grli i ljubi vaš Naum Todorović.  
1090. Nikoili Ačimoviću, Čačak. Molim izvjestite se za majku, koja je ostala kod Todosija Milenkovića Kruševac, i podajte joj novca, za brata neznam ništa. Odgovorite ovim putem, pozdrav Živko Antonijević.  
1091. Djordju Kojiću učitelju. Brana u Viriville, a Mihajlo u Nicl zdravi. Telegrafski pitaj Miku Toniača trg. Prokuplje za moju ženu, kaži to i Sokoloviću. Mih. Ra-brenović.  
1092. Gđji Veliki D. Stamenkovića, Beograd, Knez Milanova ul. 16. Odgovoriti je si ti Zaka zdravo, sa kime sediš i gdje, trebaliti novaca. Pozdravlja Djoka Stamenković.  
(Nastaviti će se.)  
Odgovoran za uredništvo: JURAJ GROF ORŠIĆ-SLAVETIČKI